
1918

17 Amtet udbeder sig snarest mulig meddelt om hvem der er valgt

til at afgive Indberetning om Sædpriserne i Kommunen for Tiden fra

15 Septbr d.a. til 15 Jannuar 1911 til Brug ved Capitelstaxtens fastsættelse

18 Man foretog Valg af 1 Medlem til at tiltræde Sessionen

19 Partikulier Anders Jensens Hustru af Alume androg om Tilladelse

til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.

Lægeattest og Plejetilsynet Tilladelse medfulgte.

20 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra :

a Maren Hansigne Jørgensen Paarup 2' Behandling.

b Arbejdsmd Lars Sørensen Græsted

c Indsidder Lars Larsen Græsted Overdrev.

21 35 Beboere af Kagerup og Tipperup Huse andrager Sogneraadet

om at faa optaget paa Gangstiregulativet Stien over Hans P Petersen

Lod i Maarum som offentlig Gangsti til Maarum Kirke.

I andragendet oplyses, at denne Sti har været benyttet

i saa Lang Tid som ældre Folk kan huske, men at H P Petersen

nu gjennem de offentlige Blade har forbudt al færdsel.

22 Snekastningfordelingen fremlagdes til Revision

23 Uhrmagerlærling Otto Hansen androg om anskaffelse

af forskelligt Værktøj til hans videre uddannelse som

Uhrmager

24 Fattigsager

1908

ad 17 Lars Petersen Pibemosegaard Valgtes.

ad 18. Laurits Nielsen Valgtes.

ad 19. Tilladelsen meddeler naar da fornødne Oplysninger fremskaffes

ad 20 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Maren Hansigne Jørgensen forhøjes fra 8 til 10 Kr Mndl fra 1ste Juli d.a.

b Lars Sørensen udgik til nærmere Undersøgelse.

c Lars Larsen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1st August d.a.

ad 21 Sagen udgik til Undersøgelse ved et Udvalg bestaaende

af A Larsen, N P Olsen B Jensen, Laurits Nielsen

og Formanden.

ad 22. Fordelingslisterne overleveres et Udvalg til Revision

Udvalget kom til at bestaa at Bock, Chr Larsen,

L Olsen, N Hansen, og A Larsen, disse fremsætter

Forslag til Omfordeling af Kredsene i Mødet i

Septbr Maaned

ad 23 Det Ønskede Værktøj en Drejestol, og en Rullerbænk

tilstodes indenfor et Beløb af 80 a 85 Kroner dog imod

at disse Sager der anskaffes af Formanden overlades

Otto Hansen til Brug, og ikke til Ejendom.

Samme tilstodes 1 Klædning til 39,86 samt Rejsepenge 3 kr.

ad 24 a Lars Larsen Enke tilstodes linned til Beløb 11 Kr 10 Ør

         b Hans Peters Enke tilstodes 1 par Træsko til 1 Kr 75 Ør.

Mødet hævet

Jens Hansen   Aug  Bock   A Hansen   Chr Larsen

     Fm.                    N P Olsen   B Jensen

Laurit Nielsen   A Hansen   L Olsen

W Rasmussen



1918
17 Amtet udbeder sig snarest mulig meddelt om hvem der er valgt
til at afgive Indberetning om Sædpriserne i Kommunen for Tiden fra
15 Septbr d.a. til 15 Jannuar 1911 til Brug ved Capitelstaxtens fastsættelse
18 Man foretog Valg af 1 Medlem til at tiltræde Sessionen
19 Partikulier Anders Jensens Hustru af Alume androg om Tilladelse
til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.
Lægeattest og Plejetilsynet Tilladelse medfulgte.
20 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra :
a Maren Hansigne Jørgensen Paarup 2' Behandling.
b Arbejdsmd Lars Sørensen Græsted
c Indsidder Lars Larsen Græsted Overdrev.
21 35 Beboere af Kagerup og Tipperup Huse andrager Sogneraadet
om at faa optaget paa Gangstiregulativet Stien over Hans P Petersen
Lod i Maarum som offentlig Gangsti til Maarum Kirke.
I andragendet oplyses, at denne Sti har været benyttet
i saa Lang Tid som ældre Folk kan huske, men at H P Petersen
nu gjennem de offentlige Blade har forbudt al færdsel.
22 Snekastningfordelingen fremlagdes til Revision
23 Uhrmagerlærling Otto Hansen androg om anskaffelse
af forskelligt Værktøj til hans videre uddannelse som
Uhrmager
24 Fattigsager

1908
ad 17 Lars Petersen Pibemosegaard Valgtes.
ad 18. Laurits Nielsen Valgtes.
ad 19. Tilladelsen meddeler naar da fornødne Oplysninger fremskaffes
ad 20 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Maren Hansigne Jørgensen forhøjes fra 8 til 10 Kr Mndl fra 1ste Juli d.a.
b Lars Sørensen udgik til nærmere Undersøgelse.
c Lars Larsen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1st August d.a.
ad 21 Sagen udgik til Undersøgelse ved et Udvalg bestaaende
af A Larsen, N P Olsen B Jensen, Laurits Nielsen
og Formanden.
ad 22. Fordelingslisterne overleveres et Udvalg til Revision
Udvalget kom til at bestaa at Bock, Chr Larsen,
L Olsen, N Hansen, og A Larsen, disse fremsætter
Forslag til Omfordeling af Kredsene i Mødet i
Septbr Maaned
ad 23 Det Ønskede Værktøj en Drejestol, og en Rullerbænk
tilstodes indenfor et Beløb af 80 a 85 Kroner dog imod
at disse Sager der anskaffes af Formanden overlades
Otto Hansen til Brug, og ikke til Ejendom.
Samme tilstodes 1 Klædning til 39,86 samt Rejsepenge 3 kr.
ad 24 a Lars Larsen Enke tilstodes linned til Beløb 11 Kr 10 Ør
         b Hans Peters Enke tilstodes 1 par Træsko til 1 Kr 75 Ør.
Mødet hævet
Jens Hansen   Aug  Bock   A Hansen   Chr Larsen

     Fm.                    N P Olsen   B Jensen
Laurit Nielsen   A Hansen   L Olsen

W Rasmussen



1908

Mødet d 1ste Septbr

1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes

2 Fra Kjøbenhavns Magistrat forelaa Meddelelse af P A Hoffmanns

Hustru under 18 Juli er afgaat ved Døden og at der i Begravel=

selshjælp er tilstaat et Beløb af 20 Kr samt at der fra 1ste August

er tilstaat Hoffmann en Maanedlig Understøttelse af 25 Kroner.

3 I Skrivelse af 30 Juli erkjender Esbønderup Nøddebo Sogneraad

den Alderdomsunderstøttede Christiane Jensen af Græsted Mark.

forsørgelsesberettiget i Esbønderup Nøddebo Kommune.

4 Ligningskommissionen for Hillerød Kjøbstad anmelder i Skrivelse

af 12 f m at Græsted Maarum Kommunes Andeel i Erhvervsskatten

fra Hillerød og Omegns Bank udgjør 115 Kr 22 Øre

5 Samme meddeler under samme dato at Græsted Maarum

Kommunes Andel i Erhvervsskatten fra Gribskovbanen der

efter fradrag af 10% til Opholdskommunen udgjør 15% af Banens

Skat = 111 Kr 57 Øre.

6 Amtsraadet tilskriver Sogneraadet under 22 August at for Regn-

skabsaaret 1908/9 tilkommer Græsted Maarum Kommune

som Andel af 2000 Kr der af Eribskovbanens Bestyrelse er

optaget til Kjøb af Præferenseaktier kl A No 3 til de private

Aktionæres Opkjøbsfond et Beløb stort 179 Kr 12 Øre Beløbet

vil være af hæve paa Frederiksborg Amtstue inden Udgangen af Septbr.

7 Fortegnelsen over de til Lærer, og Lærerindeembeder i Amtets

affattede Plan for de i Henhold til Skoleloven af 27/5 08

tilstaaede Lønningstillæg af Staten fremlagdes.

I forbindelse hermed meddeles Skoleraadet at halvdelen af den

af Kommunen ydede Begyndelsesløn vil blive Kommunen refun-

deret fra Amtstuen ved Kvartalsvise udbetalinger.

Den første Udbetaling vil finde Sted i Septbr Mnd for Halvaaret

fra 1/4 til 1/10, og skal da Skoledirektionens Approbationskrivelse medfølge.

Senere Kvitteringer kan indsendes Kvartalsviis uden medfølgende forklarende

Bilag naar Forholdene ere uforandvede.

1908

Mødet d 1ste Sepbr.

ad 1 Denne udviste en kontant Beholdning af 4699 Kr 50 Ør

ad 2 Tages til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Ligeledes til Efterretning.

ad 7 Ligeledes til Efterretning.



1908
Mødet d 1ste Septbr
1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes
2 Fra Kjøbenhavns Magistrat forelaa Meddelelse af P A Hoffmanns
Hustru under 18 Juli er afgaat ved Døden og at der i Begravel=
selshjælp er tilstaat et Beløb af 20 Kr samt at der fra 1ste August
er tilstaat Hoffmann en Maanedlig Understøttelse af 25 Kroner.
3 I Skrivelse af 30 Juli erkjender Esbønderup Nøddebo Sogneraad
den Alderdomsunderstøttede Christiane Jensen af Græsted Mark.
forsørgelsesberettiget i Esbønderup Nøddebo Kommune.
4 Ligningskommissionen for Hillerød Kjøbstad anmelder i Skrivelse
af 12 f m at Græsted Maarum Kommunes Andeel i Erhvervsskatten
fra Hillerød og Omegns Bank udgjør 115 Kr 22 Øre
5 Samme meddeler under samme dato at Græsted Maarum
Kommunes Andel i Erhvervsskatten fra Gribskovbanen der
efter fradrag af 10% til Opholdskommunen udgjør 15% af Banens
Skat = 111 Kr 57 Øre.
6 Amtsraadet tilskriver Sogneraadet under 22 August at for Regn-
skabsaaret 1908/9 tilkommer Græsted Maarum Kommune
som Andel af 2000 Kr der af Eribskovbanens Bestyrelse er
optaget til Kjøb af Præferenseaktier kl A No 3 til de private
Aktionæres Opkjøbsfond et Beløb stort 179 Kr 12 Øre Beløbet
vil være af hæve paa Frederiksborg Amtstue inden Udgangen af Septbr.
7 Fortegnelsen over de til Lærer, og Lærerindeembeder i Amtets
affattede Plan for de i Henhold til Skoleloven af 27/5 08
tilstaaede Lønningstillæg af Staten fremlagdes.
I forbindelse hermed meddeles Skoleraadet at halvdelen af den
af Kommunen ydede Begyndelsesløn vil blive Kommunen refun-
deret fra Amtstuen ved Kvartalsvise udbetalinger.
Den første Udbetaling vil finde Sted i Septbr Mnd for Halvaaret
fra 1/4 til 1/10, og skal da Skoledirektionens Approbationskrivelse medfølge.
Senere Kvitteringer kan indsendes Kvartalsviis uden medfølgende forklarende
Bilag naar Forholdene ere uforandvede.

1908
Mødet d 1ste Sepbr.

ad 1 Denne udviste en kontant Beholdning af 4699 Kr 50 Ør
ad 2 Tages til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning
ad 5 Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Ligeledes til Efterretning.
ad 7 Ligeledes til Efterretning.



1908

8 Fortegnelsen over de af Amtsraadet beskikkede Mænd til at foretage

Vurdering til Efterretning ved Udlaan af umyndiges Midler fremlagdes.

9 Tillæg af 31/7 08 til Politivedtægten af 29 Maj 1883 fremlagdes og bestemte

at naar særlige Omstændigheder taler derfor kan Amtmanden i Henhold til

Undragende fra Vedkommende Sogneraad tillade at et offentligt Beværtningssted

holdes aabent til kl 11 Aften enten for hele Aaret eller endel af dette.

10 Udskrift af Amtsraadets Vejsynsprotokol af 3d f m fremlagdes i Ud-

skriften bemærkes, at Vej Nr 21 og 24 trænger til Grus, og at de Øvrige

Veje ere Velholdte.

11 Inspektøren ved Frederiksborg Arbejdsanstalt meddeler under 14 f m

at den i Anstalten anbragte her hjemmehørende Jørgen Petersen

andrager om at blive udskrevet af Anstalten til Selverhverv.

I meddelelsen oplyses at der ikke er Udsigt til at han vil

kunne faa Arbejde i Hillerød eller Omegn da de dermed

forbundne Formaliteter vil være en Hindring derfor, det hen-

stilles derfor at der forskaffes ham en Plads i Forsørgelseskommunen

og forsaavidt dette skeer maa Politimesteren i Hillerød underrettes

derom.

12 Paa forespørgsel herfra svarer Forstanderen ved Tikjøb anstalt.

at den ommeldte ældre Kvinde (Jensine Jørgensen) kan modtages

dersteds naarsomhelst. Betalingen er 76 Ør med Kaffe og Hvedebrød

og 60 Øre med Almindelig Forplejning uden kafe alt daglig.

I Skrivelse af 22 f m meddeler Forstanderen at Betalingen for

Indlæggelsen vil rette sig efter de Fordringer der stilles, og om Vedkom-

mende mulig er Sengeliggende eller behøver Extraforplejning eller

extra Tilsyn m.m.

13 Arbejdsmand Lars Sørensen Græsted androg om Sogneraadets Tilladelse

til at have 1 Barn i Pleje for Betaling.

Lægeattest for at Barnet ikke lider af Tuberkulose medfulgte.

14 Valg af Valgbestyrelse til det d 16 d. m forestaaende Valgmandsvalg

foretoges

1908

ad 8 Toges til Efterretning.

ad 9 Ligeledes til Efterretning.

ad 10 Manglerne med Grusbelægning vil blive afhjulpet i kommende

Efteraar.

ad 11 Sogneraadet vedtog et svare, at man anseer det for rettest

at han forbliver i Anstalten indtil videre, da han vanskelig

vil kunne finde sig i at komme ind i ordnede Forhold

i et privat Hjem.

ad 12 Anstaltens Tilbud modtoges og overdroges det L Olsen

at foranstalte Overførelsen af Jensine Jørgensen til Tikjøb

Forsørgelsesanstalt.

ad 13 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attester fra

Læge og plejetilsyn kan fremskaffes.ad 14 Til i Forening med Formanden af lede Valgmands-

valget Valgtes: Aug Bock, L Nielsen, og I Blomberg.

Valget bestemtes til Tiden fra kl 4/½ til 7/½ Eftmd.



1908
8 Fortegnelsen over de af Amtsraadet beskikkede Mænd til at foretage
Vurdering til Efterretning ved Udlaan af umyndiges Midler fremlagdes.
9 Tillæg af 31/7 08 til Politivedtægten af 29 Maj 1883 fremlagdes og bestemte
at naar særlige Omstændigheder taler derfor kan Amtmanden i Henhold til
Undragende fra Vedkommende Sogneraad tillade at et offentligt Beværtningssted
holdes aabent til kl 11 Aften enten for hele Aaret eller endel af dette.
10 Udskrift af Amtsraadets Vejsynsprotokol af 3d f m fremlagdes i Ud-
skriften bemærkes, at Vej Nr 21 og 24 trænger til Grus, og at de Øvrige
Veje ere Velholdte.
11 Inspektøren ved Frederiksborg Arbejdsanstalt meddeler under 14 f m
at den i Anstalten anbragte her hjemmehørende Jørgen Petersen
andrager om at blive udskrevet af Anstalten til Selverhverv.
I meddelelsen oplyses at der ikke er Udsigt til at han vil
kunne faa Arbejde i Hillerød eller Omegn da de dermed
forbundne Formaliteter vil være en Hindring derfor, det hen-
stilles derfor at der forskaffes ham en Plads i Forsørgelseskommunen
og forsaavidt dette skeer maa Politimesteren i Hillerød underrettes
derom.
12 Paa forespørgsel herfra svarer Forstanderen ved Tikjøb anstalt.
at den ommeldte ældre Kvinde (Jensine Jørgensen) kan modtages
dersteds naarsomhelst. Betalingen er 76 Ør med Kaffe og Hvedebrød
og 60 Øre med Almindelig Forplejning uden kafe alt daglig.
I Skrivelse af 22 f m meddeler Forstanderen at Betalingen for
Indlæggelsen vil rette sig efter de Fordringer der stilles, og om Vedkom-
mende mulig er Sengeliggende eller behøver Extraforplejning eller
extra Tilsyn m.m.
13 Arbejdsmand Lars Sørensen Græsted androg om Sogneraadets Tilladelse
til at have 1 Barn i Pleje for Betaling.
Lægeattest for at Barnet ikke lider af Tuberkulose medfulgte.
14 Valg af Valgbestyrelse til det d 16 d. m forestaaende Valgmandsvalg
foretoges

1908
ad 8 Toges til Efterretning.
ad 9 Ligeledes til Efterretning.
ad 10 Manglerne med Grusbelægning vil blive afhjulpet i kommende
Efteraar.
ad 11 Sogneraadet vedtog et svare, at man anseer det for rettest
at han forbliver i Anstalten indtil videre, da han vanskelig
vil kunne finde sig i at komme ind i ordnede Forhold
i et privat Hjem.
ad 12 Anstaltens Tilbud modtoges og overdroges det L Olsen
at foranstalte Overførelsen af Jensine Jørgensen til Tikjøb
Forsørgelsesanstalt.
ad 13 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attester fra
Læge og plejetilsyn kan fremskaffes.
ad 14 Til i Forening med Formanden af lede Valgmands-
valget Valgtes: Aug Bock, L Nielsen, og I Blomberg.
Valget bestemtes til Tiden fra kl 4/½ til 7/½ Eftmd.



1908

15 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Arbejdsmand Lars Sørensen Græsted Præstemark.

b      do           Niels Knudsen Pikkerhusen

c Hmd Peter Andersen Maarum Tinghuse

16 Snekastningsfordelingen fremlagdes til Revision som gældende fra

1ste Decbr 1908 til 30 Novbr 1909.

17 Fattigsager

1908

ad 15 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Lars Sørensen tilstodes 8 Kr Maanedlig fra 1ste Sepbr d. a.

b Niels Knudsen tilstodes 10 Kr Maanedig fra 1st Septbr d. a.

c Peter Andersen Understøttelse nægtes.

ad 16 Fordelingen affattes saaledes:

at Græsted Bys 3die Kreds Overtager Vejstrækningen fra Græsted

Kro til Vejpæl No 14 paa Amtsvejen ved Ramsagergaard der

tidligere har været kastet af Holt og Frebogaard Kreds, og

Lopholm Kreds Overtager Resten af denne Vej fra

Vejpæl No 14 til Vejviseren ved Lars Peter Nielsen Sted der

Ligeledes har været Kastet af Holt Kreds. Holt Kredsen

faar derimod den ny Vej fra Holt By til Søborg Sø

til fremtidig ryddeligholdelse for Sne.

Maarum Snefogedkreds overtager Vejen fra Skjellet i mellem

Maarum og Nellerød Byer til Indkørslen til L Olsens

Sted i Nellerød til fremtidig Snekastning hvilken

Vejstrækning tidligere har været henlagt under Nellerød Kreds.

i øvrigt fandtes ikke Anledning til at foretage videre Forandring

i den nu gjældende Snekastningsfordeling.

ad 17 a Carl Bruun tilstodes 2 Kr til 1 par Benklæder.

         b Man billigede at L Olsen havde tildelt Enken Kirsten Larsen

           en Confirmationshjælp stor 15 Kr til Sønnen Lars.

        c Jensine Jørgensen tilstodes 1 ℔ Uld og Bomuldstøj til 1 Forklæde.

Mødet hævet

Jens Hansen   A Hansen   A Larsen

    Fmd.L Olsen   J Blomberg   W RasmussenChr. Larsen   N P Olsten   Laurits NielsenB Jensen   Aug Bock



1908
15 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Arbejdsmand Lars Sørensen Græsted Præstemark.
b      do           Niels Knudsen Pikkerhusen
c Hmd Peter Andersen Maarum Tinghuse
16 Snekastningsfordelingen fremlagdes til Revision som gældende fra
1ste Decbr 1908 til 30 Novbr 1909.
17 Fattigsager

1908
ad 15 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Lars Sørensen tilstodes 8 Kr Maanedlig fra 1ste Sepbr d. a.
b Niels Knudsen tilstodes 10 Kr Maanedig fra 1st Septbr d. a.
c Peter Andersen Understøttelse nægtes.
ad 16 Fordelingen affattes saaledes:
at Græsted Bys 3die Kreds Overtager Vejstrækningen fra Græsted
Kro til Vejpæl No 14 paa Amtsvejen ved Ramsagergaard der
tidligere har været kastet af Holt og Frebogaard Kreds, og
Lopholm Kreds Overtager Resten af denne Vej fra
Vejpæl No 14 til Vejviseren ved Lars Peter Nielsen Sted der
Ligeledes har været Kastet af Holt Kreds. Holt Kredsen
faar derimod den ny Vej fra Holt By til Søborg Sø
til fremtidig ryddeligholdelse for Sne.
Maarum Snefogedkreds overtager Vejen fra Skjellet i mellem
Maarum og Nellerød Byer til Indkørslen til L Olsens
Sted i Nellerød til fremtidig Snekastning hvilken
Vejstrækning tidligere har været henlagt under Nellerød Kreds.
i øvrigt fandtes ikke Anledning til at foretage videre Forandring
i den nu gjældende Snekastningsfordeling.
ad 17 a Carl Bruun tilstodes 2 Kr til 1 par Benklæder.
         b Man billigede at L Olsen havde tildelt Enken Kirsten Larsen
           en Confirmationshjælp stor 15 Kr til Sønnen Lars.
        c Jensine Jørgensen tilstodes 1 ℔ Uld og Bomuldstøj til 1 Forklæde.
Mødet hævet
Jens Hansen   A Hansen   A Larsen

    Fmd.
L Olsen   J Blomberg   W Rasmussen
Chr. Larsen   N P Olsten   Laurits Nielsen
B Jensen   Aug Bock



1908

Mødet d 6' Oktober

1 Kasseextrakten for September Maaned fremlagdes

2 Efterat Sagen om, hvor den sindsyge Savskjærer Jens Søren Larsen

er forsørgelsesberettiget har været tilstillet Amtet til Afgørelse har

Kjøbenhavns Magistrat ved Paategning paa Amtets forespørgsel

af 10 Septbr under 26 Septbr d. a. erkjendt ommeldte J Sø Larsen

for at være forsørgelsesberettiget i Staden Kjøbenhavn.

3 Under 29 Septbr meddeler Antet at have paalagt Tikjøb Sogneraad

at refundere Græsted Maarum Kommune Udgiften ved Tjenestedreng

Carl Valdemar Larsens Kur i Esbønderup Sygehus

4 Hillerød Fattigvæsen meddeler under 22 f m at Hans Peter Jensen

er tilstaat en Confirmationshjælp stor 33 Kr 45 Ø.

og i Skrivelse af 29 s m meddeler samme Fattigvæsen at Hans

Peter Jensen under 28 s m er afgaat ved Døden, og at hans

Enke er tilstaat en extraordinær Understøttelse af 20 Kroner

3 Esbønderup Sogneraad meddeler at Tømmerhdl Chr Petersen

Græsted ejer Ejendom deri Kommunen der anslaas at give

en Indtægt af 100 Kr, hvoraf den paalignede Erhvervsskat

udgjør 1 Kr 60 Ør

6 Birket meddeler under 1ste d m at i Henhold til Lov af 15/5 03

om Indkomst og Formueskat til Staten § 42 3Stk at den Gdr L Hansen

af St Esbønderup efter hans Hustrus Død d 6/8 08 tilfaldne Arv i

den opgivne Arveanmeldelse er beregnet til ialt 15,500 Kroner.

7 Regnskabet for Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse for Aaret

fra 1/4 07 til 31/3 08 fremlagdes.

8 Beretning for den Almindelige Brandforsikkring for Landbygninger

for Aaret fra 1/4 07 til 31/3 08 fremlagdes.

9 Anvisning til beskyttelse af Maskiner der ere undergivne det

Kommunale Tilsyn, udarbejdet af Statskonsulent C V Birk og

fremsendt fra Birket fremlagdes.

1908

Mødet d 6' Oktbr

ad 1 Denne udviste pr 1ste Oktbr en contant Beholdning af 1156 Kr 33 Ør

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning Regningen fra Sygehuset medfulgte.

ad 4 Toges til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Ligeledes til Efterretning.

ad 7 Ligeledes til Efterretning.

ad 8 Ligeledes til Efterretning.

ad 9 Ligeledes til Efterretning.



1908
Mødet d 6' Oktober
1 Kasseextrakten for September Maaned fremlagdes
2 Efterat Sagen om, hvor den sindsyge Savskjærer Jens Søren Larsen
er forsørgelsesberettiget har været tilstillet Amtet til Afgørelse har
Kjøbenhavns Magistrat ved Paategning paa Amtets forespørgsel
af 10 Septbr under 26 Septbr d. a. erkjendt ommeldte J Sø Larsen
for at være forsørgelsesberettiget i Staden Kjøbenhavn.
3 Under 29 Septbr meddeler Antet at have paalagt Tikjøb Sogneraad
at refundere Græsted Maarum Kommune Udgiften ved Tjenestedreng
Carl Valdemar Larsens Kur i Esbønderup Sygehus
4 Hillerød Fattigvæsen meddeler under 22 f m at Hans Peter Jensen
er tilstaat en Confirmationshjælp stor 33 Kr 45 Ø.
og i Skrivelse af 29 s m meddeler samme Fattigvæsen at Hans
Peter Jensen under 28 s m er afgaat ved Døden, og at hans
Enke er tilstaat en extraordinær Understøttelse af 20 Kroner
3 Esbønderup Sogneraad meddeler at Tømmerhdl Chr Petersen
Græsted ejer Ejendom deri Kommunen der anslaas at give
en Indtægt af 100 Kr, hvoraf den paalignede Erhvervsskat
udgjør 1 Kr 60 Ør
6 Birket meddeler under 1ste d m at i Henhold til Lov af 15/5 03
om Indkomst og Formueskat til Staten § 42 3Stk at den Gdr L Hansen
af St Esbønderup efter hans Hustrus Død d 6/8 08 tilfaldne Arv i
den opgivne Arveanmeldelse er beregnet til ialt 15,500 Kroner.
7 Regnskabet for Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse for Aaret
fra 1/4 07 til 31/3 08 fremlagdes.
8 Beretning for den Almindelige Brandforsikkring for Landbygninger
for Aaret fra 1/4 07 til 31/3 08 fremlagdes.
9 Anvisning til beskyttelse af Maskiner der ere undergivne det
Kommunale Tilsyn, udarbejdet af Statskonsulent C V Birk og
fremsendt fra Birket fremlagdes.

1908
Mødet d 6' Oktbr

ad 1 Denne udviste pr 1ste Oktbr en contant Beholdning af 1156 Kr 33 Ør
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning Regningen fra Sygehuset medfulgte.
ad 4 Toges til Efterretning.
ad 5 Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Ligeledes til Efterretning.
ad 7 Ligeledes til Efterretning.
ad 8 Ligeledes til Efterretning.
ad 9 Ligeledes til Efterretning.



1908

10 Kjøbh Magistrat anmelder i Skrivelse af 10 f m at Hans A Petersens

Datter Anna er taget under Lægebehandling for Exem og at der i den

Anledning er tilstaat ham Sygehjælp i Hjemmet.

11 Selskabet de Hjemløses Venner fremsender Aarsberetning om sin

Virksomhed og anmoder om Bidrag

12 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjempelse fremsendte Ligeledes

Aarsberetning og Anmodede om Bidrag.

13 I Skrivelse af 12 f m henviser Amtsraadet til at den i 1903

affattede Vedtægt hvorefter den personlige Kommuneskat i Amtsraads-

kredsen paalignes vil være at revidere 3 Aar efter at den er traadt

i Kraft, og udbeder sig i den Anledning Sogneraadets Erklæring om

der ønskes Forandringer i, eller Tilføjelser til Vedtægten, og i bekræftende

Fald da hvilke ?:

14a Snedker Niels Andersen Græsted Overdrev androg om Tilladelse

til at modtage 1 Barn i pleje for Betaling.

b Niels Peter Nielsen Kagerup androg Ligeledes om Tilladelse

til at have 1 Barn i Pleje.

c Endvidere begjærede Husmand P A Larsen Maarum Tilladelse

til at have et Plejebarn for Betaling.

15 Da Sogneraadsmedlem Gartner J Blomberg der var Brandfoged

for Kagerup Brandfogedkreds har anmeldt af han fraflytter

Kommunen vil der være at Vælge en anden Brandfoged, i

hans Sted.

16 Bogholder Oskar Frederiksen Lopholm meddeler at han fraflytter

Kommunen og beder sig derfor fritaget for Hvervet som Brandsynsvidne

for Holt=Frebo=Lopholm og Græsted Skovhuse Brandfogedkreds:

17 Malermester Peter Petersen Græsted Udbad sig Tilladelse til at

nedlægge Kloakrør og fylde Vejgrøften udfor hans Ejendom Matr p. 5 a f

i Græsted.

1908

ad 10 Toges til Efterretning.

ad 11 Henlagdes

ad 12 Som sædvanlig tilstodes 25 Kroner.

ad 13 Sogneraadet finder ikke anledning til at foreslaa Forandringer

i den nu gjældende Vedtægt idet man fornener at Ligningforholdet

godt kan blive tilfredsstillende naar de fornødne Hensyn

tages til vedkommende Skatteyderes Stilling.

ad 14 a Da Niels Andersen foruden 1 Plejebarn selv har 2'

           mindre Børn fandt man ikke Anledning til at give den

           ønskede Tilladelse.

        b Niels Peter Nielsen gives Tilladelsen naar der fremskaffes

           attest for at der ikke findes smittefarlig Tuberkulose i Hjemmet

        c Peter August Larsen meddeles Ligeledes Tilladelsen naar

          den fornødne Lægeerklæring kan fremskaffes.

ad 15 Parcellist Christian E Larsen Kagerup indstilles

ad 16 Istedet Frederiksen Valgtes Christian Markussen Lopholm

Da Brandsynsvidne for Kagerup Kreds Hans Larsen er

fraflyttet Kommunen valgtes Parcell Niels Peter Andersen

som Brandsynsvidne i den fra flyttedes Sted.

ad 17 Sagen udgik til nærmere Undersøgelse ved de Vejcommittende

L Nielsen og B Jensen forinden Sogneraadet tæffer sin

Beslutning i Sagen.



1908
10 Kjøbh Magistrat anmelder i Skrivelse af 10 f m at Hans A Petersens
Datter Anna er taget under Lægebehandling for Exem og at der i den
Anledning er tilstaat ham Sygehjælp i Hjemmet.
11 Selskabet de Hjemløses Venner fremsender Aarsberetning om sin
Virksomhed og anmoder om Bidrag
12 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjempelse fremsendte Ligeledes
Aarsberetning og Anmodede om Bidrag.
13 I Skrivelse af 12 f m henviser Amtsraadet til at den i 1903
affattede Vedtægt hvorefter den personlige Kommuneskat i Amtsraads-
kredsen paalignes vil være at revidere 3 Aar efter at den er traadt
i Kraft, og udbeder sig i den Anledning Sogneraadets Erklæring om
der ønskes Forandringer i, eller Tilføjelser til Vedtægten, og i bekræftende
Fald da hvilke ?:
14a Snedker Niels Andersen Græsted Overdrev androg om Tilladelse
til at modtage 1 Barn i pleje for Betaling.
b Niels Peter Nielsen Kagerup androg Ligeledes om Tilladelse
til at have 1 Barn i Pleje.
c Endvidere begjærede Husmand P A Larsen Maarum Tilladelse
til at have et Plejebarn for Betaling.
15 Da Sogneraadsmedlem Gartner J Blomberg der var Brandfoged
for Kagerup Brandfogedkreds har anmeldt af han fraflytter
Kommunen vil der være at Vælge en anden Brandfoged, i
hans Sted.
16 Bogholder Oskar Frederiksen Lopholm meddeler at han fraflytter
Kommunen og beder sig derfor fritaget for Hvervet som Brandsynsvidne
for Holt=Frebo=Lopholm og Græsted Skovhuse Brandfogedkreds:
17 Malermester Peter Petersen Græsted Udbad sig Tilladelse til at
nedlægge Kloakrør og fylde Vejgrøften udfor hans Ejendom Matr p. 5 a f
i Græsted.

1908
ad 10 Toges til Efterretning.
ad 11 Henlagdes
ad 12 Som sædvanlig tilstodes 25 Kroner.
ad 13 Sogneraadet finder ikke anledning til at foreslaa Forandringer
i den nu gjældende Vedtægt idet man fornener at Ligningforholdet
godt kan blive tilfredsstillende naar de fornødne Hensyn
tages til vedkommende Skatteyderes Stilling.
ad 14 a Da Niels Andersen foruden 1 Plejebarn selv har 2'
           mindre Børn fandt man ikke Anledning til at give den
           ønskede Tilladelse.
        b Niels Peter Nielsen gives Tilladelsen naar der fremskaffes
           attest for at der ikke findes smittefarlig Tuberkulose i Hjemmet
        c Peter August Larsen meddeles Ligeledes Tilladelsen naar
          den fornødne Lægeerklæring kan fremskaffes.
ad 15 Parcellist Christian E Larsen Kagerup indstilles
ad 16 Istedet Frederiksen Valgtes Christian Markussen Lopholm
Da Brandsynsvidne for Kagerup Kreds Hans Larsen er
fraflyttet Kommunen valgtes Parcell Niels Peter Andersen
som Brandsynsvidne i den fra flyttedes Sted.
ad 17 Sagen udgik til nærmere Undersøgelse ved de Vejcommittende
L Nielsen og B Jensen forinden Sogneraadet tæffer sin
Beslutning i Sagen.



1908

18 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Ane Lisbeth Jensen født Hansen Græsted (Frederiksberg)

b Petronille Hansen født Andersen Frebo Overdrev (Lars Hansen Søborgs Enke)

c Indsidder Niels Larsen Kagerup

e Edvard Viinholt Græsted Skovhuse

19 Læge Oskar Larsen opsiger den i sin Tid trufne akkord om

ydet Lægehjælp til Kommunens Fattiglemmer fra 1st Jannuar 1909

20 Tandlæge Poul Voigt andrager om Sogneraadets Anbefaling

til besøgsviis at udøve Tandlæge Virksomhed i Græsted.

21 Da Blomberg forlader Kommunen vil der være at foretage

Valg af Medlem til Skolekommissionen i hans Sted

22 Ved Blombergs fraflytning vil de ham som Sogneraads-

medlem overdragne Forretninger være at fordele imellem

Sogneraadets Medlemmer i Maarum. Sogn

23 Fattigsager

1908

ad 18 a Ane Lisbeth Hansen tilstodes 12 Kr Mndl fra 1ste Oktober d. a.

         b Petronille Andersen tilstodes 15 Kr Mndl fra 1ste Oktbr d. a.

         c Niels Larsen: for at tilstaa Alderdomsunderstøttelse stemte Blomberg

           A Larsen og N Hansen, imod stemte B Jensen, og C Rasmussen,

          medens N P Olsen, L Nielsen, Chr Larsen L Olsen, Bock, og

          Formanden undlod af stemme. tilstaat 5 Kr Mndl fra 1/10 08.

      d. Edr Viinholt Udgik til nærmere Undersøgelse inden næste Møde.

ad 19 Frasigelsen toges til Efterretning.

ad 20 Andragendet anbefales idet Sogneraadet intet har at erindre

imod at Lægen udfører Tandlæge Virksomhed i Græsted.

ad 21 Gdr Niels P Olsen Maarum valgtes

ad 22 I Henhold hertil overdrages det A Larsen at opkræve

Kommuneskatten i Kagerup Distrikt samt udbetale Alderdoms-

understøttelsen til Understøttede i Maarum Sogn.

N P Olsen fører Kjørselsprotokollen for Maarum Sogn

samt opkræver Skolemulkterne for Ejlstrup Skoledistrikt.

ad 23 1 Man billigede at A Larsen havde anbranget Signe

           Bruuns udøbte Drengebarn i Pleje fra 15/9 hos N P Nielsen

           Kagerup for 12 Kr Mndl.

        2 og Ligeledes at sammes Barn Aage Bruun Jørgensen

          fra 15/9 hos P August Larsen for 10 Kr Maanedlig.

       3 For Syarbejde for Lars Larsens Enke Maarum er betalt 1 Kr 40 Ør

       4. Ludvig Petersen Alume tilstodes en Brændselshjælp stor 20 Kr.

       3. Frederik Petersens Enke er tildelt 1 Læs Tørv til 7 Kr 80 Ør

       6. Uhrmagerlærling Otto Hansen tilstodes 1 par Støvler.

Mødet hævet

Jens Hansen   Laurits Nielsen   B Jensen

    Fmd.

Chr Larsen   A Harsen   A Hansen

J Blomberg   Aug Bock   C Rasmussen

N P Olsen   L Olsen



1908
18 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Ane Lisbeth Jensen født Hansen Græsted (Frederiksberg)
b Petronille Hansen født Andersen Frebo Overdrev (Lars Hansen Søborgs Enke)
c Indsidder Niels Larsen Kagerup
e Edvard Viinholt Græsted Skovhuse
19 Læge Oskar Larsen opsiger den i sin Tid trufne akkord om
ydet Lægehjælp til Kommunens Fattiglemmer fra 1st Jannuar 1909
20 Tandlæge Poul Voigt andrager om Sogneraadets Anbefaling
til besøgsviis at udøve Tandlæge Virksomhed i Græsted.
21 Da Blomberg forlader Kommunen vil der være at foretage
Valg af Medlem til Skolekommissionen i hans Sted
22 Ved Blombergs fraflytning vil de ham som Sogneraads-
medlem overdragne Forretninger være at fordele imellem
Sogneraadets Medlemmer i Maarum. Sogn
23 Fattigsager

1908
ad 18 a Ane Lisbeth Hansen tilstodes 12 Kr Mndl fra 1ste Oktober d. a.
         b Petronille Andersen tilstodes 15 Kr Mndl fra 1ste Oktbr d. a.
         c Niels Larsen: for at tilstaa Alderdomsunderstøttelse stemte Blomberg
           A Larsen og N Hansen, imod stemte B Jensen, og C Rasmussen,
          medens N P Olsen, L Nielsen, Chr Larsen L Olsen, Bock, og
          Formanden undlod af stemme. tilstaat 5 Kr Mndl fra 1/10 08.
      d. Edr Viinholt Udgik til nærmere Undersøgelse inden næste Møde.
ad 19 Frasigelsen toges til Efterretning.
ad 20 Andragendet anbefales idet Sogneraadet intet har at erindre
imod at Lægen udfører Tandlæge Virksomhed i Græsted.
ad 21 Gdr Niels P Olsen Maarum valgtes
ad 22 I Henhold hertil overdrages det A Larsen at opkræve
Kommuneskatten i Kagerup Distrikt samt udbetale Alderdoms-
understøttelsen til Understøttede i Maarum Sogn.
N P Olsen fører Kjørselsprotokollen for Maarum Sogn
samt opkræver Skolemulkterne for Ejlstrup Skoledistrikt.
ad 23 1 Man billigede at A Larsen havde anbranget Signe
           Bruuns udøbte Drengebarn i Pleje fra 15/9 hos N P Nielsen
           Kagerup for 12 Kr Mndl.
        2 og Ligeledes at sammes Barn Aage Bruun Jørgensen
          fra 15/9 hos P August Larsen for 10 Kr Maanedlig.
       3 For Syarbejde for Lars Larsens Enke Maarum er betalt 1 Kr 40 Ør
       4. Ludvig Petersen Alume tilstodes en Brændselshjælp stor 20 Kr.
       3. Frederik Petersens Enke er tildelt 1 Læs Tørv til 7 Kr 80 Ør
       6. Uhrmagerlærling Otto Hansen tilstodes 1 par Støvler.
Mødet hævet
Jens Hansen   Laurits Nielsen   B Jensen

    Fmd.
Chr Larsen   A Harsen   A Hansen
J Blomberg   Aug Bock   C Rasmussen

N P Olsen   L Olsen



1908

Mødet d 3 Novbr

1 Kassextrakten for Oktober Maaned fremlagdes

2 Kjøbh Magistrat anmelder i Skrivelse af 22 f m at den

her hjemmehørende Hans A Petersen fra d 15 s m er tilstaat en

ugenlig Hjælp af 4 Kr samt 11 Kr 75 Ør til indløsning af pantsatte

Beklædningsgjendstande.

3 Hillerød Fattigvæsen meddeler under 16 f m at Hans Peter Jensens

Enke er tilstaat samme Understøttelse som oppebæres medens Manden

Levede

4 Samme Meddeler at der i Mødet d 22 f m er tilstaat.

Jens Jørgensen der angives at være hjemmehørende heri Kom-

munen en Alderdomsunderstøttelse af 12 Kr Maanedlig

fra 1ste Oktbr d. a.

5 Søllerød Sogneraad forespørger i Skrivelse af 28 f m om

Mursvend og Arbejdsmand Georg Albert Jørgensen

født i Haagendrup d 23 Februar 1881 og Søn af daværende

Bager Svend Jørgensen og Hustru Hedvig Augusta erkjendes

forsørgelsesberettiget heri Kommunen og om en Hjælp stor

15 Kr til Husleje og 15 Kr til Underhold vil blive refunderet

efter Lovlig Regning Hjælpen er tilstaat i Anledning af

Arbejdsløshed.

6 Alderdomsforsørgelsen for Kjøbh Østre Kreds anmelder under 27 f m

at Enken Ane Marie Rasmussen født 6/4 34 i Nejlinge

Helsinge har meddelt Flytning til Kjøbenhavn der forespørges

om hun erkjendes hjemmehørende her

2 hvor stor Hjælp hun oppebær og til hvilken Tider den er udbetalt

3 Grunden til Flytningen og om hun har begjæret større Hjælp.

7 Alsynderup Sogneraad har under 8 f m indanket den af

herværende Sogneraad trufne Beslutning om at yde Lars Larsen

af Græsted Overdrev en Alderdomsunderstøttelse af 5 Kr Maanedling

for Amtet der derefter fremsender Sagen til Sogneraadets

Erklæring

1908

Mødet d 3 Novbr

ad 1 Denne udviste pr 1ste Novbr en contant Beholdning af 681 Kr 35 Ør

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Ligeledes til Efterretning

ad 4 Jens Jørgensen kan ikke aerkendes hjemmehørende her, før

nærmere Oplysning om hvem denne Person er foreligger.

ad 5 Søllerød Sogneraad afæskes nærmere Oplysning da Skrivelsen

og Afhøringen omfatter forskjellige Navne.

ad 6 Ane Marie Rasmussen født Andersen erkendes hjemme-

hørende her, da hun har oppebaaret Alderdomsunderstøttelse

herfra i en Længere Aarrække, nærmere Oplysning om

til hvilken dato Understøttelsen herfra er udbetalt

fremskaffes, Ligesom Oplysning om hvilken Grund der

foranlediger Flytningen vil saavidt mulig blive fremskaffet.

ad 7 Sogneraadets Udtalelse i Skrivelse af 28 Septbr fastholdes iøvrigt

henvises til Underskriverne af Begjæringen.



1908
Mødet d 3 Novbr
1 Kassextrakten for Oktober Maaned fremlagdes
2 Kjøbh Magistrat anmelder i Skrivelse af 22 f m at den
her hjemmehørende Hans A Petersen fra d 15 s m er tilstaat en
ugenlig Hjælp af 4 Kr samt 11 Kr 75 Ør til indløsning af pantsatte
Beklædningsgjendstande.
3 Hillerød Fattigvæsen meddeler under 16 f m at Hans Peter Jensens
Enke er tilstaat samme Understøttelse som oppebæres medens Manden
Levede
4 Samme Meddeler at der i Mødet d 22 f m er tilstaat.
Jens Jørgensen der angives at være hjemmehørende heri Kom-
munen en Alderdomsunderstøttelse af 12 Kr Maanedlig
fra 1ste Oktbr d. a.
5 Søllerød Sogneraad forespørger i Skrivelse af 28 f m om
Mursvend og Arbejdsmand Georg Albert Jørgensen
født i Haagendrup d 23 Februar 1881 og Søn af daværende
Bager Svend Jørgensen og Hustru Hedvig Augusta erkjendes
forsørgelsesberettiget heri Kommunen og om en Hjælp stor
15 Kr til Husleje og 15 Kr til Underhold vil blive refunderet
efter Lovlig Regning Hjælpen er tilstaat i Anledning af
Arbejdsløshed.
6 Alderdomsforsørgelsen for Kjøbh Østre Kreds anmelder under 27 f m
at Enken Ane Marie Rasmussen født 6/4 34 i Nejlinge
Helsinge har meddelt Flytning til Kjøbenhavn der forespørges
om hun erkjendes hjemmehørende her
2 hvor stor Hjælp hun oppebær og til hvilken Tider den er udbetalt
3 Grunden til Flytningen og om hun har begjæret større Hjælp.
7 Alsynderup Sogneraad har under 8 f m indanket den af
herværende Sogneraad trufne Beslutning om at yde Lars Larsen
af Græsted Overdrev en Alderdomsunderstøttelse af 5 Kr Maanedling
for Amtet der derefter fremsender Sagen til Sogneraadets
Erklæring

1908
Mødet d 3 Novbr

ad 1 Denne udviste pr 1ste Novbr en contant Beholdning af 681 Kr 35 Ør
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Ligeledes til Efterretning
ad 4 Jens Jørgensen kan ikke aerkendes hjemmehørende her, før
nærmere Oplysning om hvem denne Person er foreligger.
ad 5 Søllerød Sogneraad afæskes nærmere Oplysning da Skrivelsen
og Afhøringen omfatter forskjellige Navne.
ad 6 Ane Marie Rasmussen født Andersen erkendes hjemme-
hørende her, da hun har oppebaaret Alderdomsunderstøttelse
herfra i en Længere Aarrække, nærmere Oplysning om
til hvilken dato Understøttelsen herfra er udbetalt
fremskaffes, Ligesom Oplysning om hvilken Grund der
foranlediger Flytningen vil saavidt mulig blive fremskaffet.
ad 7 Sogneraadets Udtalelse i Skrivelse af 28 Septbr fastholdes iøvrigt
henvises til Underskriverne af Begjæringen.



1908

8 Udskriften af Amtsraadets Vejsynsprotokol fremlagdes til Erklæring af

Vejudvalget

9 Landinspektor Kaptajn F Gørtz fremsender Udstykningsforretninger hvor

ved Gartner A J Christensen Græsted udstykker 2 Parceller af Matr n 9a v

af Græsted hvorved Parcel 1 overdrages Bageribestyrer Christensen og 2 til

Enkefru Johansen

10 Birket meddeler under 20 f m at i Henhold til Lov af 15/5 03 § 42

er Arven der er tilfalden Søren Jørgensen Tipperup Huse efter hans

Afdøde Hustru opgjort til 18,900 Kroner.

11 Formanden for Græsted Elektricitetsværk andrager Sogneraadet om

paa Kommunens Vegne at medgarantere for et Laan til Værkets Ud-

videlse. Samme Andrager Ligeledes om Tilladelse til at opsætte Pæle

til Ledningen Langs Vejen fra Mejeriet til Holt By og paa Vejen

forbi Pibemosegaard

12 Kjøbenhavns Telefonselskab anmoder om Tilladelse til opstilling

af Stænger til Telefonledning paa Vej No 3 fra Alume til Haagendrup

og paa Vej Nr 18 fra Haagendrup Geveagergaard.

13 Under 6 f.m. anmoder Birket Sogneraadet om at indstille

3 Kvalificerede Personer til Sognefoged og Lægdsmand i Maarum Sogn

istedet for Sognefoged Gaardejer Niels Nielsen der fra 1ste Januar 1909

har begjæret sig fritaget for disse Hverv.

14 Man foretog Indstilling af Brandfogder og Valg af Brandsynsvidne

gjældende fra 1st Jannuar 1909 for nedennævnte Kredse:

a Græsted By Kreds

b Græsted sydlige Kreds

c Holt - Frebo - Lopholm og Gr Skovhuse

d Græsted Overdrev

e Dønnevælde Pikkerhusene Aggebo Skovhuse

f Tulstrup Stokkerup

g Alume

h Haagendrup St Esbønderup

i Maarum og Skovbjerstrup

1908

ad 8 De udsatte Mangler ere afhjulpne, hvorom Meddelelse vil være at

tilstille Amtet inden Udgangen af denne Maaned.

ad 9 Udstykningerne attesteres.

ad 10 Toges til Efterretning

ad 11 For af yde Garantien stemte Chr Larsen og Bock, imod stemte

de øvrige Medlemmer idet det fremhævedes at ved at yde en saadan

Garanti stod man ikke fri i Lignende Tilfælde over for andre af Kommu-

nens Beboere. Derimod tillodes det at opsætte Stænger paa

Vejene under Vejudvalgets Tilsyn

ad 12 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser.

ad 13 Gaardejer Niels Peter Hansen Nellerød, Parcell Anders Nielsen

Ejlstrup og Bødker Niels Larsen Maarum indstilles i denne

Orden.ad 14 Brandfogder Valgtes:                     Brandsynsvidner Valgtes:a Murer H P Andersen,              Tømrer L P Petersen, Partikulier H Andersenb Christian Mortensen .             Parcellist J Peter Jensen og Peter A Bendtsenc Lars Knudsen Holt .                Jørgen Nielsen Lopholmd Peter Petersen Gr Overdrev     Hmd Jens Jensen og Carl E Jørgensen Gr Overdreve Hjulmd Chr Petersen Aggebo:  Smed Carl Jørgensen og Kjøbmd H B Hansen Dønnevældef Emil Nielsen, Stokkerup :         L Andersen Stokkerup og A P Hansen Tulstrupg Vestring Alume :                   Gdr L P Andersen, N Nielsen Lillerødgaard,h L Larsen Haagendrup :           L Andersen og R Nielsen Strand Esbønderupi Gdr Niels Hansen Maarum :     Pall Niels Nielsen og Martin Andersen Maarum

                                             Brandsynsvidner i Nellerød

                                             Gaardejer Ole Nielsen og Niels P Andersen

                                             Brandsynsvidner i Ejlstrup

                                             Pll Niels Pedersen og Hans Ch Hansen Ejlstrup.
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Afdøde Hustru opgjort til 18,900 Kroner.
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3 Kvalificerede Personer til Sognefoged og Lægdsmand i Maarum Sogn
istedet for Sognefoged Gaardejer Niels Nielsen der fra 1ste Januar 1909
har begjæret sig fritaget for disse Hverv.
14 Man foretog Indstilling af Brandfogder og Valg af Brandsynsvidne
gjældende fra 1st Jannuar 1909 for nedennævnte Kredse:
a Græsted By Kreds
b Græsted sydlige Kreds
c Holt - Frebo - Lopholm og Gr Skovhuse
d Græsted Overdrev
e Dønnevælde Pikkerhusene Aggebo Skovhuse
f Tulstrup Stokkerup
g Alume
h Haagendrup St Esbønderup
i Maarum og Skovbjerstrup

1908
ad 8 De udsatte Mangler ere afhjulpne, hvorom Meddelelse vil være at
tilstille Amtet inden Udgangen af denne Maaned.
ad 9 Udstykningerne attesteres.
ad 10 Toges til Efterretning
ad 11 For af yde Garantien stemte Chr Larsen og Bock, imod stemte
de øvrige Medlemmer idet det fremhævedes at ved at yde en saadan
Garanti stod man ikke fri i Lignende Tilfælde over for andre af Kommu-
nens Beboere. Derimod tillodes det at opsætte Stænger paa
Vejene under Vejudvalgets Tilsyn
ad 12 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser.
ad 13 Gaardejer Niels Peter Hansen Nellerød, Parcell Anders Nielsen
Ejlstrup og Bødker Niels Larsen Maarum indstilles i denne
Orden.
ad 14 Brandfogder Valgtes:                     Brandsynsvidner Valgtes:
a Murer H P Andersen,              Tømrer L P Petersen, Partikulier H Andersen
b Christian Mortensen .             Parcellist J Peter Jensen og Peter A Bendtsen
c Lars Knudsen Holt .                Jørgen Nielsen Lopholm
d Peter Petersen Gr Overdrev     Hmd Jens Jensen og Carl E Jørgensen Gr Overdrev
e Hjulmd Chr Petersen Aggebo:  Smed Carl Jørgensen og Kjøbmd H B Hansen Dønnevælde
f Emil Nielsen, Stokkerup :         L Andersen Stokkerup og A P Hansen Tulstrup
g Vestring Alume :                   Gdr L P Andersen, N Nielsen Lillerødgaard,
h L Larsen Haagendrup :           L Andersen og R Nielsen Strand Esbønderup
i Gdr Niels Hansen Maarum :     Pall Niels Nielsen og Martin Andersen Maarum

                                             Brandsynsvidner i Nellerød
                                             Gaardejer Ole Nielsen og Niels P Andersen
                                             Brandsynsvidner i Ejlstrup

                                             Pll Niels Pedersen og Hans Ch Hansen Ejlstrup.



1908

15 Da halvdelen af Vandsynsmændene med Udgangen af indeværende Aar

haver varetaget det Hverv i 4 Aar vil der være at foretage ny Valg i

disse Sted.

16 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra

a E Viinholt Græsted Skovhuse

b Skomager Jens Christoffersen Græsted Overdrev.

c Christian L Simonsen der for Tiden har Ophold i Søborg Sogn.

17 Amtet tilskriver under 3 f M at samme ikke har fundet

tilstrækkelig Anledning til at paalægge Sogneraadet af udrede.

Alderdomsunderstøttelse til Hjulmd Lars Hansen Græsted

da denne endnu da en Politirapport i denne Sag optoges

var i Besiddelse af 450 Kr Meddelelse herom vil være at

tilstille Lars Hansen

18 Man traf Bestemmelse om Licitation for Levering af Vej=

materialier i Maarum Sogn i Aaret 1909 Lictationen

vil omfatte 12 Fv Skjærver

19 Fattigsager:

1908

ad 15 Parcelliste Nielsen Peter Petersen Nellerød og Træskomand Jens Larsen

af Alume gjenvalgtes som Vandsynsmænd, og Parcellisterne Rasmus

Rasmussen Græsted og Jens O Jensen Ejlstrup gjenvalgtes som

Suppleanter.

ad 16 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Viinholt forhøjes til 20 Kr Mndl fra 1st Oktbr d.a.

b Jens Christoffersen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1ste Novbr d.a.

c Chr Simonsen født 26/9 48 nu Ophold i Søborg Sogn. Anerkendelsen

   udsættes til nærmere Oplysning om de forskellige Steder hvor han

   har Opholdt sig inden han ophørte med at oppebære Fattighjælp her.

ad 17 Toges til Efterretning og videre Bekjendtgørelse for L Hansen

ad 18 Licitationen bestemtes til Lørdagen d 14 d m Eftmd Kl 3.

ad 19 a Sogneraadet indgik Kautionsforpligtelse for Pigen Ellen Margrethe

           Jensen født i Græsted d 31/7 89 for dennes Kur i et Sanato-

           rium til Helbredelse for Tuberkulose Udgiften vil andrage

          75 Ør Daglig.

       b For pasning af Signe Jørgensen under Sygdom er betalt 2 kroner

         Samme tilstodes 1 par listesko endvidere et Beløb for

         savning af Brænde m.m.

      d Anders Rasmussen tilstodes 1 Kr til 1 par Træsko til Hustruen

      e Man billigede af A Larsen d 3 f. M. havde udbetalt Smed Bruun

        en Brændselshjælp stor 3 Kr.

      f Ludvig Petersen Alume tilstodes en Huslejehjælp

        stor 10 Kr.

Mødet hævet

Jens Hansen   Niels P Olsen   Lars Olsen

   Fmd.Chr Larsen   Aug Bock   N LarsenW Rasmussen   A Hansen   B Jensen

Lauritz Nielsen



1908
15 Da halvdelen af Vandsynsmændene med Udgangen af indeværende Aar
haver varetaget det Hverv i 4 Aar vil der være at foretage ny Valg i
disse Sted.
16 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra
a E Viinholt Græsted Skovhuse
b Skomager Jens Christoffersen Græsted Overdrev.
c Christian L Simonsen der for Tiden har Ophold i Søborg Sogn.
17 Amtet tilskriver under 3 f M at samme ikke har fundet
tilstrækkelig Anledning til at paalægge Sogneraadet af udrede.
Alderdomsunderstøttelse til Hjulmd Lars Hansen Græsted
da denne endnu da en Politirapport i denne Sag optoges
var i Besiddelse af 450 Kr Meddelelse herom vil være at
tilstille Lars Hansen
18 Man traf Bestemmelse om Licitation for Levering af Vej=
materialier i Maarum Sogn i Aaret 1909 Lictationen
vil omfatte 12 Fv Skjærver
19 Fattigsager:

1908
ad 15 Parcelliste Nielsen Peter Petersen Nellerød og Træskomand Jens Larsen
af Alume gjenvalgtes som Vandsynsmænd, og Parcellisterne Rasmus
Rasmussen Græsted og Jens O Jensen Ejlstrup gjenvalgtes som
Suppleanter.
ad 16 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Viinholt forhøjes til 20 Kr Mndl fra 1st Oktbr d.a.
b Jens Christoffersen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1ste Novbr d.a.
c Chr Simonsen født 26/9 48 nu Ophold i Søborg Sogn. Anerkendelsen
   udsættes til nærmere Oplysning om de forskellige Steder hvor han
   har Opholdt sig inden han ophørte med at oppebære Fattighjælp her.
ad 17 Toges til Efterretning og videre Bekjendtgørelse for L Hansen
ad 18 Licitationen bestemtes til Lørdagen d 14 d m Eftmd Kl 3.
ad 19 a Sogneraadet indgik Kautionsforpligtelse for Pigen Ellen Margrethe
           Jensen født i Græsted d 31/7 89 for dennes Kur i et Sanato-
           rium til Helbredelse for Tuberkulose Udgiften vil andrage
          75 Ør Daglig.
       b For pasning af Signe Jørgensen under Sygdom er betalt 2 kroner
         Samme tilstodes 1 par listesko endvidere et Beløb for
         savning af Brænde m.m.
      d Anders Rasmussen tilstodes 1 Kr til 1 par Træsko til Hustruen
      e Man billigede af A Larsen d 3 f. M. havde udbetalt Smed Bruun
        en Brændselshjælp stor 3 Kr.
      f Ludvig Petersen Alume tilstodes en Huslejehjælp
        stor 10 Kr.
Mødet hævet
Jens Hansen   Niels P Olsen   Lars Olsen

   Fmd.
Chr Larsen   Aug Bock   N Larsen
W Rasmussen   A Hansen   B Jensen

Lauritz Nielsen



1908

Mødet d 1ste Decbr

1 Kasseextrakten for November Maaned fremlagdes

2 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 4 har man udbedt

nærmere Oplysning fra Hillerød Byraad. angaaende den ommeldte

Jens Jørgensen. Byraadet oplyser derefter under 9 s m at Jens Jørgensen er

tilflyttet fra Asminderød efter forud at have boet 35 Aar i Tipperup Huse

3 Ved at tilbagesende Søllerød Sogneraad den i forrige Møde Sagen 5

ommeldte Forsørgelsessag har Søllerød Sogneraad ved fremsendelse af en ny

Skrivelse oplyst at Understøttelsen kun gjælder Georg Albert Jørgensen.

4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 27 f m at den her

hjemmehørende Christian Thomsen under 15 s m af Politiet er bleven

afleveret til Fattigvæsenet som subsistentsløs og at han derefter er

bleven indlagt paa Arbejdsanstalten Sundholm hvorfra han vil

blive hjemsendt.

Magistraten har derefter ved Ledsager igaar d 30/11 afleveret

Chr Thomsen til Formanden

5 Kronborg vestre Birk meddeler under 4 f m at Jørgen Petersen

født 8/4 60 er paagreben efter sin Undvigelse og sat under Tiltale

ved Hillerød Kjøbstads Jurisdiktion.

6 Esbønderup Sogneraad meddeler at den her hjemmehørende

Alderdomsunderstøttede Jeppe Sørensen er fraflyttet Esbønderup og har

taget Ophold i Vejnbrød Karlebo Kommune samt at Understøttelsen

er udbetalt ham fra Esbønderup indtil 1ste Oktbr d. a.

7 I Skrivelse af 19 f m begjærer Roskilde Byfogedkontor Ali-

mentationsbidrag for Jens Carl Sørensen for ½ Aar til 11/11 08 til

Barnet Harrald Herman Nielsen født 11/5 03, Resolutionen medfulgte.

8 I Skivelse af 2' f m begjærer Kjøbenhavns Magistrat Alimen=

tationsbidrag for Oluf Laurits Olsen for ½ Aar til 22/6 08 til Barnet

Konrad Vilh Hornhaver født 22/12 03. Barnets Leveattest medfulgte

hvorimod der henvises til at Resolutionen er beroende her-

1908

Mødet 1ste Decbr

ad 1 Denne udviste pr 1ste Decbr en contant Beholdning af 00 Kr 00 Ør derimod 

var optaget et Laan stort 1388 Kr 48 Ør

ad 2 Ommeldte Jens Jørgensen erkjendes hjemmehørende her i Kommunen

ad 3 I Henhold til den medfulgte Afhøring maa Georg Albert Jørgensen.

erkendes for at være forsørgelsesberettiget heri Kommunen og som Følge

heraf vil den anmeldte Understøttelse 30 Kr blive refunderet

efter Lovlig Regning.

ad 4 Efter modtagelsen af Magistratens Skrivelse af 21 f m har

Formanden rettet forespørgsel til Hillerød Arbejdsanstalt om

Chr Thomsens anbringelse dersteds og da dette bevilligedes er

Magistraten strax bleven underrettet om at han kunde afleveres

Dersteds, Magistraten har imidlertid hjemsendt Chr Thomsen

Og har Formanden derefter uopholdelig foranstaltet ham overført

til Hillerød Arbejdsanstalt for Kommunens Regning der billigedes.

ad 5 Toges til Efterretning.

ad 6 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 7 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten

antræffes da vil Beløbet være at Afkræve denne eventuelt ved

Afsoning med Fængsel paa Vand og Brød.

ad 8 Beløbet vedtog man af betale og derefter begjære det

afsonet med Fængsel paa Vand og Brød



1908
Mødet d 1ste Decbr
1 Kasseextrakten for November Maaned fremlagdes
2 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 4 har man udbedt
nærmere Oplysning fra Hillerød Byraad. angaaende den ommeldte
Jens Jørgensen. Byraadet oplyser derefter under 9 s m at Jens Jørgensen er
tilflyttet fra Asminderød efter forud at have boet 35 Aar i Tipperup Huse
3 Ved at tilbagesende Søllerød Sogneraad den i forrige Møde Sagen 5
ommeldte Forsørgelsessag har Søllerød Sogneraad ved fremsendelse af en ny
Skrivelse oplyst at Understøttelsen kun gjælder Georg Albert Jørgensen.
4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 27 f m at den her
hjemmehørende Christian Thomsen under 15 s m af Politiet er bleven
afleveret til Fattigvæsenet som subsistentsløs og at han derefter er
bleven indlagt paa Arbejdsanstalten Sundholm hvorfra han vil
blive hjemsendt.
Magistraten har derefter ved Ledsager igaar d 30/11 afleveret
Chr Thomsen til Formanden
5 Kronborg vestre Birk meddeler under 4 f m at Jørgen Petersen
født 8/4 60 er paagreben efter sin Undvigelse og sat under Tiltale
ved Hillerød Kjøbstads Jurisdiktion.
6 Esbønderup Sogneraad meddeler at den her hjemmehørende
Alderdomsunderstøttede Jeppe Sørensen er fraflyttet Esbønderup og har
taget Ophold i Vejnbrød Karlebo Kommune samt at Understøttelsen
er udbetalt ham fra Esbønderup indtil 1ste Oktbr d. a.
7 I Skrivelse af 19 f m begjærer Roskilde Byfogedkontor Ali-
mentationsbidrag for Jens Carl Sørensen for ½ Aar til 11/11 08 til
Barnet Harrald Herman Nielsen født 11/5 03, Resolutionen medfulgte.
8 I Skivelse af 2' f m begjærer Kjøbenhavns Magistrat Alimen=
tationsbidrag for Oluf Laurits Olsen for ½ Aar til 22/6 08 til Barnet
Konrad Vilh Hornhaver født 22/12 03. Barnets Leveattest medfulgte
hvorimod der henvises til at Resolutionen er beroende her-

1908

Mødet 1ste Decbr
ad 1 Denne udviste pr 1ste Decbr en contant Beholdning af 00 Kr 00 Ør derimod
var optaget et Laan stort 1388 Kr 48 Ør
ad 2 Ommeldte Jens Jørgensen erkjendes hjemmehørende her i Kommunen
ad 3 I Henhold til den medfulgte Afhøring maa Georg Albert Jørgensen.
erkendes for at være forsørgelsesberettiget heri Kommunen og som Følge
heraf vil den anmeldte Understøttelse 30 Kr blive refunderet
efter Lovlig Regning.
ad 4 Efter modtagelsen af Magistratens Skrivelse af 21 f m har
Formanden rettet forespørgsel til Hillerød Arbejdsanstalt om
Chr Thomsens anbringelse dersteds og da dette bevilligedes er
Magistraten strax bleven underrettet om at han kunde afleveres
Dersteds, Magistraten har imidlertid hjemsendt Chr Thomsen
Og har Formanden derefter uopholdelig foranstaltet ham overført
til Hillerød Arbejdsanstalt for Kommunens Regning der billigedes.
ad 5 Toges til Efterretning.
ad 6 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 7 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten
antræffes da vil Beløbet være at Afkræve denne eventuelt ved
Afsoning med Fængsel paa Vand og Brød.
ad 8 Beløbet vedtog man af betale og derefter begjære det
afsonet med Fængsel paa Vand og Brød



1908

9 Med Skrivelse af 6 f M fremsender Helsingør Byraad Opgjørelse

over Udgifterne ved Tilvejebringelsen af Oplysninger angaaende Anlæget af

et elektrisk Centralværk for Nordsjælland hvoraf Græsted Maarum

Kommunes Andel i Udgiften andrager 165 Kr 30 Øre

10 Det sjællandske Fængselsselskab fremsender Aarsberetning og anmoder

om Bidrag for Aaret 190 9/10.

11 Ølhdl S Sørensen, og Karethmager Carl Hansen Græsted andrager

om Sogneraadets Tilladelse til at nedlægge Vejgrøften udfor deres Ejen-

domme.

12 Maler P Petersen Græsted andrager om Tilladelse til at

sætte Kantsten samt anlægge Fortog udfor sin Ejendom i Græsted

endvidere om Tilladelse til at lede sin Kloakledning til Hoved-

ledningen.

13 Kjøbenhavns Telefonselskab andrager om Tilladelse til at opsætte

Stænger til Telefonledning Langs Skolestien fra Kjøbmd i Haagendrup

til Bivej Nr 3.

14 I Skrivelse af 25 Novbr tilbyder læge Oskar Larsen at afkjøbe

Kommunen Græsted Skolelod for et Beløb af 6200 Kroner

15 a Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted Skole

       maa blive anskaffet 30 Expl af Børnesangbogen

    b Samme Andrager endvidere om at Afholdsforeningen

      maa blive tilstaat et Bidrag for indeværende Aar.

   c Samme andrager dernæst om at Græsted Sognebogsamling

     maa blive tilstaat et Bidrag af Kommunekassen idet

     det fremhæves at der er større Udsigt til at faa Statsbidrag

     naar Kommunen er villig til at støtte Sagen.

  d Samme meddeler endvidere at han i Forening med Lærer

     Skyt Petersen har paabegyndt en Aftenskole i Græsted Skole

     med 24 Elever og at Eftenskolen holdes Mardag, Onsdag og

     Lørdag fra Kl 7 til ca 9/½ Aften.

1908

ad 9 Toges til Efterretning 165 Kr 30 Øre anvises til Udbetaling.

ad 10 Udgik til Budgetbehandlingen

ad 11 Tilladelsen gives naar nedlægningen, og Materialierne til denne

godkjendes af det Vejcommitterede Sogneraadsmedlem Laurits Nielsen

ad 12 Tilladelsen til at lægge Kloakledning meddeles paa Betingelse at

Petersen betaler en andel af Hovedledningen samt forpligtes til

betale sin Andel til den Aarlige Vedligeholdelse og Reen-

holdelse.

ad 13 Andragendet tilbagesendes Telefonselskabet til nærmere Forklaring.

ad 14 Spørgsmaalet om Salg af Skolelodden udgik til 2' Behandling.

ad 15 a De begjærede Bøger tilstodes, og anskaffes af Chr. Rasmussen.

        b. 15 Kroner tilstodes

        c Bogsamlingen tilstodes 15 Kroner.

        d Toges til Efterretning.



1908
9 Med Skrivelse af 6 f M fremsender Helsingør Byraad Opgjørelse
over Udgifterne ved Tilvejebringelsen af Oplysninger angaaende Anlæget af
et elektrisk Centralværk for Nordsjælland hvoraf Græsted Maarum
Kommunes Andel i Udgiften andrager 165 Kr 30 Øre
10 Det sjællandske Fængselsselskab fremsender Aarsberetning og anmoder
om Bidrag for Aaret 190 9/10.
11 Ølhdl S Sørensen, og Karethmager Carl Hansen Græsted andrager
om Sogneraadets Tilladelse til at nedlægge Vejgrøften udfor deres Ejen-
domme.
12 Maler P Petersen Græsted andrager om Tilladelse til at
sætte Kantsten samt anlægge Fortog udfor sin Ejendom i Græsted
endvidere om Tilladelse til at lede sin Kloakledning til Hoved-
ledningen.
13 Kjøbenhavns Telefonselskab andrager om Tilladelse til at opsætte
Stænger til Telefonledning Langs Skolestien fra Kjøbmd i Haagendrup
til Bivej Nr 3.
14 I Skrivelse af 25 Novbr tilbyder læge Oskar Larsen at afkjøbe
Kommunen Græsted Skolelod for et Beløb af 6200 Kroner
15 a Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted Skole
       maa blive anskaffet 30 Expl af Børnesangbogen
    b Samme Andrager endvidere om at Afholdsforeningen
      maa blive tilstaat et Bidrag for indeværende Aar.
   c Samme andrager dernæst om at Græsted Sognebogsamling
     maa blive tilstaat et Bidrag af Kommunekassen idet
     det fremhæves at der er større Udsigt til at faa Statsbidrag
     naar Kommunen er villig til at støtte Sagen.
  d Samme meddeler endvidere at han i Forening med Lærer
     Skyt Petersen har paabegyndt en Aftenskole i Græsted Skole
     med 24 Elever og at Eftenskolen holdes Mardag, Onsdag og
     Lørdag fra Kl 7 til ca 9/½ Aften.

1908
ad 9 Toges til Efterretning 165 Kr 30 Øre anvises til Udbetaling.
ad 10 Udgik til Budgetbehandlingen
ad 11 Tilladelsen gives naar nedlægningen, og Materialierne til denne
godkjendes af det Vejcommitterede Sogneraadsmedlem Laurits Nielsen
ad 12 Tilladelsen til at lægge Kloakledning meddeles paa Betingelse at
Petersen betaler en andel af Hovedledningen samt forpligtes til
betale sin Andel til den Aarlige Vedligeholdelse og Reen-
holdelse.
ad 13 Andragendet tilbagesendes Telefonselskabet til nærmere Forklaring.
ad 14 Spørgsmaalet om Salg af Skolelodden udgik til 2' Behandling.
ad 15 a De begjærede Bøger tilstodes, og anskaffes af Chr. Rasmussen.
        b. 15 Kroner tilstodes
        c Bogsamlingen tilstodes 15 Kroner.
        d Toges til Efterretning.



1908

16 Formanden for Værgeraadet i Maarum Sogn. Pastor Skovgaard

Petersen anmoder Sogneraadet om at vælge 1 Medlem til

Værgeraadet istedet for Gartner J Blomberg der er bortrejst.

17 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra :

a Hanne Christoffersen Græsted

b Maren Hansen født Nielsen Græsted

c Christine Agnethe Nielsen Dønnevælde

d Hans Andreassen Nellerød

e Indsidder Hans Pedersen Ejlstrup

f Indsidder Jørgen Andersen Maarum

g Jens Pedersen Græsted hvis Hustru er Afgaat ved Døden er for-

nemtlig ikke vedvarende trængende til en Understøttelse af

12 Kr Mndl hvorfor denne vil være at nedsætte

18 Gangstiregulativet fremlagdes til Revision Som gjældende

for treaaret 1909 - 10 -og 11.

19 Smed Carl Bruun og Svigerine i Maarum androg Sogne=

raadet om at forskaffe Dem en Gangsti fra Deres Ejendom

til Gribskov.

20 Fattigsager

a Gdr L Petersen Pibemosegaard meddeler at han ikke Ønsker at beholde

den Aandsvage Lars Jensen i hjemmet hos sig uden at der kan ydes

ham et passende Vederlag derfor

21 Man traf Bestemmelse om Licitation over Vejmaterialier

i Græsted Sogn

1908

ad 16 Sognefoged Niels Nielsen Valgtes

ad 17 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Hanne Christoffersen forhøjes til 15 Kr Mndl fra 1ste Decbr d. a.

b Maren Hansen født Nielsen forhøjes til 9 Kr Mndl fra 1ste  --

c Christine Agnette Nielsen Skemaet tilbagesendes til Berigtigelse.

d Hans Andreassen tilstodes en Extrahjælp under Sygdommen af 12 Kr Mndl

   fra 1ste Decbr d.a.

e Hans Pedersen Sagen udgik til Undersøgelse af Anders Larsen

f Jørgen Andersen forhøjes til 16 Kr Mndl fra 1ste Dcbr d. a.

g Understøttelsen til Jens Pedersen nedsattes til 8 Kr Mndl 

   fra 1ste Novbr d. a

ad 18 Affattes Ligelydende med det hidtil gjældende Regulativ.

Endvidere optages som en ny Gangsti Stien fra Maarum Kirke

til Gribskov, og fra den sydlige Side af Gribskov til Kagerup

Stationsvej.

ad 19 Andragendet henlagdes.

ad 20 Fattigsager

a Forespørgsel rettes til L Petersen hvad han anseer som et

  passende Vederlag.

b Understøttelsen til Hans Peters Enke er fra 1ste Oktbr forandret

  til 12 Kr Maanedlig

c Man billigede at Jensine Jørgensen var tildelt 170 Ør til 1 par Træsko

d Frederik Petersens Enke er tildelt ½ Favn Brænde til 7 Kr 50 Øre

e Smed Chr: Christensen er tilstaat 2 Uldtrøjer til 5 Kr d 11/11 08

f L Larsens Enke er tildelt 1 læs Tørv til 6 Kr 76 Ø. 1 læs do til 1 Kr 80 Ør

  samme er tildelt ½ Favn Brænde til 7 Kr 50 Ø

g Jens Sørensens frasprd Hustru tilstodes 8℔ Brød Ugenlig samt Huslejehjælp

ad 21 Lictationen bestemtes til Tirsdagen d 15 dens Eftmd Kl 2

paa Græsted Kro.

Mødet hævet

Jens Hansen   Laurits Nielsen   H Larsen   Fmd   C Rasmussen   N P Olsen   L Olsen

Aug Bock   B Jensen   A Hansen   Chr Larsen



1908
16 Formanden for Værgeraadet i Maarum Sogn. Pastor Skovgaard
Petersen anmoder Sogneraadet om at vælge 1 Medlem til
Værgeraadet istedet for Gartner J Blomberg der er bortrejst.
17 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra :
a Hanne Christoffersen Græsted
b Maren Hansen født Nielsen Græsted
c Christine Agnethe Nielsen Dønnevælde
d Hans Andreassen Nellerød
e Indsidder Hans Pedersen Ejlstrup
f Indsidder Jørgen Andersen Maarum
g Jens Pedersen Græsted hvis Hustru er Afgaat ved Døden er for-
nemtlig ikke vedvarende trængende til en Understøttelse af
12 Kr Mndl hvorfor denne vil være at nedsætte
18 Gangstiregulativet fremlagdes til Revision Som gjældende
for treaaret 1909 - 10 -og 11.
19 Smed Carl Bruun og Svigerine i Maarum androg Sogne=
raadet om at forskaffe Dem en Gangsti fra Deres Ejendom
til Gribskov.
20 Fattigsager
a Gdr L Petersen Pibemosegaard meddeler at han ikke Ønsker at beholde
den Aandsvage Lars Jensen i hjemmet hos sig uden at der kan ydes
ham et passende Vederlag derfor
21 Man traf Bestemmelse om Licitation over Vejmaterialier
i Græsted Sogn

1908
ad 16 Sognefoged Niels Nielsen Valgtes
ad 17 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Hanne Christoffersen forhøjes til 15 Kr Mndl fra 1ste Decbr d. a.
b Maren Hansen født Nielsen forhøjes til 9 Kr Mndl fra 1ste  --
c Christine Agnette Nielsen Skemaet tilbagesendes til Berigtigelse.
d Hans Andreassen tilstodes en Extrahjælp under Sygdommen af 12 Kr Mndl
   fra 1ste Decbr d.a.
e Hans Pedersen Sagen udgik til Undersøgelse af Anders Larsen
f Jørgen Andersen forhøjes til 16 Kr Mndl fra 1ste Dcbr d. a.
g Understøttelsen til Jens Pedersen nedsattes til 8 Kr Mndl
   fra 1ste Novbr d. a
ad 18 Affattes Ligelydende med det hidtil gjældende Regulativ.
Endvidere optages som en ny Gangsti Stien fra Maarum Kirke
til Gribskov, og fra den sydlige Side af Gribskov til Kagerup
Stationsvej.
ad 19 Andragendet henlagdes.
ad 20 Fattigsager
a Forespørgsel rettes til L Petersen hvad han anseer som et
  passende Vederlag.
b Understøttelsen til Hans Peters Enke er fra 1ste Oktbr forandret
  til 12 Kr Maanedlig
c Man billigede at Jensine Jørgensen var tildelt 170 Ør til 1 par Træsko
d Frederik Petersens Enke er tildelt ½ Favn Brænde til 7 Kr 50 Øre
e Smed Chr: Christensen er tilstaat 2 Uldtrøjer til 5 Kr d 11/11 08
f L Larsens Enke er tildelt 1 læs Tørv til 6 Kr 76 Ø. 1 læs do til 1 Kr 80 Ør
  samme er tildelt ½ Favn Brænde til 7 Kr 50 Ø
g Jens Sørensens frasprd Hustru tilstodes 8℔ Brød Ugenlig samt Huslejehjælp
ad 21 Lictationen bestemtes til Tirsdagen d 15 dens Eftmd Kl 2
paa Græsted Kro.
Mødet hævet
Jens Hansen   Laurits Nielsen   H Larsen

   Fmd   C Rasmussen   N P Olsen   L Olsen
Aug Bock   B Jensen   A Hansen   Chr Larsen



1908

Extraordinært Møde d 15 Decbr

1 Man afholdt Licitation over Levering af Skærver Kampesteen

og Grus til Græsted Sogns Veje alt at Levere i Efteraaret 1909

2 Derefter fortsattes Mødet i Sogneraadets Lokale

3 Man foretog 1ste Behandling af Overslaget for Aaret 1909/10

4 L Petersen Pibemosegaard tilbyder at overtage Forsørgelsen af den

Aandsvage Carl Jensen fra 1ste Decbr d. a. for en Betaling

af 100 Kr. Aarlig.

5 Med Skrivelse af 28 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat

Regning for Alimentationsbidrag for Niels Peter Engelbrektsen

til Barnet Ernst Herluf Petersen for et Aar til 2 Juli 1908

med 84 Kroner.

Der henvises til senest Skrivelse af 26/8 1901, og at han den

22 Septbr d.a. er efterlyst i Politiefterretningerne

6 Man traf Bestemmelse om at udbyde Renholdelsen af

Kommunens Skoler for Aaret 1909.

7 Man fordelte Forretninger imellem Medlemmerne for den

Deel af næste Aar for hvilken Tid det nuværende Sogneraad

skal fungere.

1908

Mødet d 15 December

ad 1 Prisen paa Skærver blev ca 40 og paa hele Kampesten ca 18 a 20 Kr

pr Favn. Prisen paa Grus variende fra 475 Ør til 20 Kr pr Favn

efter den længde Grusen vil være at transportere fra Grusgraven.

ad 3 Ved denne Behandling viste det sig Udgifterne er i Stigning og

særlig paa Skolevæsenets, og Fattigvæsenets Poster, det formenes dog at man

kunne Undgaa at forhøje Ligningen.

ad 4 Tilbudet modtoges

ad 5 Beløbet vedtog man at betale

ad 6 Renholdelsen udbydes ved skriftlige Tilbud der modtages af

Formanden indtil d 27 dennes, hvorefter disse aabnes i Sogne-

raadets Lokale Tirsdagen d 28 Eftmd Kl 6.

Til at overvære Aabningen og træffe Bestemmelse om Tilbudene

kan modtages Valgtes: Chr Larsen, Chr Rasmussen, B Jensen

N P Olsen og Formanden

ad 7 Til Formand gjenvalgtes Jens E Hansen ligesom Sogneraadets

øvrige Medlemmer varetager de samme Hverv der har været

Dem overdraget for indeværende Aar.

Mødet hævet

Jens Hansen

Fmd.

W Rasmussen   Chr. Larsen   Lauritz Nielsen

A Larsen   A Hansens   Aug Bock   B Jensen

Lars Olsen



1908
Extraordinært Møde d 15 Decbr
1 Man afholdt Licitation over Levering af Skærver Kampesteen
og Grus til Græsted Sogns Veje alt at Levere i Efteraaret 1909
2 Derefter fortsattes Mødet i Sogneraadets Lokale
3 Man foretog 1ste Behandling af Overslaget for Aaret 1909/10
4 L Petersen Pibemosegaard tilbyder at overtage Forsørgelsen af den
Aandsvage Carl Jensen fra 1ste Decbr d. a. for en Betaling
af 100 Kr. Aarlig.
5 Med Skrivelse af 28 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat
Regning for Alimentationsbidrag for Niels Peter Engelbrektsen
til Barnet Ernst Herluf Petersen for et Aar til 2 Juli 1908
med 84 Kroner.
Der henvises til senest Skrivelse af 26/8 1901, og at han den
22 Septbr d.a. er efterlyst i Politiefterretningerne
6 Man traf Bestemmelse om at udbyde Renholdelsen af
Kommunens Skoler for Aaret 1909.
7 Man fordelte Forretninger imellem Medlemmerne for den
Deel af næste Aar for hvilken Tid det nuværende Sogneraad
skal fungere.

1908

Mødet d 15 December
ad 1 Prisen paa Skærver blev ca 40 og paa hele Kampesten ca 18 a 20 Kr
pr Favn. Prisen paa Grus variende fra 475 Ør til 20 Kr pr Favn
efter den længde Grusen vil være at transportere fra Grusgraven.
ad 3 Ved denne Behandling viste det sig Udgifterne er i Stigning og
særlig paa Skolevæsenets, og Fattigvæsenets Poster, det formenes dog at man
kunne Undgaa at forhøje Ligningen.
ad 4 Tilbudet modtoges
ad 5 Beløbet vedtog man at betale
ad 6 Renholdelsen udbydes ved skriftlige Tilbud der modtages af
Formanden indtil d 27 dennes, hvorefter disse aabnes i Sogne-
raadets Lokale Tirsdagen d 28 Eftmd Kl 6.
Til at overvære Aabningen og træffe Bestemmelse om Tilbudene
kan modtages Valgtes: Chr Larsen, Chr Rasmussen, B Jensen
N P Olsen og Formanden
ad 7 Til Formand gjenvalgtes Jens E Hansen ligesom Sogneraadets
øvrige Medlemmer varetager de samme Hverv der har været
Dem overdraget for indeværende Aar.
Mødet hævet
Jens Hansen

Fmd.
W Rasmussen   Chr. Larsen   Lauritz Nielsen
A Larsen   A Hansens   Aug Bock   B Jensen
Lars Olsen



1909

Mødet d 5 Jannuar

1 I følge anmeldt Forfald er Formanden fraværende hvorfor der vil

være af vælge en medlertidig Formand til at lede Forretningerne.

2 Kassextrakten for Decbr Maaned fremlagdes

3 Direktionen for Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler i Skrivelse

af 22 f m at Erhvervsskatten af Aktieselskabet ny Kalkbrænderi

til Græsted Maarum Kommune for Aaret 1908/9 udgjør 45 Kr 90 Ør

og af det Danske Petroleumsselskab i alt                      22  -  44  -                  

4 Uhrmager Carl Chr Rasmussen Græsted andrager om Sogne-

raadets Anbefaling til at erholde Bevilling som Detajlhandler.

5 Bagermester C Klamer andrager Birket om Bevilling til

at holde sit Kondittori aabent til kl 11 Aften indtil

Julen. Andragendet der er dateret 17/12 er under 24/12 igen-

nem Amtet tilstillet Sogneraadet til Erklæring.

6 Birket meddeler under 1ste f m at Fogedretten i Henhold

til Sogneraadets Erklæring har stadfæstet Skatteansættelsen

for Jens Olsen Christensen Kagerup til 36 Kr 20 Ø Kvartalet

med bemærkning at der imod Kravet om Statsskatten ingen

Indsigelse er fremkommet.

7 Birket meddeler undvidere under 1ste f.M. at Kjøbmd

Chr Poulsen Alume har stillet sit Næringsbevis paa

Brændevinshandel i Bero fra 1ste Jannuar, og at Bræn-

deviinsafgiften ophører med Udgangen af Oktober kvartal

8 Murer Anders Petersen Græsted frasiger sig Bestillingen

som Straalemester for Græsted Sprøjte fra 1ste Jannuar d. a.

9 Frederiksborg Amts Plejehjemsforening fremsender Meddelelse

om størrelsen af det Beløb der aarlig vil være at erlægge for

Børn der ere overdragne til Foreningens Forsorg.

10 Hillerød Fattigvæsen meddeler under 21 f m at have tilstaat

den blinde Ellen Hansen 10 Kr i Brændselshjælp

1909

Mødet d 5' Jannuar

ad 1 som Midlertidig Formand valgtes: Bock.

ad 2 Denne udviste pr 1ste Jannuar en Beholdning af 579 Kr 73 Ø

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Ansøgningen anbefales

ad 5 Man maa anse Andragendet som bortfaldet foranlediget

ved dets sene fremkomst.

ad 6 Toges til Efterretning

ad 7 Tages Ligeledes til Efterretning

ad 8 Frasigelsen toges til Efterretning og vedtoges det at anmode

A Petersen at fungere indtil en ny Straalemester kan blive

antaget I forbindelse hermed overdroges det Chr Rasmussen

at søge Pladsen som Straalemester besat snarast mulig.

ad 9 Toges til Efterretning.

ad 10 Toges Ligeledes til Efterretning



1909
Mødet d 5 Jannuar
1 I følge anmeldt Forfald er Formanden fraværende hvorfor der vil
være af vælge en medlertidig Formand til at lede Forretningerne.
2 Kassextrakten for Decbr Maaned fremlagdes
3 Direktionen for Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler i Skrivelse
af 22 f m at Erhvervsskatten af Aktieselskabet ny Kalkbrænderi
til Græsted Maarum Kommune for Aaret 1908/9 udgjør 45 Kr 90 Ør
og af det Danske Petroleumsselskab i alt                      22  -  44  -
4 Uhrmager Carl Chr Rasmussen Græsted andrager om Sogne-
raadets Anbefaling til at erholde Bevilling som Detajlhandler.
5 Bagermester C Klamer andrager Birket om Bevilling til
at holde sit Kondittori aabent til kl 11 Aften indtil
Julen. Andragendet der er dateret 17/12 er under 24/12 igen-
nem Amtet tilstillet Sogneraadet til Erklæring.
6 Birket meddeler under 1ste f m at Fogedretten i Henhold
til Sogneraadets Erklæring har stadfæstet Skatteansættelsen
for Jens Olsen Christensen Kagerup til 36 Kr 20 Ø Kvartalet
med bemærkning at der imod Kravet om Statsskatten ingen
Indsigelse er fremkommet.
7 Birket meddeler undvidere under 1ste f.M. at Kjøbmd
Chr Poulsen Alume har stillet sit Næringsbevis paa
Brændevinshandel i Bero fra 1ste Jannuar, og at Bræn-
deviinsafgiften ophører med Udgangen af Oktober kvartal
8 Murer Anders Petersen Græsted frasiger sig Bestillingen
som Straalemester for Græsted Sprøjte fra 1ste Jannuar d. a.
9 Frederiksborg Amts Plejehjemsforening fremsender Meddelelse
om størrelsen af det Beløb der aarlig vil være at erlægge for
Børn der ere overdragne til Foreningens Forsorg.
10 Hillerød Fattigvæsen meddeler under 21 f m at have tilstaat
den blinde Ellen Hansen 10 Kr i Brændselshjælp

1909
Mødet d 5' Jannuar
ad 1 som Midlertidig Formand valgtes: Bock.
ad 2 Denne udviste pr 1ste Jannuar en Beholdning af 579 Kr 73 Ø
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Ansøgningen anbefales
ad 5 Man maa anse Andragendet som bortfaldet foranlediget
ved dets sene fremkomst.
ad 6 Toges til Efterretning
ad 7 Tages Ligeledes til Efterretning
ad 8 Frasigelsen toges til Efterretning og vedtoges det at anmode
A Petersen at fungere indtil en ny Straalemester kan blive
antaget I forbindelse hermed overdroges det Chr Rasmussen
at søge Pladsen som Straalemester besat snarast mulig.
ad 9 Toges til Efterretning.
ad 10 Toges Ligeledes til Efterretning



1909

11 Byfogden i Hillerød meddeler i Skrivelse af 23 f m at Jørgen.

Petersen efter at have udstaat den ham idømte Straf af 42 dages

Tvangsarbejde under samme dato er afleveret til Forsørgelse paa Ar-

bejdsanstalten for Kommunens Regning.

12 I Skrivelse af 24 f m begjærer Aalborg Polit Alimentati-

onsbidrag for Laurits Chr Theodor Christiansen for 1 Aar til

9/10 08 med 50 Kr til Barnet Robert Eskild Christiansen Nielsen

født 9/4 02, Recolutionen og Barnets Leveattest medfulgtes

13 Kjøbenhavns Magistrat anmoder i Skrivelse af 12 f m om

Alimentationsbidrag for Olaf Laurits Olsen for 1 Aar til 26/9 08

til Barnet Arendt Olsen født 26/9 02. Resolutionen

Barnets Leveattest og Udskrift af forgjæves Udpantning medfulgte.

14 Sogneraadsforeningen fremsender Uddrag af Forhandlingsprotokollen

ved de samvirkende Sogneraadsforeninger Repræsentantmøde,

hermed henstiller Formanden for Frederiksborg Amts Sogne

raadsforening et Spørgsmaal om der ikke for Amtet kunne

være Anledning til at faa oprettet en Sindsygeanstalt for

Frederiksborg Amts Sognekommuner paa Grund af Vanske-

ligheden ved rettidig at kunne faa disse Patjenter anbragt

paa Statsanstalterne.

I forbindelse hermed bedes Oplyst hvormange Sindesyge

Aandssvage og Epileptikere der ere under Forsorg af her=

værende Kommune

15 I Henhold til Lov af 16/6 76 forelaa Meddelelse om

at forsaavidt Udskrivning skaf finde Sted har Kommunen

af fremstille 17 Heste og afgive 11 samt 2' Vogne og afgive 1

paa 2' Mønstringsdag kl 10.

16 Skemaer til Udfyldning angaaende Høstens Udfald i 1908

fremlagdes og vil efter udfyldningen være at tilstille det

statistiske Bureau igjennem Amtet.

17 Andragender om Bidrag forelaa fra:

a Opdragelsesanstalten Himelbjergaarden

b Danmarks Afholdsforening.

c Fængselshjælpen.

1909

ad 11 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 12 Beløbet vedtog man af betale og derefter fordre det Afsonet

med Fængsel paa Vand og Brød forsaavidt Alimentanten antræffes

ad 13 Beløbet vedtog man at betale og derefter fordre det Afsonet.

ad 14 Uddraget af Forhandlingsprotokolen toges til Efterretning.

Fortegnelsen over de Aandsvage, Idioter, og Epileptikere

vil blive Sogneraadsforeningens Formand tilstillet.

ad 15 Udvalget der blev nedsat i Mødet d 3/3 08 til at ordne

Sagen gjenvalgtes.

ad 16 Græsted : Rug 12 Tød 7 Læs 2 v Byg 12 Tød 6 Læs 6v Byg 13 Tød 6 Læs

Havre 15 Tød 7 læs, Blandsæd 16 Tød 6 Læs, Kartofler 75 Tønder Runkelroer 350

Kaalrabi 300 Tød Turnips 250 Tød Agerhø 5 Læs Enghø 3 Læs.

Maarum : Hvede 15 Tød 7 Læs, Rug 11 Tød 6 Læs, 2 v Byg 11 Tød 6 Læs

6 v Byg 13 Tød 6 Læs, Havre 14 Tød 6 Læs, Blandsæd 15 Tød 6 Læs

Kartofler 70 Tød, Runkelroer 300 Tød Kaalrabi 300 Tød Turnips 250 Tød

Agerhø 5 Læs. alt pr Tød Land, og 1000 ℔ pr Læs.

ad 17 Andragenderne henlagdes til Budgetbehandlingen.



1909
11 Byfogden i Hillerød meddeler i Skrivelse af 23 f m at Jørgen.
Petersen efter at have udstaat den ham idømte Straf af 42 dages
Tvangsarbejde under samme dato er afleveret til Forsørgelse paa Ar-
bejdsanstalten for Kommunens Regning.
12 I Skrivelse af 24 f m begjærer Aalborg Polit Alimentati-
onsbidrag for Laurits Chr Theodor Christiansen for 1 Aar til
9/10 08 med 50 Kr til Barnet Robert Eskild Christiansen Nielsen
født 9/4 02, Recolutionen og Barnets Leveattest medfulgtes
13 Kjøbenhavns Magistrat anmoder i Skrivelse af 12 f m om
Alimentationsbidrag for Olaf Laurits Olsen for 1 Aar til 26/9 08
til Barnet Arendt Olsen født 26/9 02. Resolutionen
Barnets Leveattest og Udskrift af forgjæves Udpantning medfulgte.
14 Sogneraadsforeningen fremsender Uddrag af Forhandlingsprotokollen
ved de samvirkende Sogneraadsforeninger Repræsentantmøde,
hermed henstiller Formanden for Frederiksborg Amts Sogne
raadsforening et Spørgsmaal om der ikke for Amtet kunne
være Anledning til at faa oprettet en Sindsygeanstalt for
Frederiksborg Amts Sognekommuner paa Grund af Vanske-
ligheden ved rettidig at kunne faa disse Patjenter anbragt
paa Statsanstalterne.
I forbindelse hermed bedes Oplyst hvormange Sindesyge
Aandssvage og Epileptikere der ere under Forsorg af her=
værende Kommune
15 I Henhold til Lov af 16/6 76 forelaa Meddelelse om
at forsaavidt Udskrivning skaf finde Sted har Kommunen
af fremstille 17 Heste og afgive 11 samt 2' Vogne og afgive 1
paa 2' Mønstringsdag kl 10.
16 Skemaer til Udfyldning angaaende Høstens Udfald i 1908
fremlagdes og vil efter udfyldningen være at tilstille det
statistiske Bureau igjennem Amtet.
17 Andragender om Bidrag forelaa fra:
a Opdragelsesanstalten Himelbjergaarden
b Danmarks Afholdsforening.
c Fængselshjælpen.

1909
ad 11 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 12 Beløbet vedtog man af betale og derefter fordre det Afsonet
med Fængsel paa Vand og Brød forsaavidt Alimentanten antræffes
ad 13 Beløbet vedtog man at betale og derefter fordre det Afsonet.
ad 14 Uddraget af Forhandlingsprotokolen toges til Efterretning.
Fortegnelsen over de Aandsvage, Idioter, og Epileptikere
vil blive Sogneraadsforeningens Formand tilstillet.
ad 15 Udvalget der blev nedsat i Mødet d 3/3 08 til at ordne
Sagen gjenvalgtes.
ad 16 Græsted : Rug 12 Tød 7 Læs 2 v Byg 12 Tød 6 Læs 6v Byg 13 Tød 6 Læs
Havre 15 Tød 7 læs, Blandsæd 16 Tød 6 Læs, Kartofler 75 Tønder Runkelroer 350
Kaalrabi 300 Tød Turnips 250 Tød Agerhø 5 Læs Enghø 3 Læs.
Maarum : Hvede 15 Tød 7 Læs, Rug 11 Tød 6 Læs, 2 v Byg 11 Tød 6 Læs
6 v Byg 13 Tød 6 Læs, Havre 14 Tød 6 Læs, Blandsæd 15 Tød 6 Læs
Kartofler 70 Tød, Runkelroer 300 Tød Kaalrabi 300 Tød Turnips 250 Tød
Agerhø 5 Læs. alt pr Tød Land, og 1000 ℔ pr Læs.
ad 17 Andragenderne henlagdes til Budgetbehandlingen.



1909

18 Endvidere forelaa Andragende fra Snedkerfagets Arbejdsløshedskasse

og Børstenbindernes Arbejdsløshedskasse om Bidrag.

19 Gaardejer Mads Hansens Enke Holt andrager om, at det Areal

af hendes Mark der anvendt ved Anlæget af Vejen fra Holt til Søborg

maa udgaa af Matrikulen saaledes, at hun bliver skattefri af

dette Areal, samt at de med Udskillelsen forbundne Udgifter.

maa forblive hende uvedkommende

20 Spørgsmaalet om Salg af Græsted Skolelod optoges i Henhold til

Beslutningen i Mødet d 1ste Decbr Sagen 14 til 2' Behandling.

21 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Arbejdsmand Jens Hansen Græsted

b Banearbejder Lars Jensen Ejlstrup

c Kirstine Agneta Nielsen Dønnevælde 2' Behandling.

d Hans Petersen Ejlstrup til 2' Behandling.

22 Endvidere forelaa Meddelelse fra Kjøbh Magistrat

at Ane Marie Rasmussen født Andersen er tilstaat

en Alderdomsunderstøttelse af 10 Kr Maanedlig.

23 Helsingør Byraad Meddeler af Alderdomsunderstøttelsen

til Ane Kirstine Svendsen født Bendtsen fra 1/11 08 er forhøjet

fra 180 til 216 Kr Aarlig.

24 Karlebo Sogneraad meddeler at Jeppe Sørensen der tidligere

har oppebaaret Alderdomsunderstøttelse i Esbønderup nu

er tilflyttet Karlebo Kommune og at der fra 1/10 08 er

tilstaat ham en understøttelse af 100 Kr Aarlig der forespørges

om han erkjendes hjemmehørende her.

25 Fra Helsinge Valby Sogneraad forelaa Meddelelse om

at Mads Olsen Aggebo nu er tilflyttet Helsinge Valby

Kommune og at samme er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse

af 96 Kr Aarlig og forespørges til hvilket Tidspunkt hans

Understøttelse er udbetalt herfra.

26 Esbønderup Sogneraad meddeler at have tilstaat Enken Ellen

Kirstine Nielsen (P Kjoderups Enke) i Villingebæk 2 Læs Kvasbrænde

i Alderdomsunderstøttelse.

1909

ad 18. Forinden man træffer Beslutning om at yde Bidrag til Arbejdsløshed

maa man udbede sig Oplyst igjennem Snedker Laurits Larsen fra

Arbejdsløshedsinspektøren om de nævnte 6 Snedkere der var indtegnet

som Medlemmer d 31/3 08 endnu have Ophold heri Kommunen om

Disse have indbetalt deres Bidrag i hele det sidste Aar og om de

ere forsørgelsesberettiget heri Kommunen.

Andragendet fra Børstenbinderen henlagdes.

ad 19 Sogneraadet vedtog at betale halvdelen af Omkostningerne ved at

det Hartkorn der paahviler Vejarealet kan udgaa af Matrikulen

naar Ejerinden betaler den anden Halvdel idet man maa

formene at Ejendommens Værdi ikke er bleven forringet ved

Vejanlæget.

ad 20 Spørgsmaalet om Salget af Skolelodden sattes under Afstemning for

Salget stemte, N Hansen, A Larsen, L Olsen, B Jensen, og Bock,

imod stemte L Nielsen,

ad 21 Disse behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaledes:

a Jens Hansen tilstodes 4 Kr Mndl fra 1ste Jannuar 1909,

b Lars Jensen Straffeattest maaa fremskaffes før Understøttelsen tilstaas

c Kirstine Agneta Nielsen, tilbagesendes atter til Berigtigelse ved L Olsen

d Hans Petersen er af A Larsen anbragt i Pleje hos Parcellist

   Hans P Hansen Høbjerg for en Betaling af 200 Kr Aarlig

   for samme er endvidere betalt for anskaffede klæder 10 Kr 20 Ør

   samt for Forplejning for Jannuar 11,20 Ør tilmeldes Blidstrup.

ad 22 Til Efterretning

ad 23 Ligeledes

ad 24 Ligeledes Jeppe Sørensen erkendes hjemmehørende her

ad 25 Ligeledes Understøttelsen er udbetalt herfra indtil Udgangen

af Novbr Maaned

ad 26 Ligeledes til Efterretning.



1909
18 Endvidere forelaa Andragende fra Snedkerfagets Arbejdsløshedskasse
og Børstenbindernes Arbejdsløshedskasse om Bidrag.
19 Gaardejer Mads Hansens Enke Holt andrager om, at det Areal
af hendes Mark der anvendt ved Anlæget af Vejen fra Holt til Søborg
maa udgaa af Matrikulen saaledes, at hun bliver skattefri af
dette Areal, samt at de med Udskillelsen forbundne Udgifter.
maa forblive hende uvedkommende
20 Spørgsmaalet om Salg af Græsted Skolelod optoges i Henhold til
Beslutningen i Mødet d 1ste Decbr Sagen 14 til 2' Behandling.
21 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Arbejdsmand Jens Hansen Græsted
b Banearbejder Lars Jensen Ejlstrup
c Kirstine Agneta Nielsen Dønnevælde 2' Behandling.
d Hans Petersen Ejlstrup til 2' Behandling.
22 Endvidere forelaa Meddelelse fra Kjøbh Magistrat
at Ane Marie Rasmussen født Andersen er tilstaat
en Alderdomsunderstøttelse af 10 Kr Maanedlig.
23 Helsingør Byraad Meddeler af Alderdomsunderstøttelsen
til Ane Kirstine Svendsen født Bendtsen fra 1/11 08 er forhøjet
fra 180 til 216 Kr Aarlig.
24 Karlebo Sogneraad meddeler at Jeppe Sørensen der tidligere
har oppebaaret Alderdomsunderstøttelse i Esbønderup nu
er tilflyttet Karlebo Kommune og at der fra 1/10 08 er
tilstaat ham en understøttelse af 100 Kr Aarlig der forespørges
om han erkjendes hjemmehørende her.
25 Fra Helsinge Valby Sogneraad forelaa Meddelelse om
at Mads Olsen Aggebo nu er tilflyttet Helsinge Valby
Kommune og at samme er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse
af 96 Kr Aarlig og forespørges til hvilket Tidspunkt hans
Understøttelse er udbetalt herfra.
26 Esbønderup Sogneraad meddeler at have tilstaat Enken Ellen
Kirstine Nielsen (P Kjoderups Enke) i Villingebæk 2 Læs Kvasbrænde
i Alderdomsunderstøttelse.

1909
ad 18. Forinden man træffer Beslutning om at yde Bidrag til Arbejdsløshed
maa man udbede sig Oplyst igjennem Snedker Laurits Larsen fra
Arbejdsløshedsinspektøren om de nævnte 6 Snedkere der var indtegnet
som Medlemmer d 31/3 08 endnu have Ophold heri Kommunen om
Disse have indbetalt deres Bidrag i hele det sidste Aar og om de
ere forsørgelsesberettiget heri Kommunen.
Andragendet fra Børstenbinderen henlagdes.
ad 19 Sogneraadet vedtog at betale halvdelen af Omkostningerne ved at
det Hartkorn der paahviler Vejarealet kan udgaa af Matrikulen
naar Ejerinden betaler den anden Halvdel idet man maa
formene at Ejendommens Værdi ikke er bleven forringet ved
Vejanlæget.
ad 20 Spørgsmaalet om Salget af Skolelodden sattes under Afstemning for
Salget stemte, N Hansen, A Larsen, L Olsen, B Jensen, og Bock,
imod stemte L Nielsen,
ad 21 Disse behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaledes:
a Jens Hansen tilstodes 4 Kr Mndl fra 1ste Jannuar 1909,
b Lars Jensen Straffeattest maaa fremskaffes før Understøttelsen tilstaas
c Kirstine Agneta Nielsen, tilbagesendes atter til Berigtigelse ved L Olsen
d Hans Petersen er af A Larsen anbragt i Pleje hos Parcellist
   Hans P Hansen Høbjerg for en Betaling af 200 Kr Aarlig
   for samme er endvidere betalt for anskaffede klæder 10 Kr 20 Ør
   samt for Forplejning for Jannuar 11,20 Ør tilmeldes Blidstrup.
ad 22 Til Efterretning
ad 23 Ligeledes
ad 24 Ligeledes Jeppe Sørensen erkendes hjemmehørende her
ad 25 Ligeledes Understøttelsen er udbetalt herfra indtil Udgangen
af Novbr Maaned
ad 26 Ligeledes til Efterretning.



1909

27 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3/11 08 Sagen 16 har

man rettet forespørgsel, til Søborg Sogneraad om at fremskaffe Op-

lysning om hvor Lang Tid Christian Simonsen der har begjæret Alder

domsunderstøttelse har havt Ophold i Søborg Kommune, Udskrift

af Politiforhør til Oplysning herom fremlagdes.

28 Det i Mødet d 15 December nedsatte Udvalg til at søge

Renholdelsen af Kommunens Skoler for Aaret 1909 bortakkorderet

fremlagde Beretning hvoraf fremgik, at de indkomne Tilbud

af Udvalget var approberet saaledes:

Græsted Hovedskole Klokker Niels Nielsens Hustru                 100 Kr

2' Lærerens og Lærerindens Skoler P Henriksens Enke Alume    180 -

Forskolen Ole Jensens Hustru Græsted Skovhuse                      95 -

Alume Skoler Hans Henriken Hustru Alume                            170 -

Ejlstrup Skoler Jens Munks Hustru Ejlstrup                              175 -

Maarum Forskole Enken Kamilla Jensen Maarum                       80 -

Maarum Hovedskole blev det overdraget N P Olsen at søge

bortaktkorderet under Haanden da det indkomne Tilbud

fra Lærer Gissel paa 90 Kr ikke blev modtaget.

29 Med Skrivelse af 16 f m fremsender Skoledirektionen

den af Ministeriet approberede Lønforhøjelse for Kommunens

Lærere og Lærerinder med opgjørelse over Størrelsen af det

Tilskud til forhøjelsen der i Henhold til Lov af 27/5 08 §5

vil være at refundere Kommunen af Staten nemlig :

Græsted Forstelærerembede                        100 Kr

    -      Andenlærerembedet                         50 -

    -      Lærerindeembedet                           50 -

    -      Forskolembedet                               25 -

Alume Førstelærerembedet                         100 -

   -      Lærerindeembedet                            50 -

Maarum Førstelærembedet                         100 -

    -       Lærerindeembedet                          50 -

Ejlstrup Førstelærerembedet                        100 -

    -      Lærerindeembedet                           50 -

Endvidere bifaldes at der tillægges Lærerne i Alume og

Maarum hver et Aarligt honorar af 100 Kr for Organisttjenesten.

Ifølge Ministeriets Cirkulære af 21/11 og Lovens § 3 2Stk tillægges der

Førstelæreren i Græsted et Aarligt honorar af 25 Kr for hver Klasse

for Tiden 175 Kr for 7 Klasser som Skolens Leder.

1909

ad 27 Christian Simonsen maa i Henhold til den modtagne Afhøring

erkjendes for hjemmehørende her, og Alderdomsunderstøttelsen vil

blive refunderet herfra

ad 28 Den af Udvalget trufne Beslutning godkjendtes.

Da det ikke har været N P Olsen mulig at faa Renholdelsen

af Maarum Hovedskole bortakkorderet for de bestemte 80 Kroner

billigede Man af Renholdelsen overdrages Enken Kamille Jensen

for et Beløb af 90 Kroner.

ad 29 Den fra Skoledirektionen modtages til Efterretning.

Lønforhøjelsen er udbetalt fra 1ste April 1908.
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domsunderstøttelse har havt Ophold i Søborg Kommune, Udskrift
af Politiforhør til Oplysning herom fremlagdes.
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Førstelæreren i Græsted et Aarligt honorar af 25 Kr for hver Klasse
for Tiden 175 Kr for 7 Klasser som Skolens Leder.

1909
ad 27 Christian Simonsen maa i Henhold til den modtagne Afhøring
erkjendes for hjemmehørende her, og Alderdomsunderstøttelsen vil
blive refunderet herfra
ad 28 Den af Udvalget trufne Beslutning godkjendtes.
Da det ikke har været N P Olsen mulig at faa Renholdelsen
af Maarum Hovedskole bortakkorderet for de bestemte 80 Kroner
billigede Man af Renholdelsen overdrages Enken Kamille Jensen
for et Beløb af 90 Kroner.
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1909

30 Skemaer til Udfyldning angaaende Høstens udfald i 1908

fremlagdes og udfyldtes

31 Spørgsmaalet om Kommunen skal deles i 2' Valgkredse

ved det forestaaende Sogneraadsvalg sattes under Forhandling.

32 Fattigsager

33 Mantalslister revidererdes til Statsskat for det kommende

Aar.

34 Suppleanten for Maskintilsyn i Græsted Sogn Snedker

Jens Olsen Haagendrup fremsendte Regning for

Syn over Maskiner i Aarene 1907/8 og 8/9.

1909

ad 30 Skemaerne vil derefter være at tilstillet.

ad 31 Sogneraadet vedtog paa Grund af Kommunens store Udstrækring

at dele Kommunen i 2 Valgkredse saaledes af Vælgerne i

Maarum Sogn, og den deel af Græsted Overdrev der hører

til Maarum Skoledistrikt henlægges til en Valgkrads hvor Af=

stemningen foregaar i Maarum, og Græsted Sogns Vælgere bliver

henviist til Stemmegivning i Græsted.

ad 32 a Et Pantsat Uhr af Christian Thomsen paa hvilket

           er Laant ham 1 Krone vedtog man at indløse

        b Jørgen Jørgensens Enke Maarum er tilstaat ½ Fv Bøgebrænde

           d 28/12 til 8 Kr 25 Ør.

        c Ugift Karen Kristine Hansen for Tiden hjemmehørende

          her i Kommunen, og boende i Kagerup begjærer Under=

          støttelse til eget, og et Barns Underhold. Barnefaderen

          hvis Opholdsted er ubekendt er endnu ikke tilpligtet at

         Alimentere. Det Overdroges A Larsen af tildele hende

         fornøden Understøttelse indtil Videre.

      d Man billigede at L Olsen havde tildelt Jensine

        Jørgensen 1 Læs Brænde til 7 Kr 50 Øre.

        man billigede ligeledes at Uhrmagerlærling Otto Hansen

        var tildelt 2' Uldtrøjer og 1 par Underbenklæder.

ad 33 De affattede Mantalslister tilligemed Skemaer til Uddeling

til Skatteyderne vil blive fremlagt i et extraordinært Møde

der afholdes Fredagen d 15 d m Eftmd Kl 2.

ved dette Møde vil Medlemmerne hver for sin

Kreds Vedkommende have at fremlæggelse Fortegnelse

over Skatteyderne der skal optages paa Kommunens

tillægsvalgliste.

I samme Møde vil være at foretage 2' Behandling

af Overslaget for Kommunens Indtægter, og Udgifter

i Aaret 190 9/10 samte Affattelse af Fattigplanen

for samme Aar.

ad 34 Da Regningen ikke er Affattet paa et anordningmæssigt Skema, og Regningen tillige omfatter

Betalingen for 2' gang tilbagesendes Regningen til fornøden

Berigtigelse og udfyldning, Et Skema vil blive ham

tilstillet til udfyldning for 190 8/9.



1909
30 Skemaer til Udfyldning angaaende Høstens udfald i 1908
fremlagdes og udfyldtes
31 Spørgsmaalet om Kommunen skal deles i 2' Valgkredse
ved det forestaaende Sogneraadsvalg sattes under Forhandling.
32 Fattigsager
33 Mantalslister revidererdes til Statsskat for det kommende
Aar.
34 Suppleanten for Maskintilsyn i Græsted Sogn Snedker
Jens Olsen Haagendrup fremsendte Regning for
Syn over Maskiner i Aarene 1907/8 og 8/9.

1909
ad 30 Skemaerne vil derefter være at tilstillet.
ad 31 Sogneraadet vedtog paa Grund af Kommunens store Udstrækring
at dele Kommunen i 2 Valgkredse saaledes af Vælgerne i
Maarum Sogn, og den deel af Græsted Overdrev der hører
til Maarum Skoledistrikt henlægges til en Valgkrads hvor Af=
stemningen foregaar i Maarum, og Græsted Sogns Vælgere bliver
henviist til Stemmegivning i Græsted.
ad 32 a Et Pantsat Uhr af Christian Thomsen paa hvilket
           er Laant ham 1 Krone vedtog man at indløse
        b Jørgen Jørgensens Enke Maarum er tilstaat ½ Fv Bøgebrænde
           d 28/12 til 8 Kr 25 Ør.
        c Ugift Karen Kristine Hansen for Tiden hjemmehørende
          her i Kommunen, og boende i Kagerup begjærer Under=
          støttelse til eget, og et Barns Underhold. Barnefaderen
          hvis Opholdsted er ubekendt er endnu ikke tilpligtet at
         Alimentere. Det Overdroges A Larsen af tildele hende
         fornøden Understøttelse indtil Videre.
      d Man billigede at L Olsen havde tildelt Jensine
        Jørgensen 1 Læs Brænde til 7 Kr 50 Øre.
        man billigede ligeledes at Uhrmagerlærling Otto Hansen
        var tildelt 2' Uldtrøjer og 1 par Underbenklæder.
ad 33 De affattede Mantalslister tilligemed Skemaer til Uddeling
til Skatteyderne vil blive fremlagt i et extraordinært Møde
der afholdes Fredagen d 15 d m Eftmd Kl 2.
ved dette Møde vil Medlemmerne hver for sin
Kreds Vedkommende have at fremlæggelse Fortegnelse
over Skatteyderne der skal optages paa Kommunens
tillægsvalgliste.
I samme Møde vil være at foretage 2' Behandling
af Overslaget for Kommunens Indtægter, og Udgifter
i Aaret 190 9/10 samte Affattelse af Fattigplanen
for samme Aar.
ad 34 Da Regningen ikke er Affattet paa et anordning
mæssigt Skema, og Regningen tillige omfatter
Betalingen for 2' gang tilbagesendes Regningen til fornøden
Berigtigelse og udfyldning, Et Skema vil blive ham
tilstillet til udfyldning for 190 8/9.



1909

35 Bøder for Skoleforsømmelser i Kommunens Skoler for

Novbr og Decbr Maaneder idømtes

Extraordinært Møde d 15 Jannuar

1 Tillægvalglisten til den Kommune Valgligte Affattedes

2 Overslaget over Kommunens Indtægter og Udgifter i Aaret 1909/10

vedtoges ved 2 Behandling og Fattigplanen for s. a affattedes

3 Forretningsfører Simon Ejner Jensen af Vestervig andrager

om Sogneraadets Anbefaling til at erholde Bevilling paa

Krohold og Værtshushold i Græsted Kro.

4 Garveriarbejder Peter Andersen Græsted tilbyder

at Overtage Bestillingen som Straalemester

ved Græsted Sprøjte for en Betaling af 33 Øre

pr Arbejdetime samt 6 kr Aarlig for Renholdelse

og Tilsyn med Sprøjte og Tilbehør

Murer Carl Andersen Græsted antoges som Reserve

Straalemester for 40 Ør pr Arbejdstime.

1909

ad 35 Listerne fordettes til Opkrævning imellem Medlemmerne.

Mødet hævet

Aug Bock  B Jensen   Laurits Nielsen

A Hansen   L Olsen   Chr. Larsen   N P Olsen

W Rasmussen

Mødet d 15 Jannuar

a 1 Denne affattedes som gjældende for Aaret til 15 Februar 1910 og vil være

at fremlægge til Eftersyn sammen med Hovedlisterne.

a 2 Efter det affattede Overslag vil Regnskabet d 31/3 1910 udgaa med en

Beholdning af 6138 Kroner.

ad 3 Sogneraadet anseer det ikke for heldigt at der gives Ansøgeren

Ret til Udskænkning af speritøse drikke, hvorfor Ansøg-

ningen, ikke kan anbefales, saameget mere som Ansøgeren

er Sogneraadet aldeles ubekjendt, og man af det foreliggende

ikke kan skjønne om han er i Besiddelse den Mand-

modenhed som er nødvendig at kunne Lede en saadan

Forretning

I Mødet fremlagdes endvidere 2 Adresser den ene om

Kroens nedlæggelse som Kro den anden om dens Bibeholdelse

begge fremsendt Sognets og Omegningens Beboere.

begge Andragender henlagdes.

ad 4 Begge Tilbudene modtoges.

Mødet hævetJens Hansen   Lanrits Nansen   Chr. Larsen

Fmd.

A Hansen   Niels P Olsen   W Rasmussen

Aug Bock   ALarsen   B Jensen   L Olsen
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at fremlægge til Eftersyn sammen med Hovedlisterne.
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1909

Mødet d 2' Februar

1 Kasseextrakten for Jannuar Maaned fremlagdes

2 Birket meddeler at under 8 f m er Hans Christen Ferdinandsen

(født i Kundby Sogn d 5' Marts 1880) meddelt Næringsbevis paa

Brændevinshandel paa Matr No 1 d af Dønnevælde og at Afgiften

heraf vil være at erlægge fra 1ste April d. a.

3 I Skrivelse af 12 f m meddeler Kjøbenhavns Magistrat, at

Alderdomsunderstøttelsen til Ane Marie Hansen, født Andreassen

fra 1ste Jannuar er forhøjet til 16 Kr Maanedlig

4 med Skrivelse af 26 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat

Regning for Alimentationsbidrag for Niels Peter Engelbrectsen

til Barnet Ernst Herluf Petersen for ½ Aar til 2 Jannuar

1909 med Bemærkning af Alimentanten er forgjæves efterlyst

i Politiefterretningerne for 24/9 08 og at Recolutionen er

beroende her (se Mødet d 15/12 08 Sagen 5.)

5 Landkommunernes Ulykkesforsikring fremsender Regnskab

for Aaret 1907/8

6 Helsinge Valby Sogneraad anmelder i Skrivelse af

8 f m at Lars Christian Laurentiusen er tilstaat en

midlertidig Hjælp stor 10 Kr.

7 Samme Sogneraad meddeler endvidere at den her

hjemmehørende Ole Larsen der oppebar Fattighjælp er af-

gaat ved Døden. Der fremhæves at Enken der er 60 Aar

gl ikke kan klare sig uden Hjælp da hun imidlertid altid

har været flittig og stræbsom henstiller om hvorvidt man

i Henhold til Loven vil være villig til at forkorte Fristen

5 Aar for at hun kan opnaa Alderdomsunderstøttelse

8 Samme Sogneraad meddeler dernæst at den i flere tidligere

Skrivelser anmeldte Indsidder Jens Peter Andersen Faksemose erkendes

forsørgelsesberettiget i Helsinge Valby Kommune, og anmoder

man om at fremsende Sygehusregningen der da med det hele

opførte Beløb vil blive betalt af Helsinge Valby Sogneraad.

1909.

Mødet d 2' Februar

af 1 Denne udviste pr Februar en Beholdning af 849 Kr 02 Øre

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Beløbet vedtog man at betale

ad 5 Toges til Efteretning.

ad 6 Ligeledes til Efterretning.

ad 7 Fra herværende Sogneraads Side vides intet at erindre

imod at der tilstaas Ole Larsens Enke Alderdomsunderstøttelse

naar Tidspunktet for at denne kan tilstaas hende indtræder

ad 8 Regningen med Bilage tilstilles Helsinge Valby Sogneraad

til Betaling.
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ad 2 Toges til Efterretning.
ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Beløbet vedtog man at betale
ad 5 Toges til Efteretning.
ad 6 Ligeledes til Efterretning.
ad 7 Fra herværende Sogneraads Side vides intet at erindre
imod at der tilstaas Ole Larsens Enke Alderdomsunderstøttelse
naar Tidspunktet for at denne kan tilstaas hende indtræder
ad 8 Regningen med Bilage tilstilles Helsinge Valby Sogneraad
til Betaling.



1909

9 Søborg Gilleleje Sogneraad meddeler at Christian Simonsen er tilstaat

en Alderdomsunderstøttelse af 40 Kr Aarlig fra 1ste Jannuar d.a.

Den fremsendte Begjæring og Daabsattesten bedes tilbagesendt Sogneraadet

10 fra Hillerød anmelder i Skrivelse af 25 f m. at Hans P Jensens

Enke er tilstaat 2 Tød Kokes

11 Forstanderen paa Aandsvageanstalten gl Bakkehus retter forespørgsel

til Sogneraadet om dette vil være villig til at yde Bidrag til

Stationsforstander Torgius Søn Edvard i Lighed med Staten der i

en Aarrække har ydet Torgius 100 Kr Aarlig.

12 Den Danske Turistforening fremsender Lister til Paategning

til deltagelse i Udflugt til Landsudstillingen i Aarhus i

Sommeren 1909. Rejsen der vil vare i 3 Dage koster 30 Kroner

hvoraf Halvdelen betales senest 15 Marts og Resten d 1ste Maj

For denne Betaling ydes fri Rejse Kost og Loge samt

Adgang til Udstillingen.

13 Hjemmet for Vanføre tilskriver Sogneraadet at forsaavidt

man er villig til at yde Hjemmet et Bidrag for 1908 bedes

dette snarest fremsendt

14 Mads Hansens Enke Holt erklærer sig villig til at

betale Halvdelen af Omkostningerne ved at Hartkornet

af Arealet af den ny anlagte Vej udgaar af Matrikulen

(se Mødet d 5' Jannuar Sagen 19.)

15 Sygehuslæge Krieger meddeler at Frederiksborg Amts

Lægeforening har vedtaget at Kommunepraxis fra 1ste

Jannuar 1909 skal betragtes som almindelig Praxis, og betales

efter Minimaltaxter.

16 Paa den radikale Venstreforenings Vegne anmoder

Gaardejer Hans Jensen Alume om at de Kommunale

Bekjendtgjørelser ogsaa maa blive optaget i Nordjælland

Venstreblad det fremhæves at dette Blads Læsere formentlig

som de Øvrige af Kommunens Beboere der Læser andre

Blade maa have Krav paa at blive gjordt bekendt med

de kommunale Bekjendtgørelser

1909

ad 9 Toges til Efterretning Skemaerne tilbagesendes.

ad 10 Toges til Efterretning

ad 11 Forinden Bestemmelsen om hvorvidt der kan tilstaas Bidrag

træffes, maa man udbede Oplysning om i hvor lang Aarrække

der er ydet Bidrag af Statskassen samt hvormeget Torgius selv

betaler Iøvrigt ønskes Oplyst om Edvard Torgius er forsørgelse-

berettiget heri Kommunen. -

ad 12 Listerne overleveredes at Bock til videre Foranstaltning til

Indlægning af Medlemmer til Turen

ad 13 Et Bidrag stort 10 Kr for Aaret 1908/9 tilstodes

ad 14 Toges til Efterretning.

ad 15 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 16 Da man kun har 2' Maaneder tilbage til et nyt Sogne-

raad tiltræder, finder man ingen Anledning til at foretage

Forandring med Bladene hvori Sogneraadet averterer, men

maa overlade det tilkommende Sogneraad at træffe Bestem-

melse herom.



1909
9 Søborg Gilleleje Sogneraad meddeler at Christian Simonsen er tilstaat
en Alderdomsunderstøttelse af 40 Kr Aarlig fra 1ste Jannuar d.a.
Den fremsendte Begjæring og Daabsattesten bedes tilbagesendt Sogneraadet
10 fra Hillerød anmelder i Skrivelse af 25 f m. at Hans P Jensens
Enke er tilstaat 2 Tød Kokes
11 Forstanderen paa Aandsvageanstalten gl Bakkehus retter forespørgsel
til Sogneraadet om dette vil være villig til at yde Bidrag til
Stationsforstander Torgius Søn Edvard i Lighed med Staten der i
en Aarrække har ydet Torgius 100 Kr Aarlig.
12 Den Danske Turistforening fremsender Lister til Paategning
til deltagelse i Udflugt til Landsudstillingen i Aarhus i
Sommeren 1909. Rejsen der vil vare i 3 Dage koster 30 Kroner
hvoraf Halvdelen betales senest 15 Marts og Resten d 1ste Maj
For denne Betaling ydes fri Rejse Kost og Loge samt
Adgang til Udstillingen.
13 Hjemmet for Vanføre tilskriver Sogneraadet at forsaavidt
man er villig til at yde Hjemmet et Bidrag for 1908 bedes
dette snarest fremsendt
14 Mads Hansens Enke Holt erklærer sig villig til at
betale Halvdelen af Omkostningerne ved at Hartkornet
af Arealet af den ny anlagte Vej udgaar af Matrikulen
(se Mødet d 5' Jannuar Sagen 19.)
15 Sygehuslæge Krieger meddeler at Frederiksborg Amts
Lægeforening har vedtaget at Kommunepraxis fra 1ste
Jannuar 1909 skal betragtes som almindelig Praxis, og betales
efter Minimaltaxter.
16 Paa den radikale Venstreforenings Vegne anmoder
Gaardejer Hans Jensen Alume om at de Kommunale
Bekjendtgjørelser ogsaa maa blive optaget i Nordjælland
Venstreblad det fremhæves at dette Blads Læsere formentlig
som de Øvrige af Kommunens Beboere der Læser andre
Blade maa have Krav paa at blive gjordt bekendt med
de kommunale Bekjendtgørelser

1909
ad 9 Toges til Efterretning Skemaerne tilbagesendes.
ad 10 Toges til Efterretning
ad 11 Forinden Bestemmelsen om hvorvidt der kan tilstaas Bidrag
træffes, maa man udbede Oplysning om i hvor lang Aarrække
der er ydet Bidrag af Statskassen samt hvormeget Torgius selv
betaler Iøvrigt ønskes Oplyst om Edvard Torgius er forsørgelse-
berettiget heri Kommunen. -
ad 12 Listerne overleveredes at Bock til videre Foranstaltning til
Indlægning af Medlemmer til Turen
ad 13 Et Bidrag stort 10 Kr for Aaret 1908/9 tilstodes
ad 14 Toges til Efterretning.
ad 15 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 16 Da man kun har 2' Maaneder tilbage til et nyt Sogne-
raad tiltræder, finder man ingen Anledning til at foretage
Forandring med Bladene hvori Sogneraadet averterer, men
maa overlade det tilkommende Sogneraad at træffe Bestem-
melse herom.



1909

17 Gdr L Petersen Pibemosegaard retter forespørgsel til Amtet

hvilken Fremgangsmaade han har at bruge for at faa afholdt

en Hegnsynsforretning imod Naboen Christian Nielsen da denne er

Hegnsynsmændenes Formand.

Amtet anmoder derefter Sogneraadet om at udpege af Hegnsyns-

mændene hvem af disse der i denne Sag skal fungene som Formand

og derefter meddele L Petersen Underretning herom

18 Tømrer Drøsche Græsted Klager over den ham efter Tillægs-

Ligningen for Jannuar Kvartal paalignede skat 4 Kr 75 Ør

19 a Medlemmer af Bagernes Arbejdsløshedskasse anmoder om

Bidrag af Kommunekassen.

b Savskjærerne anmoder Ligeledes om Bidrag til Arbejdsløshedskassen

c Snedker Laurits Larsen Græsted fremsender den i Mødet

d 5 Jannuar (Sagen 18) ommeldte Fortegnelse over Medlemmer

her i Kommunen af Snedkerfagets Arbejdsløshedskasse

20 Frederiksborg Amts historiske Samfund anmoder Sogneraadet

om Bidrag til dets fortsatte Virksomhed

21 Lærer Haahr fremsendte Andragende om at der til

Alume Skole maa blive bevilget et Bidrag til en fysisk

Samling og et Beløb til anskaffelse af naturhistoriske Gjenstande

Endvidere om at der til Skolen maa blive tilstaat

et Beløb mindst 25 Kr til en paatænkt Børnebogsamling

og et Skab til opbevaringen.

22 Lærer Petersen ved Ejlstrup Skole andrager atter i Aar

om at faa indrettet at Lofteværelse i Lejligheden.

23 Lærer Hedemand fremsender Forpagtningskontrakt om Græsted

Skolelod for Tidsrummet fra 1ste April 1909 til 1ste April 1918

med Anmodning om Sogneraadet Paategning.

I forbindelse hermed fremlagdes Sogneraadets Andragende

til Amtsraadet om Tilladelse til bortsalg af Skolelodden

der igjennem Skoledirektionen er tilstillet Sogneraadet for at ind=

hente Lærerens Erklæring

1909

ad 17 Som Formand til at Lede Forretningen valgte Sogneraadet

Hegnsynsmand Chr Nielsen Baun Holt

ad 18 Skatteansættelsen fastholdes.

ad 19 a b c. Bagere Savskjærere, og Snedkere tilstodes 2 Kr hver

der er opgivet for Sogneraadet at have Ophold heri Kommunen.

ad 20 Henlagdes.

ad 21 En fysisk Samling indenfor at Beløb af 100 Kr samt

Skab til dennes Opbevaring tilstodes, og anskaffes af C Rasmussen.

Andragendet om Bidrag til Børnebogsamlingen henlagdes.

ad 22 Spørgsmaalet om Loftsværelset udgik til Behandling af det kom-

mende Sogneraad.

ad 23 Kontrakten kunne ikke anbefales da Sogneraadet har

Andraget Amtsraadet om Tilladelse til at bortsælge Skole-

lodden og Denne Tilladelse eller nægtelse er endnu ikke

modtaget. Sagen tilstilles Lærer Hedemand til Erklæring om

salget af Lodden



1909
17 Gdr L Petersen Pibemosegaard retter forespørgsel til Amtet
hvilken Fremgangsmaade han har at bruge for at faa afholdt
en Hegnsynsforretning imod Naboen Christian Nielsen da denne er
Hegnsynsmændenes Formand.
Amtet anmoder derefter Sogneraadet om at udpege af Hegnsyns-
mændene hvem af disse der i denne Sag skal fungene som Formand
og derefter meddele L Petersen Underretning herom
18 Tømrer Drøsche Græsted Klager over den ham efter Tillægs-
Ligningen for Jannuar Kvartal paalignede skat 4 Kr 75 Ør
19 a Medlemmer af Bagernes Arbejdsløshedskasse anmoder om
Bidrag af Kommunekassen.
b Savskjærerne anmoder Ligeledes om Bidrag til Arbejdsløshedskassen
c Snedker Laurits Larsen Græsted fremsender den i Mødet
d 5 Jannuar (Sagen 18) ommeldte Fortegnelse over Medlemmer
her i Kommunen af Snedkerfagets Arbejdsløshedskasse
20 Frederiksborg Amts historiske Samfund anmoder Sogneraadet
om Bidrag til dets fortsatte Virksomhed
21 Lærer Haahr fremsendte Andragende om at der til
Alume Skole maa blive bevilget et Bidrag til en fysisk
Samling og et Beløb til anskaffelse af naturhistoriske Gjenstande
Endvidere om at der til Skolen maa blive tilstaat
et Beløb mindst 25 Kr til en paatænkt Børnebogsamling
og et Skab til opbevaringen.
22 Lærer Petersen ved Ejlstrup Skole andrager atter i Aar
om at faa indrettet at Lofteværelse i Lejligheden.
23 Lærer Hedemand fremsender Forpagtningskontrakt om Græsted
Skolelod for Tidsrummet fra 1ste April 1909 til 1ste April 1918
med Anmodning om Sogneraadet Paategning.
I forbindelse hermed fremlagdes Sogneraadets Andragende
til Amtsraadet om Tilladelse til bortsalg af Skolelodden
der igjennem Skoledirektionen er tilstillet Sogneraadet for at ind=
hente Lærerens Erklæring

1909
ad 17 Som Formand til at Lede Forretningen valgte Sogneraadet
Hegnsynsmand Chr Nielsen Baun Holt
ad 18 Skatteansættelsen fastholdes.
ad 19 a b c. Bagere Savskjærere, og Snedkere tilstodes 2 Kr hver
der er opgivet for Sogneraadet at have Ophold heri Kommunen.
ad 20 Henlagdes.
ad 21 En fysisk Samling indenfor at Beløb af 100 Kr samt
Skab til dennes Opbevaring tilstodes, og anskaffes af C Rasmussen.
Andragendet om Bidrag til Børnebogsamlingen henlagdes.
ad 22 Spørgsmaalet om Loftsværelset udgik til Behandling af det kom-
mende Sogneraad.
ad 23 Kontrakten kunne ikke anbefales da Sogneraadet har
Andraget Amtsraadet om Tilladelse til at bortsælge Skole-
lodden og Denne Tilladelse eller nægtelse er endnu ikke
modtaget. Sagen tilstilles Lærer Hedemand til Erklæring om
salget af Lodden



1909

24 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Enken Ane Kirstine Jensen Ejlstrup

b Jens Pedersen (Kagerup) Ryttermose

c Maler Valdemar Bodenhoff Frederiksen Græsted

d Hmd Lars Pedersen Græsted Mark.

e Karen Marie Pedersen (P Lindblads Enke) Frebo Overdrev

f Hmd Lars Jensen Ejlstrup

g Christine Agneta Niels Dønnevælde

h Lars Hansen fremsender atter andragende om Alderdomsunderstøttelse

25 I Anledning af det forestaaende Sogneraadsvalg vil der være

af Vælge et Valgudvalg til at foretage de fornødne forberedelser

til Valgets Afholdelse der bestemtes til Fredagen d 12 Marts

26 Man forudsætter at det af Amtsraadet tillades at

Kommunen deles i 2' Valgkredse ved det forestaaende

Sogneraadsvalg og foretoges derefter Valg af 2' Valg-

bestyrelser.

27 Fattigsager

1909

ad 24 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Ane Kirstine Jensen forhøjes til 11 Kr Mndl fra 1ste Februar 1909

b Jens Petersen Ryttermose forhøjes til 12 Kr Mndl fra 1ste Febr --

c Maler Frederiksen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1ste Febr   --

d Lars Pedersen tilstodes 8 Kr Mndl fra 1ste Februar   --

e Karen Marie Petersen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1ste Februar   --

f Lars Jensen Ejlstrup tilstodes 5 Kr Mndl fra 1ste Februar   --

g Christine Agneta Nielsen forhøjes til 8 Kr Mndl fra 1ste Februar

h Hjulmd Lars Hansen henvises til at faa Fattigunderstøttelse forsaavidt

han ikke kan ernære sig uden Understøttelse.

ad 25 Som Valgudvalg i Forening med Formanden valgtes A Larsen

og Aug Bock.

ad 26 Som Valgbestyrelse i Græsted Sogn valgtes:

B Jensen, Chr Larsen, Aug Bock, og Formanden

og som Valgbestyrelse i Maarum Sogn valgtes:

A Larsen, N P Olsen, N Hansen og Laurits Nielsen

ad 27 For Reparationen af Fodtøj til Florentine Larsen har

L Olsen udbetalt 2 Kroner

Frederik Petersens Enke er tildelt 1 Læs Tørv til 7 Kr 80 Ør

Chr Rasmussens Enke 1 par Træsko til 175 Ør.

Maa billigede at Afdøde Jens Nielsens frspr Hustru var

tildelt en extrahjælp stor 4 Kroner.

Mødet hævet

Jens Hansen   Aug Bock   A Larsen

   Fmd

Niels P Olsen   Chr Larsen   Laurits Nielsen

A Hansen   B Jensen   L Olsen



1909
24 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Enken Ane Kirstine Jensen Ejlstrup
b Jens Pedersen (Kagerup) Ryttermose
c Maler Valdemar Bodenhoff Frederiksen Græsted
d Hmd Lars Pedersen Græsted Mark.
e Karen Marie Pedersen (P Lindblads Enke) Frebo Overdrev
f Hmd Lars Jensen Ejlstrup
g Christine Agneta Niels Dønnevælde
h Lars Hansen fremsender atter andragende om Alderdomsunderstøttelse
25 I Anledning af det forestaaende Sogneraadsvalg vil der være
af Vælge et Valgudvalg til at foretage de fornødne forberedelser
til Valgets Afholdelse der bestemtes til Fredagen d 12 Marts
26 Man forudsætter at det af Amtsraadet tillades at
Kommunen deles i 2' Valgkredse ved det forestaaende
Sogneraadsvalg og foretoges derefter Valg af 2' Valg-
bestyrelser.
27 Fattigsager

1909
ad 24 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Ane Kirstine Jensen forhøjes til 11 Kr Mndl fra 1ste Februar 1909
b Jens Petersen Ryttermose forhøjes til 12 Kr Mndl fra 1ste Febr --
c Maler Frederiksen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1ste Febr   --
d Lars Pedersen tilstodes 8 Kr Mndl fra 1ste Februar   --
e Karen Marie Petersen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1ste Februar   --
f Lars Jensen Ejlstrup tilstodes 5 Kr Mndl fra 1ste Februar   --
g Christine Agneta Nielsen forhøjes til 8 Kr Mndl fra 1ste Februar
h Hjulmd Lars Hansen henvises til at faa Fattigunderstøttelse forsaavidt
han ikke kan ernære sig uden Understøttelse.
ad 25 Som Valgudvalg i Forening med Formanden valgtes A Larsen
og Aug Bock.
ad 26 Som Valgbestyrelse i Græsted Sogn valgtes:
B Jensen, Chr Larsen, Aug Bock, og Formanden
og som Valgbestyrelse i Maarum Sogn valgtes:
A Larsen, N P Olsen, N Hansen og Laurits Nielsen
ad 27 For Reparationen af Fodtøj til Florentine Larsen har
L Olsen udbetalt 2 Kroner
Frederik Petersens Enke er tildelt 1 Læs Tørv til 7 Kr 80 Ør
Chr Rasmussens Enke 1 par Træsko til 175 Ør.
Maa billigede at Afdøde Jens Nielsens frspr Hustru var
tildelt en extrahjælp stor 4 Kroner.
Mødet hævet
Jens Hansen   Aug Bock   A Larsen

   Fmd
Niels P Olsen   Chr Larsen   Laurits Nielsen
A Hansen   B Jensen   L Olsen



1909

Mødet d 2' Marts

1 Kasseextrakten for Februar Maaned fremlagdes

2 Tikøb Sogneraad meddeler af Lars Andersens Enke

Sidse Christensen Alume, født 30/9 31, har taget Ophold

i Tikjøb Kommune og at der dersteds er tilstaat hende

en Alderdomsunderstøttelse af 180 Kr Aarlig fra 1ste Febr d.a

og udbedes i den Anledning oplysning om hun erkendes

hjemmehørende her og om der vides noget at erindre

imod den tilstaaede Understøttelse

3 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 25 f m

at Hans A Petersens Børn Anna og Carl hver er tilstaat

1 par Kapsko.

I følge Skrivelse af 11 f m er Hans A Petersen til-

staat en Huslejehjælp stor 14 Kr for 1 Mnd fra 6' s. m.

4 I Skrivelse af 17 f m forespørger Udvalget for Fattigvæse-

net i Horsens om Niels Chr Olsen født i Maarum

d 18/9 78 der for Tiden afsoner en Straf for Betleri

er kjendes forsørgelsesberettiget heri Kommunen

af en medfulgt Afhøring fremgaar at straffen er

udstaat d 6 Marts Eftmd Kl 2.

5 I Henhold til Beslutnningen i et foregaaende Møde

har man ved Hørsholm Birk søgt Oplysning om

Alimentanten Niels Peter Engelbricktsens Opholdsted.

af den i denne Anledning modtagne Rapport fremgaar.

at Forældrene Arbejdsmand Jørgen Bendtsen Høvæltegaard

intet har hørt fra Sønnen i de sidst 6 a 7 Aar.

6 Paa forespørgsel herfra svarer Forstanderen for

gl Bakkehus:

At Edvard Forgius i hvert Fald har modtaget Stats=

understøttelse fra 1/4 99, at han i de første Aar havde sit

Ophold hos Forældrene, Om Forstander Forgius efter at Sønnen

har faat Ophold hos en Søster i Valby har ydet Understøttelse

vides ikke dog formenes at Sønnen ikke har kunnet leve af

Fortjenesten ved Cigarrulning vel ca 40 a 100 Kr Aarlig.

1909

Mødet d 2' Marts

ad 1 Denne udviste pr 1st Marts en Beholdning af 2205 Kr 22 Øre

ad 2 Sidse Christensdatter erkendes hjemmehørende her og Understøt-

telsen vil blive refunderet herfra.

ad 3 Toges til Efterretning

ad 4 Niels Chr Olsen erkendes hjemmehørende her, hvorom

meddelelse vil være at tilstille Horsens Fattigvæsen

ad 5 Toges til Efterretning

ad 6 Forinden man træffer Bestemmelse om hvorvidt

der vil være Anledning til at tilstaa Understøttelse til

Edvard Torgius maa der fremskaffes Oplysning om han kan

ansees forsørgelsesberettiget her i Kommunen, L Olsen

og Formanden forsøger at fremskaffe nærmere

Oplysning i Sagen.



1909
Mødet d 2' Marts
1 Kasseextrakten for Februar Maaned fremlagdes
2 Tikøb Sogneraad meddeler af Lars Andersens Enke
Sidse Christensen Alume, født 30/9 31, har taget Ophold
i Tikjøb Kommune og at der dersteds er tilstaat hende
en Alderdomsunderstøttelse af 180 Kr Aarlig fra 1ste Febr d.a
og udbedes i den Anledning oplysning om hun erkendes
hjemmehørende her og om der vides noget at erindre
imod den tilstaaede Understøttelse
3 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 25 f m
at Hans A Petersens Børn Anna og Carl hver er tilstaat
1 par Kapsko.
I følge Skrivelse af 11 f m er Hans A Petersen til-
staat en Huslejehjælp stor 14 Kr for 1 Mnd fra 6' s. m.
4 I Skrivelse af 17 f m forespørger Udvalget for Fattigvæse-
net i Horsens om Niels Chr Olsen født i Maarum
d 18/9 78 der for Tiden afsoner en Straf for Betleri
er kjendes forsørgelsesberettiget heri Kommunen
af en medfulgt Afhøring fremgaar at straffen er
udstaat d 6 Marts Eftmd Kl 2.
5 I Henhold til Beslutnningen i et foregaaende Møde
har man ved Hørsholm Birk søgt Oplysning om
Alimentanten Niels Peter Engelbricktsens Opholdsted.
af den i denne Anledning modtagne Rapport fremgaar.
at Forældrene Arbejdsmand Jørgen Bendtsen Høvæltegaard
intet har hørt fra Sønnen i de sidst 6 a 7 Aar.
6 Paa forespørgsel herfra svarer Forstanderen for
gl Bakkehus:
At Edvard Forgius i hvert Fald har modtaget Stats=
understøttelse fra 1/4 99, at han i de første Aar havde sit
Ophold hos Forældrene, Om Forstander Forgius efter at Sønnen
har faat Ophold hos en Søster i Valby har ydet Understøttelse
vides ikke dog formenes at Sønnen ikke har kunnet leve af
Fortjenesten ved Cigarrulning vel ca 40 a 100 Kr Aarlig.

1909
Mødet d 2' Marts
ad 1 Denne udviste pr 1st Marts en Beholdning af 2205 Kr 22 Øre
ad 2 Sidse Christensdatter erkendes hjemmehørende her og Understøt-
telsen vil blive refunderet herfra.
ad 3 Toges til Efterretning
ad 4 Niels Chr Olsen erkendes hjemmehørende her, hvorom
meddelelse vil være at tilstille Horsens Fattigvæsen
ad 5 Toges til Efterretning
ad 6 Forinden man træffer Bestemmelse om hvorvidt
der vil være Anledning til at tilstaa Understøttelse til
Edvard Torgius maa der fremskaffes Oplysning om han kan
ansees forsørgelsesberettiget her i Kommunen, L Olsen
og Formanden forsøger at fremskaffe nærmere
Oplysning i Sagen.



1909

7 Med Skrivelse af 27 f m fremsender Direktøren for Frederiksberg

Fattigvæsen Afhøring over Artist Niels Peter Julius Thorvald Marcussen

Der angives at være født (eller Noteret født i Græsted) d 8/7 86

I Skrivelsen begjæres Alimentationsbidrag for 1 Aar til 3 Maj d.a

til Barnet Svend Ove Christensen født 4/5 08 til hvilket Barn

han ved Kjøbenhavns Overpræsidium Resolution af 5/11 08 er tilpligtet

at Alimentere med 144 Kr Aarl samt Underholdning bidrag til

Barnemoderen Johanne Olivia Christensen 25 Kr i alt 169 Kroner

8 Amtet meddeler i Skrivelse af 25 f m at den af Alsønderup

Sogneraad rejste Protest imod at der tilstaas Indsidder Lars

Larsen Græsted Overdrev Alderdomsunderstøttelse ikke kan

tages til Følge.

9 Landinspektør O Sørensen svarer paa forespørgsel herfra

at i Henhold til Lov om Jords Afgivelse til Landeveje af

6/4 50 finder Harskornsafgang kun Sted naar der efter

Matrikulitaxterne vil falde 1 Skj Hartkorn eller derover

paa det afgivne Jordareal eller i det mindste 1/10 af den

samlede Ejendoms Hartkorn.

Det beroer altsaa paa om det til Anlæg af Vejen fra

Holt til Søborg inddragne Areal kan om fatte 1 Skj Hartkorn

eller derover.

10 Med Skrivelse af 4' f m fremsender Lærer Hedemand

Forpagtningskontrakten om Græsted Skolelod med indtrængende

Anmodning om, at den maa blive godkendt af Sogneraadet,

11 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjæmpelse fremsender

forespørgsel om hvorvidt Foreningen i indeværende Regnskabsaar

kan gjøre Regning paa at erholde Bidrag herfra Kommunen.

12 Ole Hansen Græsted andrager om Sogneraadets Bistand

til at erholde Jord udlagt til Husmandsbrug helst af

Græsted Præstegaardsjord.

13 Gaardbestyrer Hans Hansen Holt andrager om Tilladelse

til at Lægge Overkørsel over Vejgrøften til det af ham

erhvervede Jordareal fra Mads Hansens Enkes Lod i Holt

1909

ad 7 Sagen udgik til Undersøgelse forinden anerkendelsen

kan tilstaas her, hvorefter det begjærede Bidrag til Barnets

Underhold vil blive udbetalt herfra.

ad 8 Toges til Efterretning Alderdomsunderstøttelsen 5 Kroner

Maanedlig udbetales fra 1ste August d. a.

ad 9 Efter Landinspektørens Skrivelse maa Spørgsmaalet

om nedsættelse af Hartkornet ansees som bortfaldet.

ad 10 Da Amtsraadets eller Ministeriets Afgjørelse

om hvorvidt Salget af Skolelodden tillades endnu ikke

foreligger seer man sig ikke i Stand til at kunne

give Kontrakten sin Tilslutning.

ad 11 Et Bidrag stort 25 Kroner er tilstaat i Mødet d 6/10 08.

ad 12 Et Udvalg bestaaende af N Hansen, B Jensen, og L Olsen

nedsattes til at Undersøge, om paa hvilke Steder i Græsted

Sogn der er Jord til Salg, der maa ansees egnet til Hus=

mandsbrug

ad 13 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser



1909
7 Med Skrivelse af 27 f m fremsender Direktøren for Frederiksberg
Fattigvæsen Afhøring over Artist Niels Peter Julius Thorvald Marcussen
Der angives at være født (eller Noteret født i Græsted) d 8/7 86
I Skrivelsen begjæres Alimentationsbidrag for 1 Aar til 3 Maj d.a
til Barnet Svend Ove Christensen født 4/5 08 til hvilket Barn
han ved Kjøbenhavns Overpræsidium Resolution af 5/11 08 er tilpligtet
at Alimentere med 144 Kr Aarl samt Underholdning bidrag til
Barnemoderen Johanne Olivia Christensen 25 Kr i alt 169 Kroner
8 Amtet meddeler i Skrivelse af 25 f m at den af Alsønderup
Sogneraad rejste Protest imod at der tilstaas Indsidder Lars
Larsen Græsted Overdrev Alderdomsunderstøttelse ikke kan
tages til Følge.
9 Landinspektør O Sørensen svarer paa forespørgsel herfra
at i Henhold til Lov om Jords Afgivelse til Landeveje af
6/4 50 finder Harskornsafgang kun Sted naar der efter
Matrikulitaxterne vil falde 1 Skj Hartkorn eller derover
paa det afgivne Jordareal eller i det mindste 1/10 af den
samlede Ejendoms Hartkorn.
Det beroer altsaa paa om det til Anlæg af Vejen fra
Holt til Søborg inddragne Areal kan om fatte 1 Skj Hartkorn
eller derover.
10 Med Skrivelse af 4' f m fremsender Lærer Hedemand
Forpagtningskontrakten om Græsted Skolelod med indtrængende
Anmodning om, at den maa blive godkendt af Sogneraadet,
11 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjæmpelse fremsender
forespørgsel om hvorvidt Foreningen i indeværende Regnskabsaar
kan gjøre Regning paa at erholde Bidrag herfra Kommunen.
12 Ole Hansen Græsted andrager om Sogneraadets Bistand
til at erholde Jord udlagt til Husmandsbrug helst af
Græsted Præstegaardsjord.
13 Gaardbestyrer Hans Hansen Holt andrager om Tilladelse
til at Lægge Overkørsel over Vejgrøften til det af ham
erhvervede Jordareal fra Mads Hansens Enkes Lod i Holt

1909
ad 7 Sagen udgik til Undersøgelse forinden anerkendelsen
kan tilstaas her, hvorefter det begjærede Bidrag til Barnets
Underhold vil blive udbetalt herfra.
ad 8 Toges til Efterretning Alderdomsunderstøttelsen 5 Kroner
Maanedlig udbetales fra 1ste August d. a.
ad 9 Efter Landinspektørens Skrivelse maa Spørgsmaalet
om nedsættelse af Hartkornet ansees som bortfaldet.
ad 10 Da Amtsraadets eller Ministeriets Afgjørelse
om hvorvidt Salget af Skolelodden tillades endnu ikke
foreligger seer man sig ikke i Stand til at kunne
give Kontrakten sin Tilslutning.
ad 11 Et Bidrag stort 25 Kroner er tilstaat i Mødet d 6/10 08.
ad 12 Et Udvalg bestaaende af N Hansen, B Jensen, og L Olsen
nedsattes til at Undersøge, om paa hvilke Steder i Græsted
Sogn der er Jord til Salg, der maa ansees egnet til Hus=
mandsbrug
ad 13 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser



1909

14 Med Lægeerklæring og Plejetilsynets Anbefaling andrager Hmd

Peter Andersen Strand Esbønderup om Tilladelse til at tage et

Barn i Pleje for Betaling.

15 Parcellist Anton Larsen Maarum andrager Ligeledes om Til-

ladelse til at modtage et Barn i Pleje for Betaling.

16 Lærerne Hedemand Græsted og Gissel Maarum andrager

om Gratiale samt Erstatning for Lys og Varme for deres

i Vinter afholdte Aftenskole. Skemaer til Udfyldning medfulgte.

17 Græsted Husflidsforening andrager om Bidrag til sin fortsætte

Virksomhed

18 Pastor Skovgaard Petersen andrager paa Menighedsraadets

Vegne om at der til opvarmning af Maarum Kirke maa

blive bevilget et Bidrag stort 40 Kroner.

19 Anders Larsen Ørbækshusene der en Tid i et foregaaende

Aar har oppebaaret Alderdomsunderstøttelse og som blev

inddraget paa Grund af ophør af Trang fremsende

atter Begjæring om at Understøttelsen maa blive ham tilstaat

20 m Fattigsager

1909

ad 14 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser

ad 15 Da Anton Larsen som ugift ikke har nogen Kvinde

i Huset som man maa ansee som nødvendigt for at 1 Barn

kan faa den fornødne Opdragelse nægtes Tilladelsen

ad 16 Lærer Hedemand tilstodes for lys og Varme 10 Kr og Gratiale 20 Kroner

ad 16 Læres Gissel tilstodes Ligeledes for Lys og Varme 10 Kr og Gratiale 20 Kroner.

ad 17 Husflidsforeningens Andragende udsattes.

ad 18 Da der intet Bidrag ydes til Græsted Kirke fandt man

ikke Anledning til for Tiden, at tilstaa noget Bidrag til

Maarum Kirke

ad 19 A Larsen tilstodes 8 Kr Maanedlig fra 1ste Februar d.a.

ad 20 a Man billigede at A Larsen havde anskaffet 1 Fv Brænde

           til Lars Larsens Enke til Beløb 8 Kr 25 Ø

        b Nille Petersen Reparation af Støvler 3 Kr 50 Ø.

        c Niels Olsens Enke Beløb til Brændsel 5 Kr.

        d Frederik Petersens Enke 1/2 Fv Brænde til 7 Kr 50 Ø

        e Peter Andersens Enke 15 Kr i Confirmationshjælp

        f Daniel Olsen tilstodes Lægehjælp 3 Kr 76 Øre

Mødet hævet

Jens Hansen   B Jensen   A Hansen

Fmd

L Olsen   Chr Larsen   H Larsen   Niels P Olsen

W Rasmussen   Aug Bock   Laurits Nielsen



1909
14 Med Lægeerklæring og Plejetilsynets Anbefaling andrager Hmd
Peter Andersen Strand Esbønderup om Tilladelse til at tage et
Barn i Pleje for Betaling.
15 Parcellist Anton Larsen Maarum andrager Ligeledes om Til-
ladelse til at modtage et Barn i Pleje for Betaling.
16 Lærerne Hedemand Græsted og Gissel Maarum andrager
om Gratiale samt Erstatning for Lys og Varme for deres
i Vinter afholdte Aftenskole. Skemaer til Udfyldning medfulgte.
17 Græsted Husflidsforening andrager om Bidrag til sin fortsætte
Virksomhed
18 Pastor Skovgaard Petersen andrager paa Menighedsraadets
Vegne om at der til opvarmning af Maarum Kirke maa
blive bevilget et Bidrag stort 40 Kroner.
19 Anders Larsen Ørbækshusene der en Tid i et foregaaende
Aar har oppebaaret Alderdomsunderstøttelse og som blev
inddraget paa Grund af ophør af Trang fremsende
atter Begjæring om at Understøttelsen maa blive ham tilstaat
20 m Fattigsager

1909
ad 14 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser
ad 15 Da Anton Larsen som ugift ikke har nogen Kvinde
i Huset som man maa ansee som nødvendigt for at 1 Barn
kan faa den fornødne Opdragelse nægtes Tilladelsen
ad 16 Lærer Hedemand tilstodes for lys og Varme 10 Kr og Gratiale 20 Kroner
ad 16 Læres Gissel tilstodes Ligeledes for Lys og Varme 10 Kr og Gratiale 20 Kroner.
ad 17 Husflidsforeningens Andragende udsattes.
ad 18 Da der intet Bidrag ydes til Græsted Kirke fandt man
ikke Anledning til for Tiden, at tilstaa noget Bidrag til
Maarum Kirke
ad 19 A Larsen tilstodes 8 Kr Maanedlig fra 1ste Februar d.a.
ad 20 a Man billigede at A Larsen havde anskaffet 1 Fv Brænde
           til Lars Larsens Enke til Beløb 8 Kr 25 Ø
        b Nille Petersen Reparation af Støvler 3 Kr 50 Ø.
        c Niels Olsens Enke Beløb til Brændsel 5 Kr.
        d Frederik Petersens Enke 1/2 Fv Brænde til 7 Kr 50 Ø
        e Peter Andersens Enke 15 Kr i Confirmationshjælp
        f Daniel Olsen tilstodes Lægehjælp 3 Kr 76 Øre
Mødet hævet
Jens Hansen   B Jensen   A Hansen
Fmd
L Olsen   Chr Larsen   H Larsen   Niels P Olsen
W Rasmussen   Aug Bock   Laurits Nielsen



1909

Extraordinært Møde d 27 Marts

1 Fra Horsens Byfogedkontor forelaa Meddelelse af 6 d m at

den her hjemmehørende Niels Christian Olsen under 9' s m ville

hjemsendt hertil under Bevogtning.

2 Den i Mødet d 2d dennes Sagen 7 ommeldte Niels Peter Julius

Thorvald Marsussens fødsel findes efter Sogneraadets Journal

at være Noteret i Græsted Sogns Kirkebøger (født 8/7 86)

3 Efter Folketingsvalglistens fremlæggelse er indkommet Begjæring

om optagelse paa denne fra:

Jens Peter Jensen Indsidder i Paarup       32 Aargl 141b

Jens Ludvig Larsen Sadelmager Græsted 34   - -    231b

Vilhelm Rasmussen Arbejdsmand Græsted 31 Aar gl 369b

Carl Christian Petersen Parcellist Nellerød 40 Aar gl 556b

4 Fattigsager

1909

Mødet d 27 Marts

ad 1 Niels Christian Olsen er derefter modtaget af Formanden der da han

var blottet for nødvendige Klædningsstykker har maattet forskaffe

ham disse for et Beløb af 20 Kr rv ep hvorefter N Chr Olsen indtil

videre blev anviist Opholdsted hos sin Moder i Dønnevælde.

ad 2 I Henhold til den i Journalen indførte Paategning anerkendes

N P J Chr Markussen som forsørgelsesberettiget heri Kommunen

og det affordrede Alimentationsbidrag 169 Kr refunderes herfra.

ad 3. Da tilfredstillende Oplysninger foreligger optages de

nævnte 9 Personer paa Folketingsvalglisten.

ad 4 a For opvartning af Ole Olsens Enke i Aggebo i Sygdom er

         udbetalt 3 Kr.

      b for Hans Hansen Græsted Skovhuse er udbetalt for Medicin

        150 Ør.

      c for Medicin til Jensine Jørgensen er udbetalt 9 Kr 05 Ø

      d Jørgen Jørgensens Enke Maarum er d 28/2 tildelt en ½ Favn

         Brænde til 8 Kr 25 Ør endvidere har samme i April Kvartal

        1908 faat tildelt 5 Brød og 2 Kr udover Fattigplanen.

     e A Peter Jensens Enke er tilstaat til Barnet Birte Jensen

       Confirmation 10 Kr.

     f Karen Marie Andersen Ejlstrup tilstodes 150 Ør Extrahjælp

    g Karen Hansen Kagerup med 1 Barn er for Maanederne

      Jannuar Februar og Marts udbetalt 18 Kroner

    ha Marie Christiansen Skovbjørstrup er tilstaat Klæder for 23 Kr 80 Ør

    i A Andersen Ejlstrup 1 par Briller til 2 Kr 25 Ør

    K Lars Larsens Enke ½ Fv Brænde til 8 Kr 25 ( d 12/3 09)

    L Husleje for Ludvig Petersen Alume for Aaret 1908/9

      er udbetalt, med 20 Kroner

Mødet hævet

Jens Hansen

Fmd. Chr Larsen   L Olsen   B Jensen

W Rasmussen   A Hansen   N Larsen   Laurits Nielsen

Niels J Olsen   Aug Bock



1909
Extraordinært Møde d 27 Marts
1 Fra Horsens Byfogedkontor forelaa Meddelelse af 6 d m at
den her hjemmehørende Niels Christian Olsen under 9' s m ville
hjemsendt hertil under Bevogtning.
2 Den i Mødet d 2d dennes Sagen 7 ommeldte Niels Peter Julius
Thorvald Marsussens fødsel findes efter Sogneraadets Journal
at være Noteret i Græsted Sogns Kirkebøger (født 8/7 86)
3 Efter Folketingsvalglistens fremlæggelse er indkommet Begjæring
om optagelse paa denne fra:
Jens Peter Jensen Indsidder i Paarup       32 Aargl 141b
Jens Ludvig Larsen Sadelmager Græsted 34   - -    231b
Vilhelm Rasmussen Arbejdsmand Græsted 31 Aar gl 369b
Carl Christian Petersen Parcellist Nellerød 40 Aar gl 556b
4 Fattigsager

1909
Mødet d 27 Marts
ad 1 Niels Christian Olsen er derefter modtaget af Formanden der da han
var blottet for nødvendige Klædningsstykker har maattet forskaffe
ham disse for et Beløb af 20 Kr rv ep hvorefter N Chr Olsen indtil
videre blev anviist Opholdsted hos sin Moder i Dønnevælde.
ad 2 I Henhold til den i Journalen indførte Paategning anerkendes
N P J Chr Markussen som forsørgelsesberettiget heri Kommunen
og det affordrede Alimentationsbidrag 169 Kr refunderes herfra.
ad 3. Da tilfredstillende Oplysninger foreligger optages de
nævnte 9 Personer paa Folketingsvalglisten.
ad 4 a For opvartning af Ole Olsens Enke i Aggebo i Sygdom er
         udbetalt 3 Kr.
      b for Hans Hansen Græsted Skovhuse er udbetalt for Medicin
        150 Ør.
      c for Medicin til Jensine Jørgensen er udbetalt 9 Kr 05 Ø
      d Jørgen Jørgensens Enke Maarum er d 28/2 tildelt en ½ Favn
         Brænde til 8 Kr 25 Ør endvidere har samme i April Kvartal
        1908 faat tildelt 5 Brød og 2 Kr udover Fattigplanen.
     e A Peter Jensens Enke er tilstaat til Barnet Birte Jensen
       Confirmation 10 Kr.
     f Karen Marie Andersen Ejlstrup tilstodes 150 Ør Extrahjælp
    g Karen Hansen Kagerup med 1 Barn er for Maanederne
      Jannuar Februar og Marts udbetalt 18 Kroner
    ha Marie Christiansen Skovbjørstrup er tilstaat Klæder for 23 Kr 80 Ør
    i A Andersen Ejlstrup 1 par Briller til 2 Kr 25 Ør
    K Lars Larsens Enke ½ Fv Brænde til 8 Kr 25 ( d 12/3 09)
    L Husleje for Ludvig Petersen Alume for Aaret 1908/9
      er udbetalt, med 20 Kroner
Mødet hævet
Jens Hansen
Fmd.

Chr Larsen   L Olsen   B Jensen
W Rasmussen   A Hansen   N Larsen   Laurits Nielsen
Niels J Olsen   Aug Bock



1909

Den 27 Marts mødte det nyvalgte Sogneraad efter

Indbydelse af N Hansen Haagendrup der ved det afholdte Valg

af Sogneraadets Medlemmer har erholdt det højeste Stemme-

antal.

Samtlige Medlemmer vare tilstede med Undtagelse af

Peter Christian Petersen Frebo Overdrev der skiftligt havde

anmeldt Forfald.

Ved skriftlig Afstemning valgtes til Sogneraadets

Formand Bendt Jensen Paarup med 8 Stemmer

2 Stemmer afgaves for N Hansen Haagendrup

Som Kommunens Kasserer valgter Tømmerhdl Chr Petersen

med 6 Stemmer medens 4 Stemmer afgaves for Sagfører

Neertoft.

Som Fattigudvalg Valgtes: for Græsted Distrikt P Chr Petersen

for Alume Distrikt N Hansen og for Maarum Sogn

Hans Petersen, Lars Madsen udbetaler Alderdomsunder-

støttelsen i Maarum Sogn.

Som Udvalg for Skolevæsenet valgtes L Olsen, J Jørgensen

og Neertoft.

Til at bestyre Vejvæsenet valgtes: for Græsted Distrikt

Christian Mortensen, Alume Distrikt Anders Hansen

og for Maarum Sogn Jens Jørgensen.

Neertoft, N Hansen, H Petersen og L Madsen opkræver

Kommuneskatterne henholdsviis i Græsted Alume

Maarum og Kagerup Distrikter

Den først forestaaende Opkrævning af Statsskatten

foretages af : N Hansen, A Hansen, Neertoft P Ch Petersen

Chr Mortensen, L Olsen, H Petersen og Lars Madsen

Skolemulkterne opkræves: af L Olsen A Hansen,

H Petersen og L Madsen henholdsviis for Græsted

Alume Maarum og Kagerup Ejlstrup Skoledistrikter.

Kjørselsprotokollen, føres for Græsted Sogn af A Hansen

og for Maarum Sogn af Jens Jørgensen.

Brandvæsenet bestyres i Græsted Sogn af L Olsen

og i Maarum Sogn af Jens Jørgensen

1909

Som delegeret til Kommunens Sygekasser valgtes Neertoft.

og som delegeret til Sogneraadsforeningen valgtes Formanden.

Til Medlemmer af Skolekommissionen istedetfor de udtraadte

Skolekommissionsmedler af Sogneraadet Valgtes:

Neertoft og Hans Petersen

Det nyvalgte Sogneraad bestemte dets første Møde til

Fredagen d 2d April Eftmd kl 2.

I Øvrigt bestemtes de ordinære Møder i Aaret 1909/10

til afholdelse d 1ste Torsdag i hver Maaned Efter-

middag kl 2.

B Jensen   L Olsen   A Hansen   Chr Mortensen

Fmd.

Jens Jørgensen     Lars Madsen Anders Hansen

Hans Petersen   Neertoft   Chr Petersen



1909
Den 27 Marts mødte det nyvalgte Sogneraad efter
Indbydelse af N Hansen Haagendrup der ved det afholdte Valg
af Sogneraadets Medlemmer har erholdt det højeste Stemme-
antal.
Samtlige Medlemmer vare tilstede med Undtagelse af
Peter Christian Petersen Frebo Overdrev der skiftligt havde
anmeldt Forfald.
Ved skriftlig Afstemning valgtes til Sogneraadets
Formand Bendt Jensen Paarup med 8 Stemmer
2 Stemmer afgaves for N Hansen Haagendrup
Som Kommunens Kasserer valgter Tømmerhdl Chr Petersen
med 6 Stemmer medens 4 Stemmer afgaves for Sagfører
Neertoft.
Som Fattigudvalg Valgtes: for Græsted Distrikt P Chr Petersen
for Alume Distrikt N Hansen og for Maarum Sogn
Hans Petersen, Lars Madsen udbetaler Alderdomsunder-
støttelsen i Maarum Sogn.
Som Udvalg for Skolevæsenet valgtes L Olsen, J Jørgensen
og Neertoft.
Til at bestyre Vejvæsenet valgtes: for Græsted Distrikt
Christian Mortensen, Alume Distrikt Anders Hansen
og for Maarum Sogn Jens Jørgensen.
Neertoft, N Hansen, H Petersen og L Madsen opkræver
Kommuneskatterne henholdsviis i Græsted Alume
Maarum og Kagerup Distrikter
Den først forestaaende Opkrævning af Statsskatten
foretages af : N Hansen, A Hansen, Neertoft P Ch Petersen
Chr Mortensen, L Olsen, H Petersen og Lars Madsen
Skolemulkterne opkræves: af L Olsen A Hansen,
H Petersen og L Madsen henholdsviis for Græsted
Alume Maarum og Kagerup Ejlstrup Skoledistrikter.
Kjørselsprotokollen, føres for Græsted Sogn af A Hansen
og for Maarum Sogn af Jens Jørgensen.
Brandvæsenet bestyres i Græsted Sogn af L Olsen
og i Maarum Sogn af Jens Jørgensen

1909
Som delegeret til Kommunens Sygekasser valgtes Neertoft.
og som delegeret til Sogneraadsforeningen valgtes Formanden.
Til Medlemmer af Skolekommissionen istedetfor de udtraadte
Skolekommissionsmedler af Sogneraadet Valgtes:
Neertoft og Hans Petersen
Det nyvalgte Sogneraad bestemte dets første Møde til
Fredagen d 2d April Eftmd kl 2.
I Øvrigt bestemtes de ordinære Møder i Aaret 1909/10
til afholdelse d 1ste Torsdag i hver Maaned Efter-
middag kl 2.
B Jensen   L Olsen   A Hansen   Chr Mortensen
Fmd.
Jens Jørgensen     Lars Madsen Anders Hansen
Hans Petersen   Neertoft   Chr Petersen



1909

Mødet d 2d April

1 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 15 f m at Ellen Hansen

er tilstaat en Brændselshjælp stor 10 Kr.

2 Ramløse Annisse Sogneraad meddeler Ligeledes i Skrivelse af 23 f m

at Alderdomsunderstøttelsen til Ellen Larsen (født Nielsen) fra 1ste April

forhøjes til 120 Kr Aarlig.

3 Skattedepartementet fremsender Meddelelse om Overskatteraadenes

Virksomhed i Skatteaaret 1907/9

4 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 2' Februar Sagen 19 b er

der tilstaat Arbejdsløshedskassen 2 Kr for hver Medlem af Savværksarbej-

derne der har Ophold heri Kommunen. I denne Anledning svarer

Savskjærer J Christensen Maarum at Bidraget beregnes for Aaret

til 31/3 d.a. og de herfra begjærnde Oplysninger til Vejledning

angaaende Bidragets størrelse Lettest vil kunne faas hos Arbejds-

løshedsinspektøren.

5 a Med Skrivelse af 27 f m fremsender Lærer Hedemand

     for 3de Gang Forpagtningskontrakten om Græsted Skolelod

     til Sogneraadets Paategning.

  b I Forbindelse hermed fremlagdes Skrivelse fra Amtsraadet

     af 20 f m hvori udtales : Saalænge Skolemyndighedernes

    Samtykke til Salget ikke er søgt erhvervet kan Amtsraadet

    ikke tage Standpunk i Sagen.

6 Sogneraadsforeningens Bestyrelse anmoder om Oplysning

hvem der er valgt som delegeret til Foreningen

7 Fra Arkitekten Thorvald Jørgensen og en Kommitte for

Christiansborgs Slots gjenopførelse forelaa Andragende til

Kommunen om at Levere Kampesten til Stottets Opførelse

8 Hillerød Fattigvæsen meddeler at have tilstaat H P Jensens Enke

2 Tød Kokes

1909

Mødet d 2d April

ad 1 Toges til Efteretning.

ad 2 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Sagen maa stilles i Bero indtil Overautoriteternes Afgjørelse

foreligger

ad 6 Formanden er valgt, hvorom Meddelelse vil være at fremsende.

ad 7 Sogneråadet Vedtog saavidt mulig at fremskaffe og afsende

mindst 10 Sten og Overdrogs det N Hansen og Hans Petersen

at drage Omsorg for Stenens fremskaffelse

ad 8 Toges til Efterretning.



1909
Mødet d 2d April
1 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 15 f m at Ellen Hansen
er tilstaat en Brændselshjælp stor 10 Kr.
2 Ramløse Annisse Sogneraad meddeler Ligeledes i Skrivelse af 23 f m
at Alderdomsunderstøttelsen til Ellen Larsen (født Nielsen) fra 1ste April
forhøjes til 120 Kr Aarlig.
3 Skattedepartementet fremsender Meddelelse om Overskatteraadenes
Virksomhed i Skatteaaret 1907/9
4 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 2' Februar Sagen 19 b er
der tilstaat Arbejdsløshedskassen 2 Kr for hver Medlem af Savværksarbej-
derne der har Ophold heri Kommunen. I denne Anledning svarer
Savskjærer J Christensen Maarum at Bidraget beregnes for Aaret
til 31/3 d.a. og de herfra begjærnde Oplysninger til Vejledning
angaaende Bidragets størrelse Lettest vil kunne faas hos Arbejds-
løshedsinspektøren.
5 a Med Skrivelse af 27 f m fremsender Lærer Hedemand
     for 3de Gang Forpagtningskontrakten om Græsted Skolelod
     til Sogneraadets Paategning.
  b I Forbindelse hermed fremlagdes Skrivelse fra Amtsraadet
     af 20 f m hvori udtales : Saalænge Skolemyndighedernes
    Samtykke til Salget ikke er søgt erhvervet kan Amtsraadet
    ikke tage Standpunk i Sagen.
6 Sogneraadsforeningens Bestyrelse anmoder om Oplysning
hvem der er valgt som delegeret til Foreningen
7 Fra Arkitekten Thorvald Jørgensen og en Kommitte for
Christiansborgs Slots gjenopførelse forelaa Andragende til
Kommunen om at Levere Kampesten til Stottets Opførelse
8 Hillerød Fattigvæsen meddeler at have tilstaat H P Jensens Enke
2 Tød Kokes

1909
Mødet d 2d April
ad 1 Toges til Efteretning.
ad 2 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Sagen maa stilles i Bero indtil Overautoriteternes Afgjørelse
foreligger
ad 6 Formanden er valgt, hvorom Meddelelse vil være at fremsende.
ad 7 Sogneråadet Vedtog saavidt mulig at fremskaffe og afsende
mindst 10 Sten og Overdrogs det N Hansen og Hans Petersen
at drage Omsorg for Stenens fremskaffelse
ad 8 Toges til Efterretning.



1909

9 Søborg Sogneraad anmelder i Skrivelse af 31 f m alderdomsunder

støttelsen til L Chr Simensen fra 1ste April d a er forhøjet til

60 Kr Aarlig.

10 Den afgaaede Kasserer Mødte i Sogneraadet og overleverede til den

nyvalgte Kommunekasserer Chr: Petersen:

Kommunens Creditforeningsobligationer 5100 Kr med tilhørende Rentekuponer.

samt Contant (6000 Kr) seks Tusinde Kroner

endvidere en Bankbog med Græsted Bank 246 Kr 57 Ø. hilket Beløb

Dog er indbefattet i de anførte 6000 Kr.

11 Brandfogden for Græsted Bys Brandfogedkreds Murmester P Andersen

meddeler at ved en Sprøjteprøve d 8 Marts viste det sig at

Græsted Sprøjte ikke kan anses som tilfredsstillende da den

kun har en ringe rækkevidde. Paa Grund af Byens store

Udvikling i de senere Aar henstilles at der anskaffes en ny

Sprøjte. Ligeledes gjøres opmærksom paa at der til Græsted

Gadekjær der er udlagt som Branddam ikke er saa heldig

adgang som i kommende Tilfælde kunne Ønkes.

12 Hmd Rasmus Jensen Kagerup andrager om Alderdomsunderstøttelse

13 Med Bemærkning at Svaret ikke ønskes tilstillet For-

standeren ved Arbejdsanstalten andrager Christian Thomsen

om at blive udskrevet af Anstalten til Selverhverv

senest første Maj d. a.

14 Inspektøren ved Hillerød Arbejdsanstalt andrager

paa Jørgen Petersens Vegne om at Jo Petersen maa

blive udskrevet til Selverhverv hvortil han anbefales.

15 Enken Kirsten Larsen Aggebo andrager om Sogneraadets

Tilladelse til at modtage en Datters Barn i Pleje for

Betaling

16 Man foretog Valg af et Brandsynsvidne for Aggebo

og Dønnevælde Brandfogedkreds istedetfor Kjøbmand

H B Hansen der ere fraflyttet Kommunen

1909

ad 9 Toges til Efterretning.

ad 10 Chr Petersen overtager dermed Bestillingen som Kommunens

Kasserer og præsterer alle Udbetalinger og modtager de indkomne

Beløb saavel af opkrævede Skatter som fra fremmede Kommuner.

ad 11 Det overdroges L Olsen at foranstalte Undersøgt om Sprøjten med

Tilbehør kan ved en Reparation bringes i brugbar Stand og derefter

senere fremsende Forslag

Angaaende Adgangen til Branddammen overdroges det

L Olsen i forening med Chr Mortensen at Undsøge hvilke

Hindringer der er at fjerne for at kunne skaffe uhindret

Adgang til Branddammen med Kjøretøjer

ad 12 Udgik til nærmere Undersøgelse af Lars Madsen

ad 13 Der overdroges N Hansen at forsøge at forskaffe Chr Thomsen

en Plads forinden man kan træffe Bestemmelse om hans

hjemsendelse.

ad 14 Jørgen Petersen maa forblive i Arbejdsanstalten

indtil videre saameget mere som han ikke kan udgaa

af Anstalten uden Politiets Tilladelse.

ad 15 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attester kan

fremskaffes.

ad 16 Peter Aug Hansen Pikkerhusene Valgtes.



1909
9 Søborg Sogneraad anmelder i Skrivelse af 31 f m alderdomsunder
støttelsen til L Chr Simensen fra 1ste April d a er forhøjet til
60 Kr Aarlig.
10 Den afgaaede Kasserer Mødte i Sogneraadet og overleverede til den
nyvalgte Kommunekasserer Chr: Petersen:
Kommunens Creditforeningsobligationer 5100 Kr med tilhørende Rentekuponer.
samt Contant (6000 Kr) seks Tusinde Kroner
endvidere en Bankbog med Græsted Bank 246 Kr 57 Ø. hilket Beløb
Dog er indbefattet i de anførte 6000 Kr.
11 Brandfogden for Græsted Bys Brandfogedkreds Murmester P Andersen
meddeler at ved en Sprøjteprøve d 8 Marts viste det sig at
Græsted Sprøjte ikke kan anses som tilfredsstillende da den
kun har en ringe rækkevidde. Paa Grund af Byens store
Udvikling i de senere Aar henstilles at der anskaffes en ny
Sprøjte. Ligeledes gjøres opmærksom paa at der til Græsted
Gadekjær der er udlagt som Branddam ikke er saa heldig
adgang som i kommende Tilfælde kunne Ønkes.
12 Hmd Rasmus Jensen Kagerup andrager om Alderdomsunderstøttelse
13 Med Bemærkning at Svaret ikke ønskes tilstillet For-
standeren ved Arbejdsanstalten andrager Christian Thomsen
om at blive udskrevet af Anstalten til Selverhverv
senest første Maj d. a.
14 Inspektøren ved Hillerød Arbejdsanstalt andrager
paa Jørgen Petersens Vegne om at Jo Petersen maa
blive udskrevet til Selverhverv hvortil han anbefales.
15 Enken Kirsten Larsen Aggebo andrager om Sogneraadets
Tilladelse til at modtage en Datters Barn i Pleje for
Betaling
16 Man foretog Valg af et Brandsynsvidne for Aggebo
og Dønnevælde Brandfogedkreds istedetfor Kjøbmand
H B Hansen der ere fraflyttet Kommunen

1909
ad 9 Toges til Efterretning.
ad 10 Chr Petersen overtager dermed Bestillingen som Kommunens
Kasserer og præsterer alle Udbetalinger og modtager de indkomne
Beløb saavel af opkrævede Skatter som fra fremmede Kommuner.
ad 11 Det overdroges L Olsen at foranstalte Undersøgt om Sprøjten med
Tilbehør kan ved en Reparation bringes i brugbar Stand og derefter
senere fremsende Forslag
Angaaende Adgangen til Branddammen overdroges det
L Olsen i forening med Chr Mortensen at Undsøge hvilke
Hindringer der er at fjerne for at kunne skaffe uhindret
Adgang til Branddammen med Kjøretøjer
ad 12 Udgik til nærmere Undersøgelse af Lars Madsen
ad 13 Der overdroges N Hansen at forsøge at forskaffe Chr Thomsen
en Plads forinden man kan træffe Bestemmelse om hans
hjemsendelse.
ad 14 Jørgen Petersen maa forblive i Arbejdsanstalten
indtil videre saameget mere som han ikke kan udgaa
af Anstalten uden Politiets Tilladelse.
ad 15 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attester kan
fremskaffes.
ad 16 Peter Aug Hansen Pikkerhusene Valgtes.



1909

17 a Ligkister til Afdøde Fattiglemmer i 1909/10 bortliciteredes

    b Ligeledes bortliceteredes Ligklædninger til Afdøde fattige 1909/10

18 Ungkarl Lars Peter Larsen Maarum andrager om

Sogneraadets Anbefaling til at erholde Statslaan til en

af ham er hvervet Ejendom i Maarum

19 Indsidder Peter Julius Jensen Græsted Overdrev andrager

Ligeledes om Sogneraadets Anbefaling til at erholde Stats-

Laan i en Huslod Matr No 16 Græsted Mark hvorpaa

han agter at opføre ny Bygninger.

20 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1909

ad 17 a Leverancen overdroges Snedker O Andersen Græsted.

Kister til Voxne i Græsted Sogn 9,25 Maarum Sogn 10,25

   Kister til Børn        ---           6,00      ---             7,00

b Levererinen overdroges Sofie Andersen Græsted Skovhuse

Klædninger til Voxne 2,75 Ør pr Stk og til Børn 175 Ør pr Stk

ad 18 Anbefales

ad 19 Anbefales.

ad 20 Mødet bestemtes til Fredagen d. 16 dennes. kl 10 Fmd

ved dette være at bortsælge Vejgræsset paa Græsted Sogne Veje

Kjøb af ca 200 L℔ Langhalm til Alume Skole

samt Tækkearbejdet

eventuelt bortlicitert oprensning af Slambrøndene i Græsted

forskellige Reparationer ved Skolerne

Den sædvanlige Licitation der afholdes Aarlig i

Maarum bestemtes til Lørdagen d 10 dennes Eftmd Kl 3

ved denne vil være at bortsælge Vejgræs Kjøb af Grus

og Kampesten Oplægning og hjemkjørsel af Skole Tørv

samt Reparationer ved Maarum Skole.

Mødet hævet

B Jensen   Chr Mortensen   Neertoft   A Hansen

  Fmd     Peter Chr Petersen   Hans Petersen   Lars Madsen

L Olsen   Anders Hansen   Jens Jørgensen



1909
17 a Ligkister til Afdøde Fattiglemmer i 1909/10 bortliciteredes
    b Ligeledes bortliceteredes Ligklædninger til Afdøde fattige 1909/10
18 Ungkarl Lars Peter Larsen Maarum andrager om
Sogneraadets Anbefaling til at erholde Statslaan til en
af ham er hvervet Ejendom i Maarum
19 Indsidder Peter Julius Jensen Græsted Overdrev andrager
Ligeledes om Sogneraadets Anbefaling til at erholde Stats-
Laan i en Huslod Matr No 16 Græsted Mark hvorpaa
han agter at opføre ny Bygninger.
20 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1909
ad 17 a Leverancen overdroges Snedker O Andersen Græsted.
Kister til Voxne i Græsted Sogn 9,25 Maarum Sogn 10,25
   Kister til Børn        ---           6,00      ---             7,00
b Levererinen overdroges Sofie Andersen Græsted Skovhuse
Klædninger til Voxne 2,75 Ør pr Stk og til Børn 175 Ør pr Stk
ad 18 Anbefales
ad 19 Anbefales.
ad 20 Mødet bestemtes til Fredagen d. 16 dennes. kl 10 Fmd
ved dette være at bortsælge Vejgræsset paa Græsted Sogne Veje
Kjøb af ca 200 L℔ Langhalm til Alume Skole
samt Tækkearbejdet
eventuelt bortlicitert oprensning af Slambrøndene i Græsted
forskellige Reparationer ved Skolerne
Den sædvanlige Licitation der afholdes Aarlig i
Maarum bestemtes til Lørdagen d 10 dennes Eftmd Kl 3
ved denne vil være at bortsælge Vejgræs Kjøb af Grus
og Kampesten Oplægning og hjemkjørsel af Skole Tørv
samt Reparationer ved Maarum Skole.
Mødet hævet
B Jensen   Chr Mortensen   Neertoft   A Hansen
  Fmd     Peter Chr Petersen   Hans Petersen   Lars Madsen
L Olsen   Anders Hansen   Jens Jørgensen



1909

Extraordinært Møde d 16 April

1 Vejgræsset paa Græsted Sogns Veje bortsolgtes.

2 Arbejdet med Rensning af Slambrøndene paa Skolens Lod

saavelsom Rensningen af Kloakkerne i Græsted vestre Bydel

bortliciteredes for Aaret 1909/10

3 Efter fremlagte Konditioner bortliciteredes Murer og

Malerarbejderne ved Græsted Skoler.

4 Ligeledes fremlagdes Konditioner for Murer og Maler.

samt Tapetseringsarbejder ved Alume Skoler

5 Til Alume Skole Kjøbtes ca 225 l℔ Langhalm

6 Ligeledes bortliciteredes Tækkearbejdet ved Alume Skole

7 Klager over den paalignede Kommuneskat forelaa fra:

no 51 Malermester P Petersen Græsted

no 52 Politibetjent C P Petersen    --

no 138 Forretningsfører P Hansen --

no 195 Fyrbøder Chr Jørgensen    --

no 213 Snedker Lars Jørgensen    --

no 712 Indsidder Jens Peter Jensen Paarup

8 Lærer Hedemand fremsender atter Forpagningskontrakten

om Græsted Skolelod til Sogneraadets Anbefaling og Underskrift.

Kontrakten tiltrædes dog med følgende Tilføjelse

Paa Betingelse af at Forpagteren saafremt Kommunen

maatte ønske at indtage noget af det bortforpagtede til

Skolens Brug være sig til Byggeplads Legeplads eller

andet ikke kan modsætte sig dette men for Afsavn

af det indtagne Areal kun kan forlange en Godtgjørelse

Lig den Forpagtningsafgift der kunde falde paa dette Areal

9 Man foretog Valg af et Medlem til Værgeraadet for

Græsted Sogn i stede for Garvermester at Bock der er udtraadt

af Sogneraadet samt en Supleant for samme

1909.

Mødet d 16 April

ad 1 Dette udbragtes til et Beløb af 54 Kr 25 Ør

endel m der ikke blev bortsolgt overdroges det Vejudvalget at forsøge

solgt Underhaanden

ad 2 Arbejdet overdroges Garveriarbejder Peter Andersen Græsted for

Rensning af Slambrøndene paa Skolelodden betales 16 Kroner

og for Kloakkerne i Græsted vestre Bydel        --      22 Kroner

ad 3 Murerarbejdet overdroges A Petersen Græsted for 55 Kroner

og Malerarbejdet udføres af Maler Struve Græsted for 90 Kroner

ad 4 Murerarbejdet overdroges Carl Frederiksen Alume for 45 Kroner

og Maler Struve udfører Malerarbejdet for 60 Kroner

Sogneraadet Leverer Tapetet der skal benyttes til 60 Ør pr Rulle.

ad 5 Langhalmen Leveres af R Rasmussen Græsted for 36 Ø pr l℔

ad 6 Tækkearbejdet overdroges Carl Larsen Alume for 11 Ø p Bind

samt extra 2 Kr for en Kvist og 1 Krone for Ryggearbejdet.

ad 7 Klagerne behandledes for Lukkede Døre, og afgjordes saaledes:

ad 51 Skatteansættelsen 58 Kr 80 Ø fastsholdes.

ad 52 Skatteansættelsen 67 Kr 60 Ør fastholdes.

ad 138 Skatteansættelsen 65 Kr 60 Ør fastholdes.

ad 195 Skatteansættelsen 58 Kr 40 Ø fastholdes.

ad 213 Skatteansættelsen 2 Kr - fastholdes.

ad 712 Tilskrives at forsaavidt Hartkornsskatten ikke bliver indbetalt vil

Beløbet 18 Ør blive forsøgt inddrevet ved Udpantning hos Ejeren

J P Andersen Søborg Hestehave for Aaret 1908/9.

ad 8 Med omstaaende Paategning Underskrives Kontrakten

paa Sogneraadets Vegne af Formanden.

ad 9 Som Medlem valgtes L Olsen Tulstrup og som Suppleant

Tømmerhdl Chr Petersen Græsted



1909
Extraordinært Møde d 16 April
1 Vejgræsset paa Græsted Sogns Veje bortsolgtes.
2 Arbejdet med Rensning af Slambrøndene paa Skolens Lod
saavelsom Rensningen af Kloakkerne i Græsted vestre Bydel
bortliciteredes for Aaret 1909/10
3 Efter fremlagte Konditioner bortliciteredes Murer og
Malerarbejderne ved Græsted Skoler.
4 Ligeledes fremlagdes Konditioner for Murer og Maler.
samt Tapetseringsarbejder ved Alume Skoler
5 Til Alume Skole Kjøbtes ca 225 l℔ Langhalm
6 Ligeledes bortliciteredes Tækkearbejdet ved Alume Skole
7 Klager over den paalignede Kommuneskat forelaa fra:
no 51 Malermester P Petersen Græsted
no 52 Politibetjent C P Petersen    --
no 138 Forretningsfører P Hansen --
no 195 Fyrbøder Chr Jørgensen    --
no 213 Snedker Lars Jørgensen    --
no 712 Indsidder Jens Peter Jensen Paarup
8 Lærer Hedemand fremsender atter Forpagningskontrakten
om Græsted Skolelod til Sogneraadets Anbefaling og Underskrift.
Kontrakten tiltrædes dog med følgende Tilføjelse
Paa Betingelse af at Forpagteren saafremt Kommunen
maatte ønske at indtage noget af det bortforpagtede til
Skolens Brug være sig til Byggeplads Legeplads eller
andet ikke kan modsætte sig dette men for Afsavn
af det indtagne Areal kun kan forlange en Godtgjørelse
Lig den Forpagtningsafgift der kunde falde paa dette Areal
9 Man foretog Valg af et Medlem til Værgeraadet for
Græsted Sogn i stede for Garvermester at Bock der er udtraadt
af Sogneraadet samt en Supleant for samme

1909.
Mødet d 16 April
ad 1 Dette udbragtes til et Beløb af 54 Kr 25 Ør
endel m der ikke blev bortsolgt overdroges det Vejudvalget at forsøge
solgt Underhaanden
ad 2 Arbejdet overdroges Garveriarbejder Peter Andersen Græsted for
Rensning af Slambrøndene paa Skolelodden betales 16 Kroner
og for Kloakkerne i Græsted vestre Bydel        --      22 Kroner
ad 3 Murerarbejdet overdroges A Petersen Græsted for 55 Kroner
og Malerarbejdet udføres af Maler Struve Græsted for 90 Kroner
ad 4 Murerarbejdet overdroges Carl Frederiksen Alume for 45 Kroner
og Maler Struve udfører Malerarbejdet for 60 Kroner
Sogneraadet Leverer Tapetet der skal benyttes til 60 Ør pr Rulle.
ad 5 Langhalmen Leveres af R Rasmussen Græsted for 36 Ø pr l℔
ad 6 Tækkearbejdet overdroges Carl Larsen Alume for 11 Ø p Bind
samt extra 2 Kr for en Kvist og 1 Krone for Ryggearbejdet.
ad 7 Klagerne behandledes for Lukkede Døre, og afgjordes saaledes:
ad 51 Skatteansættelsen 58 Kr 80 Ø fastsholdes.
ad 52 Skatteansættelsen 67 Kr 60 Ør fastholdes.
ad 138 Skatteansættelsen 65 Kr 60 Ør fastholdes.
ad 195 Skatteansættelsen 58 Kr 40 Ø fastholdes.
ad 213 Skatteansættelsen 2 Kr - fastholdes.
ad 712 Tilskrives at forsaavidt Hartkornsskatten ikke bliver indbetalt vil
Beløbet 18 Ør blive forsøgt inddrevet ved Udpantning hos Ejeren
J P Andersen Søborg Hestehave for Aaret 1908/9.
ad 8 Med omstaaende Paategning Underskrives Kontrakten
paa Sogneraadets Vegne af Formanden.
ad 9 Som Medlem valgtes L Olsen Tulstrup og som Suppleant
Tømmerhdl Chr Petersen Græsted



1909

10 Som medlem af Værgeraadet i Maarum Sogn valgtes af

Sogneraadet 1 Medlem og som Suppleant for samme valgtes

Ligeledes 1 Medlem af Sogneraadet

Mødet d 6 Maj

1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes

1 Ørting Falling Sogneraad anmelder at Alderdomsunderstøttelsen

til Hanne Marie Petersen er forhøjet fra 15 til 17 Kr Maanedlig

(fra hvilken Tid er ikke anført)

2 Slotssognet anmelder Ligeledes at Alderdomsunderstøttelsen

til Ane Cathrine Jensen er forhøjet til 12 Kr Maanedlig

fra 1ste April d. a.

3 Inspektøren paa Frederiksborg Arbejdsanstalt meddeler under 16 f m

at den her hjemmehørende Christian Thomsen samme dag

er Afgaat ved Døden med forespørgsel om Liget vil blive

afhentet eller det ønskes begravet i Hillerød

4 Fra Kronborg vestre Birk forelaa Meddelelse af 20 f m

at Harrald Petersen (født 8/8 54 i Helsingør) forsørgelsesberettiget

her er bleven anholdt for Betleri og vil blive straffet der

forespørges hvor han efter udstaat Straf vil være at anbringe

5 Kommitteen for den paatænkte Fjerkræudstilling i Helsingør

fra 10 til 13 Juni fremsender Beretning om anmoder om

et Bidrag.

6 Lærer Pedersen ved Ejlstrup andrager Sogneraadet om

at faa indrettet et Loftværelse i Lejligheden et Lignende

Andragende var fremsendt f. a. men dengang blev udsat.

7 Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted Skole

maa blive anskaffet et Skab til forskellige Underviisningsgjen-

stande dette vil i Henhold til et medfulgt Tilbud kunne

anskaffes for et Beløb af 44 Kr.

1909

ad 10 L Madsen Kagerup valgtes som Medlem og H Petersen

Maarum Tinghuse som Suppleant.

B Jensen   L Madsen   Neertoft   A Hansen   H Hansen

  Fmd

Chr Petersen   Chr Mortensen   Jens Jørgensen   L Olsen

Hans Petersen   P C Petersen

Mødet d 6 Maj

ad 1 Denne udviste en contant Beholdning af 5457 Kr 53 Ør

ad 1 Toges til Efterretning

ad 2 Ligeledes til Efterretning.

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning og billigede man at Formanden

havde lade Liget begrave i Hillerød

ad 4 Toges til Efterretning Harrald Petersen er fra 1ste Maj

ankommet til Sogneraadsformanden hvor han endnu

har Ophold

ad 5 Henlagdes

ad 6 Det Overdroges Jens Jørgensen at Lade Arbejdet udføre

ad 7 Skabet tilstodes og anskaffes af L Olsen.



1909
10 Som medlem af Værgeraadet i Maarum Sogn valgtes af
Sogneraadet 1 Medlem og som Suppleant for samme valgtes
Ligeledes 1 Medlem af Sogneraadet
Mødet d 6 Maj
1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes
1 Ørting Falling Sogneraad anmelder at Alderdomsunderstøttelsen
til Hanne Marie Petersen er forhøjet fra 15 til 17 Kr Maanedlig
(fra hvilken Tid er ikke anført)
2 Slotssognet anmelder Ligeledes at Alderdomsunderstøttelsen
til Ane Cathrine Jensen er forhøjet til 12 Kr Maanedlig
fra 1ste April d. a.
3 Inspektøren paa Frederiksborg Arbejdsanstalt meddeler under 16 f m
at den her hjemmehørende Christian Thomsen samme dag
er Afgaat ved Døden med forespørgsel om Liget vil blive
afhentet eller det ønskes begravet i Hillerød
4 Fra Kronborg vestre Birk forelaa Meddelelse af 20 f m
at Harrald Petersen (født 8/8 54 i Helsingør) forsørgelsesberettiget
her er bleven anholdt for Betleri og vil blive straffet der
forespørges hvor han efter udstaat Straf vil være at anbringe
5 Kommitteen for den paatænkte Fjerkræudstilling i Helsingør
fra 10 til 13 Juni fremsender Beretning om anmoder om
et Bidrag.
6 Lærer Pedersen ved Ejlstrup andrager Sogneraadet om
at faa indrettet et Loftværelse i Lejligheden et Lignende
Andragende var fremsendt f. a. men dengang blev udsat.
7 Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted Skole
maa blive anskaffet et Skab til forskellige Underviisningsgjen-
stande dette vil i Henhold til et medfulgt Tilbud kunne
anskaffes for et Beløb af 44 Kr.

1909
ad 10 L Madsen Kagerup valgtes som Medlem og H Petersen
Maarum Tinghuse som Suppleant.
B Jensen   L Madsen   Neertoft   A Hansen   H Hansen
  Fmd
Chr Petersen   Chr Mortensen   Jens Jørgensen   L Olsen
Hans Petersen   P C Petersen

Mødet d 6 Maj
ad 1 Denne udviste en contant Beholdning af 5457 Kr 53 Ør
ad 1 Toges til Efterretning
ad 2 Ligeledes til Efterretning.
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning og billigede man at Formanden
havde lade Liget begrave i Hillerød
ad 4 Toges til Efterretning Harrald Petersen er fra 1ste Maj
ankommet til Sogneraadsformanden hvor han endnu
har Ophold
ad 5 Henlagdes
ad 6 Det Overdroges Jens Jørgensen at Lade Arbejdet udføre
ad 7 Skabet tilstodes og anskaffes af L Olsen.



1909

8 Kjøbmd I Simonsen andrager Sogneraadet om at foranstalte Fortoget

fra Kirkegaardens Østre Port til Simonsens Ejendom regulert som Gangsti

og Gruset.

9 L P Ejlersen Paarup andrager om Tilladelse til at lægge

overkjørsel over Vejgrøften for tilførelsen af Byggematerialier

10 Gaardejerske Christine Hansen andrager om Tilladelse til

at modtage et Barn i Pleje for Betaling Plejetilsynets anbe=

faling medfulgte

11 Værgeraadet anmelder at have besluttet at Indsidder af

Alume Laurits Nielsens Barn Carl Mads Nielsen født 18/6 02

vil være at anbringe i Pleje udenfor hjemmet paa Grund

af Barnets Vanrøgt. Meddelelsen herom er ifølge anmeldelsen

tilstillet Overværgeraadet.

12 Igjennem Kjøbh Magistrat 3 Afdeling 1ste Sekretariat andrager

Artist N P J Thorvald Marcussen om Henstand med

Betalingen af Alimentationsbidraget 169 Kroner indtil

1ste Juli til hvilken Tid han formener at. kunne frem-

skaffe Beløbet der i Henhold til Beslutningen i Mødet

d 27 Marts Sagen 2 er betalt herfra

13 Man foretog Valg at Revisorer til Kommuneregnskabet

for Aaret 1908/9.

14 Man foretog Ligeledes Valg af Medlemmer til Valgbestyrelsen

ved det nu forestaaende Folketingsvalg.

15 Ligeledes valgte Man de Medlemmer der som Listeførere

og Tilforordnede skal fungere ved Valget

16 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fra:

a Arbejdemd Rasmus Jensen Kagerup

b Skomager Hans Andreassen Nellerød

c Enken Sidse Marie Nielsen Alume (H Petersens Enke)

1909

ad 8 Som Udvalg til at Undersøge Forholdene og fremkomme med

Forslag i næste Møde valgtes: Chr Mortensen, A Hansen og Chr Petersen

ad 9 Tilladelsen meddeles naar Arbejdet udføres under den Vejcom-

mitterede Anvisning og Tilsyn.

ad 10 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Lægeattester kan

fremskaffes tilligemed Øvrige Oplysninger.

ad 11 Sogneraadet tog Meddelelsen til Efterretning.

ad 12 Den ønskede Henstand indrømmes

ad 13 Rasmus Nielsen Frebogaard og Snedkermester Aug Petersen

Græsted valgtes Regnskabet efter dets Afslutning tilstilles P Nielsen.

ad 14 Jens Jørgensen og Formanden Valgtes.

ad 15 For Græsted Sogn Valgtes N Hansen, Chr Petersen, Neertoft

og Formanden

For Maarum Sogn: Jens Jørgensen, H Petersen P Madsen, P C Petersen.

ad 16 Disse behandledes for Lukked Døre og afgjordes saaledes:

a Rasmus Jensen tilstodes midlertidig 15 Kr Mndl fra 1ste April d.a.

b Hans Andreassen forhøjes fra 12 til 15 Kr Maanedlig fra 1ste Maj

c Sidse Marie Nielsen forhøjes fra 7 til til 10 Kr Mndl fra 1ste Maj



1909
8 Kjøbmd I Simonsen andrager Sogneraadet om at foranstalte Fortoget
fra Kirkegaardens Østre Port til Simonsens Ejendom regulert som Gangsti
og Gruset.
9 L P Ejlersen Paarup andrager om Tilladelse til at lægge
overkjørsel over Vejgrøften for tilførelsen af Byggematerialier
10 Gaardejerske Christine Hansen andrager om Tilladelse til
at modtage et Barn i Pleje for Betaling Plejetilsynets anbe=
faling medfulgte
11 Værgeraadet anmelder at have besluttet at Indsidder af
Alume Laurits Nielsens Barn Carl Mads Nielsen født 18/6 02
vil være at anbringe i Pleje udenfor hjemmet paa Grund
af Barnets Vanrøgt. Meddelelsen herom er ifølge anmeldelsen
tilstillet Overværgeraadet.
12 Igjennem Kjøbh Magistrat 3 Afdeling 1ste Sekretariat andrager
Artist N P J Thorvald Marcussen om Henstand med
Betalingen af Alimentationsbidraget 169 Kroner indtil
1ste Juli til hvilken Tid han formener at. kunne frem-
skaffe Beløbet der i Henhold til Beslutningen i Mødet
d 27 Marts Sagen 2 er betalt herfra
13 Man foretog Valg at Revisorer til Kommuneregnskabet
for Aaret 1908/9.
14 Man foretog Ligeledes Valg af Medlemmer til Valgbestyrelsen
ved det nu forestaaende Folketingsvalg.
15 Ligeledes valgte Man de Medlemmer der som Listeførere
og Tilforordnede skal fungere ved Valget
16 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fra:
a Arbejdemd Rasmus Jensen Kagerup
b Skomager Hans Andreassen Nellerød
c Enken Sidse Marie Nielsen Alume (H Petersens Enke)

1909
ad 8 Som Udvalg til at Undersøge Forholdene og fremkomme med
Forslag i næste Møde valgtes: Chr Mortensen, A Hansen og Chr Petersen
ad 9 Tilladelsen meddeles naar Arbejdet udføres under den Vejcom-
mitterede Anvisning og Tilsyn.
ad 10 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Lægeattester kan
fremskaffes tilligemed Øvrige Oplysninger.
ad 11 Sogneraadet tog Meddelelsen til Efterretning.
ad 12 Den ønskede Henstand indrømmes
ad 13 Rasmus Nielsen Frebogaard og Snedkermester Aug Petersen
Græsted valgtes Regnskabet efter dets Afslutning tilstilles P Nielsen.
ad 14 Jens Jørgensen og Formanden Valgtes.
ad 15 For Græsted Sogn Valgtes N Hansen, Chr Petersen, Neertoft
og Formanden
For Maarum Sogn: Jens Jørgensen, H Petersen P Madsen, P C Petersen.
ad 16 Disse behandledes for Lukked Døre og afgjordes saaledes:
a Rasmus Jensen tilstodes midlertidig 15 Kr Mndl fra 1ste April d.a.
b Hans Andreassen forhøjes fra 12 til 15 Kr Maanedlig fra 1ste Maj
c Sidse Marie Nielsen forhøjes fra 7 til til 10 Kr Mndl fra 1ste Maj



1909

17 Kjøbenhavns Magistrat Meddeler i Skrivelse af 28 f m

Hans Anton Petersen er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet

til Datteren Anna fra d 29 Marts

18 Under 16 f m anmelder Kjøbh Magistrat at Enken

Ane Marie Hansen født Andreassen der har modtaget

Alderdomsunderstøttelse i Kjøbh indtil Udgangen (16 Kr Mndl)

af April Maaned melder flytning til Maarum

og i Skrivelse af 29 f m anmeldes at Enken er tilstaat

1 par Briller til 1 Kr 34 Ø

19 Lærerinde Elna Christiansen Ejlstrup anmelder at

hun som Syg har maattet Lade sig indlægge paa en

Klinik i Kjøbenhavn. Hun andrager om at maatte

stille en Vikar i sit Sted og anbefaler som Vikar

Ingeborg Larsen Ejlstrup eller Amande Jørgensen

Helsinge. Det haabes at Sygdommen vil kunne

forventes hævet om ca 1 Maaned.

20 Lærer Gissel Maarum andrager om at faa

et nyt Komfur anskaffet til Skolens Kjøkken

21 I gjennem Amtet fremsender Inderigsministeriet

Ansøgningen fra Simon Ejner Jensen om Bevilling

til at drive Krohold og Værtshushold i Græsted Kro

til Sogneraadets fornyede Erklæring

22 Det i Mødet d 2' April Sagen 11 nedsatte Udvalg

fremlagde Beretning om Græsted Bys Branddam

af denne fremgik at Vejforholdene til Branddammen

var meget mangelfulde, og der ved Dammen henlæges

Affald fra Elektricitetsværket der saavel som en

Kloak der udmunder i Branddammen hindrer

Adgangen til denne.

23 Fattigsager

1909

ad 17 Toges til Efterretning.

ad 18 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 19 Man vedtog at forespørge Skolekommissionen eventuelt

Skoledirektionen om det tillades at den ommeldte Ingeborg

Larsen Vikarierer i Embedet indtil videre

ad 20 Overdroges J Jørgensen at Undersøge om det

gamle ommeldte komfur ved en Reparation kan

istandsættes saa det bliver brugbart.

ad 21 Sogneraadet kan fremdeles ikke anbefale Andragendet

saameget mere som man nu kender Andrageren

og anseer ham for fuldstændig uskikket ukvalifiseret

til at udfylde Pladsen som Krovært.

ad 22 Det vedtoges at tilskrive Elektriciteshværkets Bestyrerelse

at foranstalte vejforholdene ved Værket ordnet

saaledes at man i Ildebrandstilfælde med Lethed

kan med Vogne komme til og fra Branddammen.

Kjøbmd L Sørensen anmodes om at fjerne Brænde

m m han har henliggende ved Vejen til Samme.

ad 23 Hans Peters Enke der kommen tilbage fra Søborg

tilstodes 8 ℔ Brød Ugenlig 8 Kr Maandlig 3 Læs Tørv

samt Husleje 30 Kr Aarlig.

Jensine Jørgensen tilstodes 1 læs Brænde til 750 Ør

for Savning af Brænde er betalt 225 Ør



1909
17 Kjøbenhavns Magistrat Meddeler i Skrivelse af 28 f m
Hans Anton Petersen er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet
til Datteren Anna fra d 29 Marts
18 Under 16 f m anmelder Kjøbh Magistrat at Enken
Ane Marie Hansen født Andreassen der har modtaget
Alderdomsunderstøttelse i Kjøbh indtil Udgangen (16 Kr Mndl)
af April Maaned melder flytning til Maarum
og i Skrivelse af 29 f m anmeldes at Enken er tilstaat
1 par Briller til 1 Kr 34 Ø
19 Lærerinde Elna Christiansen Ejlstrup anmelder at
hun som Syg har maattet Lade sig indlægge paa en
Klinik i Kjøbenhavn. Hun andrager om at maatte
stille en Vikar i sit Sted og anbefaler som Vikar
Ingeborg Larsen Ejlstrup eller Amande Jørgensen
Helsinge. Det haabes at Sygdommen vil kunne
forventes hævet om ca 1 Maaned.
20 Lærer Gissel Maarum andrager om at faa
et nyt Komfur anskaffet til Skolens Kjøkken
21 I gjennem Amtet fremsender Inderigsministeriet
Ansøgningen fra Simon Ejner Jensen om Bevilling
til at drive Krohold og Værtshushold i Græsted Kro
til Sogneraadets fornyede Erklæring
22 Det i Mødet d 2' April Sagen 11 nedsatte Udvalg
fremlagde Beretning om Græsted Bys Branddam
af denne fremgik at Vejforholdene til Branddammen
var meget mangelfulde, og der ved Dammen henlæges
Affald fra Elektricitetsværket der saavel som en
Kloak der udmunder i Branddammen hindrer
Adgangen til denne.
23 Fattigsager

1909
ad 17 Toges til Efterretning.
ad 18 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 19 Man vedtog at forespørge Skolekommissionen eventuelt
Skoledirektionen om det tillades at den ommeldte Ingeborg
Larsen Vikarierer i Embedet indtil videre
ad 20 Overdroges J Jørgensen at Undersøge om det
gamle ommeldte komfur ved en Reparation kan
istandsættes saa det bliver brugbart.
ad 21 Sogneraadet kan fremdeles ikke anbefale Andragendet
saameget mere som man nu kender Andrageren
og anseer ham for fuldstændig uskikket ukvalifiseret
til at udfylde Pladsen som Krovært.
ad 22 Det vedtoges at tilskrive Elektriciteshværkets Bestyrerelse
at foranstalte vejforholdene ved Værket ordnet
saaledes at man i Ildebrandstilfælde med Lethed
kan med Vogne komme til og fra Branddammen.
Kjøbmd L Sørensen anmodes om at fjerne Brænde
m m han har henliggende ved Vejen til Samme.
ad 23 Hans Peters Enke der kommen tilbage fra Søborg
tilstodes 8 ℔ Brød Ugenlig 8 Kr Maandlig 3 Læs Tørv
samt Husleje 30 Kr Aarlig.
Jensine Jørgensen tilstodes 1 læs Brænde til 750 Ør
for Savning af Brænde er betalt 225 Ør



1909 1909

Man billigede at P Petersen havde til N Hansens Enke Dønnevælde

betalt en Confirmationshjælp stor 15 Kr.

Man billigede at Frederik Petersens Enke under 2' f M var

tildelt 2 Kr til anskaffelse af Klæder, samme er under 30 f m

betalt 150 Ør for Rengjøring af H Hansens fynbor Hus.

Jens Nielsens Enke tilstodes den fulde Husleje for Vinterhalvaaret

med 20 Kr.

a Smed Søren Nielsens Enke der forhen iflere Aar har havt

ophold her i Kommuners er ifølge Meddelelse fra Fattigforstanderen

i Valby atter tilflyttet Græsted Sogn i den anledning vil det

være nødvendig at yde hende der er hjemmehørende i Søllerød

Understøttelse det Overdroges P Chr Petersen at foranstalte

en Afhøring optaget over Enken hvad og hvormeget hun behøver

5,80 Kr Contant Mndl. 30 kr Aarlig 10 Kr til Brændsel

b Jørgen Larsens Enke Anna Larsen der angives at

være hjemmehørende i Middelfart er tilflyttet fra

Helsinge Kommune og har begjæret Understøt-

telse, Det overdroges Ligeledes P Chr Petersen at

foranstalte afhøring over denne Enke til oplysning

om forsørgelseshjemmet.

8 Kr Mndl 10 Kr Brændsel 30 Kr Husleje.

Man billigede at Lars Larsens Enke Maarum faar

tildelt ½ Fv Brænde til 825 Ør d 27 f m.

Uhrmagerlærling Otto Hansen tilstodes en Klædning

indenfor et Beløb af 35 Kroner for Vask m m

for samme er udbetalt 10 Kr 43 Ør

for at Save Brænde for Ole Olsens Enke er betalt

1 Kr 50 Ør

Ugift Karen Hansen Kagerup er udbetalt 6 Kr for April

                                                    Mødet hævet

B Jensen   L Madsen   A Hansen   Neeltoft   Hans Petersen

A. Hansen   Jens Jørgensen   Chr Petersen   Chr Mortensen

P C Petersen   L Olsen



1909 1909
Man billigede at P Petersen havde til N Hansens Enke Dønnevælde
betalt en Confirmationshjælp stor 15 Kr.
Man billigede at Frederik Petersens Enke under 2' f M var
tildelt 2 Kr til anskaffelse af Klæder, samme er under 30 f m
betalt 150 Ør for Rengjøring af H Hansens fynbor Hus.
Jens Nielsens Enke tilstodes den fulde Husleje for Vinterhalvaaret
med 20 Kr.
a Smed Søren Nielsens Enke der forhen iflere Aar har havt
ophold her i Kommuners er ifølge Meddelelse fra Fattigforstanderen
i Valby atter tilflyttet Græsted Sogn i den anledning vil det
være nødvendig at yde hende der er hjemmehørende i Søllerød
Understøttelse det Overdroges P Chr Petersen at foranstalte
en Afhøring optaget over Enken hvad og hvormeget hun behøver
5,80 Kr Contant Mndl. 30 kr Aarlig 10 Kr til Brændsel
b Jørgen Larsens Enke Anna Larsen der angives at
være hjemmehørende i Middelfart er tilflyttet fra
Helsinge Kommune og har begjæret Understøt-
telse, Det overdroges Ligeledes P Chr Petersen at
foranstalte afhøring over denne Enke til oplysning
om forsørgelseshjemmet.
8 Kr Mndl 10 Kr Brændsel 30 Kr Husleje.
Man billigede at Lars Larsens Enke Maarum faar
tildelt ½ Fv Brænde til 825 Ør d 27 f m.
Uhrmagerlærling Otto Hansen tilstodes en Klædning
indenfor et Beløb af 35 Kroner for Vask m m
for samme er udbetalt 10 Kr 43 Ør
for at Save Brænde for Ole Olsens Enke er betalt
1 Kr 50 Ør
Ugift Karen Hansen Kagerup er udbetalt 6 Kr for April

                                                    Mødet hævet
B Jensen   L Madsen   A Hansen   Neeltoft   Hans Petersen
A. Hansen   Jens Jørgensen   Chr Petersen   Chr Mortensen
P C Petersen   L Olsen



1909

Ordinært Møde d 3die Juni

1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes

2 Birket tilskriver Sogneraadet under 6 f m at H B Hansen

d 27 Jannuar d.a. har stillet det ham under 3/1 07 meddelte

Næringsbevis paa Brændeviinshdl paa Matr Nr 1 d af Dønnevælde

i Bero fra 1ste April d.a. og at Afgiften heraf saaledes vil

ophøre med Udgangen af Jannuar Kvartal.

3 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 19

har man rettet Forespørgsel til Skolekommissionen om det

tillades at Ingeborg Larsen Ejlstrup vikarierer i Lærerindeembedet

ved Ejlstrup Skole under Lærerindens Sygdom

4 Kreditforeningen for Kommuner i Danmark fremsender Aarsberetning

5 Arbejdshjemmet for Døvstunene Piger fremsender ligeledes Beretning

6 Aktieselskabet Kjøbenhavns Entrepenørforretning tilbyder at

Levere Skjæver og Vejmateriel fra Roskilde Skjærvefabrik.

7 Arkitekt Branddirektør J Kn Petersen Ringsted tilbyder

sin Assistance ved ny Skolebygningers opførelse

8 Fra Ramløse Annisse og Blidstrup Sogneraad samt

Skatteraadet for Hillerød Skattekreds forelaa Meddelelse

om forskellige Skatteydere heri Kommunen der ere ansatte

til Erhvervskat i andre Komumer

9 Paa forespørgsel herfra svarer, Skovrider Christensen at

Opgjørelsen over Statsskovenes Indtægter for Fremtiden vil blive

Kommunen tilstillet fra Frederiksborg Amtstue.

18 I Skrivelse af 13 f. m begjærer Roskilde Byfogedkontor

Alimentationsbidrag for Jens Carl Sørensen for ½ Aar til

11 Maj d.a. 30 Kr til Barnet Harrald Hermann Nielsen

født 11/5 03. Resolutionen, Leveattest, og uformuenhedsatest

medfulgte.

1909

ad 1 Denne udviste pr 1ste Juni en Beholdning af 1596 Kr 50 Ør

ad 2 Toges til Efterretning. Afgiften for Jannuar Kvartal med paa-

løbne Omkostninger er efter anmodning om Udpantning fremsendt

fra Birket.

ad 3 Pastor Skovgaard Petersen Maarum udtaler i Skrivelse af 16 f m

at Ingeborg Larsen godt kan betroes Undervisningen for den

korte Tid det formentlig vil vare inden Elna Christiansen

kommer tilbage Toges til Efterretning.

ad 4 Toges til Efterretning

ad 5 Ligeledes

ad 6 Ligeledes

ad 7 Ligeledes

ad 8 Ligeledes

ad 9 Ligedes

ad 10 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten

antræffes da vil Beløbet være at Afsone.



1909
Ordinært Møde d 3die Juni
1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes
2 Birket tilskriver Sogneraadet under 6 f m at H B Hansen
d 27 Jannuar d.a. har stillet det ham under 3/1 07 meddelte
Næringsbevis paa Brændeviinshdl paa Matr Nr 1 d af Dønnevælde
i Bero fra 1ste April d.a. og at Afgiften heraf saaledes vil
ophøre med Udgangen af Jannuar Kvartal.
3 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 19
har man rettet Forespørgsel til Skolekommissionen om det
tillades at Ingeborg Larsen Ejlstrup vikarierer i Lærerindeembedet
ved Ejlstrup Skole under Lærerindens Sygdom
4 Kreditforeningen for Kommuner i Danmark fremsender Aarsberetning
5 Arbejdshjemmet for Døvstunene Piger fremsender ligeledes Beretning
6 Aktieselskabet Kjøbenhavns Entrepenørforretning tilbyder at
Levere Skjæver og Vejmateriel fra Roskilde Skjærvefabrik.
7 Arkitekt Branddirektør J Kn Petersen Ringsted tilbyder
sin Assistance ved ny Skolebygningers opførelse
8 Fra Ramløse Annisse og Blidstrup Sogneraad samt
Skatteraadet for Hillerød Skattekreds forelaa Meddelelse
om forskellige Skatteydere heri Kommunen der ere ansatte
til Erhvervskat i andre Komumer
9 Paa forespørgsel herfra svarer, Skovrider Christensen at
Opgjørelsen over Statsskovenes Indtægter for Fremtiden vil blive
Kommunen tilstillet fra Frederiksborg Amtstue.
18 I Skrivelse af 13 f. m begjærer Roskilde Byfogedkontor
Alimentationsbidrag for Jens Carl Sørensen for ½ Aar til
11 Maj d.a. 30 Kr til Barnet Harrald Hermann Nielsen
født 11/5 03. Resolutionen, Leveattest, og uformuenhedsatest
medfulgte.

1909
ad 1 Denne udviste pr 1ste Juni en Beholdning af 1596 Kr 50 Ør
ad 2 Toges til Efterretning. Afgiften for Jannuar Kvartal med paa-
løbne Omkostninger er efter anmodning om Udpantning fremsendt
fra Birket.
ad 3 Pastor Skovgaard Petersen Maarum udtaler i Skrivelse af 16 f m
at Ingeborg Larsen godt kan betroes Undervisningen for den
korte Tid det formentlig vil vare inden Elna Christiansen
kommer tilbage Toges til Efterretning.
ad 4 Toges til Efterretning
ad 5 Ligeledes
ad 6 Ligeledes
ad 7 Ligeledes
ad 8 Ligeledes
ad 9 Ligedes
ad 10 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten
antræffes da vil Beløbet være at Afsone.



1909

11 I Skrivelse af 15 f m begjærer Aarhus Politikammer Alimentations-

bidrag for Niels Christian Olsen (født i M Tinghuse d 18/9 78) til Sørine

Christine Larsens (født Nielsens Barn) Olivia Emilie Nielsen født 22/4 06

for 1 Aar til 22 Oktbr d.a. 60 Kr.

Resolution Leveattest og uformuenhedsattest medfulgte Resolutionen

sees ikke at være forkyndt for Alimentanten.

12 Parcellist Hans P Petersen Alume Klager over den ham fra

1ste Maj d.a. paalignede Formue og Lejlighedsskat 34 Kr 10 Ør

13 Hmd Anders Mortensen Græsted andrager om Tilladelse til

at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling og oplyser at dette Barn

er Klare Haakonsen ca 10 Aar som af Plejehjemsforeningen er

for Tiden er anbragt hos Christian Jensen Græsted Overdrev.

14 Begjæringer om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Jørgen Andersens Enke Marie født Jensen Maarum

b Indsidder Hans Frederiksen Kagerup

c Savskjærer Peter Christian Nielsen Ejlstrup

d Enken Peternille Johansen Haagendrup (uden dato)

e Rasmus Jensen Kagerup.

15 Tandlæge Vogt Helsinge Klager over den ham paa-

lignede Erhvervsskat og henstiller at det Skattebeløb maa

blive ham eftergivet da han i Aaret 1908 kun har havt

Virksomhed i Græsted fra 23 Novbr til 28 December.

16 Efter Opfordring af Arbejdsmand Peter Hansen Ejlstrup

der har modtaget Karen Kirstine Hansens 2 Aarige Barn

Torkild Henry Hansen i Pleje tilstodes 10 Kr i Plejeløn

for Barnet Maanedlig fra 1ste Juni naar de fornødne

Lægeattester og plejetilsynets Anbefaling kan fremskaffes

1909.

ad 11 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det af-

sonet af Alimentanten om denne maatte antræffes.

ad 12 Skatteansættelsen der omfatter 11 Maaneder (nemlig fra 1ste Maj)

fastholdes.

ad 13 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Lægeattester kan

fremskaffes.

ad 14 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Marie Jensen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1ste Maj D. a.

b Hans Frederiksen forhøjes fra 7 til 12 Kr Mndl fra 1ste Juni

c Peter Chr Nielsen Der angiver at være hjemmehørende og

  forsørgelsesberettiget i Viborg Kjøbstad tilstodes 9 Kr Mndlg

  fra 1ste Juni.

d Peternille Johansen Skema fremsendes i Næste Møde

e Rasmus Jensen der i forrige Møde Sagen 16 a blev tilstaat

  en Midlertidig Understøttelse stor 15 Kr Mndl fra 1/4 09 fremsendte

  Æresoprejsning af 28 April 1876. Den tilstaaede Understøttelse

  af 15 Kr Mndl ydes indtil videre.

ad 15 Skatteansættelsen 13 Kr 20 Ør fastholdes.

ad 16 I forbindelse hermed vedtog man foranledige

Politiforhør optaget over Karen Kirstine Hansen.

der opgives at være i Tjeneste hos Skovfoged Ortned

Krudthus pr Lillerød for af Forhøret at faa oplyst

hvem Faderen til Barnet er og hvor han opholder

sig. Samt Ligeledes om Faderen til hendes under

15 April d.a. fødte Pigebarn Skudsmaalsbogen

vil være at affordre hende for at faa hendes

d 15/4 fødte Barn Noteret i Ramløse Kommunes

Kirkebøger



1909
11 I Skrivelse af 15 f m begjærer Aarhus Politikammer Alimentations-
bidrag for Niels Christian Olsen (født i M Tinghuse d 18/9 78) til Sørine
Christine Larsens (født Nielsens Barn) Olivia Emilie Nielsen født 22/4 06
for 1 Aar til 22 Oktbr d.a. 60 Kr.
Resolution Leveattest og uformuenhedsattest medfulgte Resolutionen
sees ikke at være forkyndt for Alimentanten.
12 Parcellist Hans P Petersen Alume Klager over den ham fra
1ste Maj d.a. paalignede Formue og Lejlighedsskat 34 Kr 10 Ør
13 Hmd Anders Mortensen Græsted andrager om Tilladelse til
at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling og oplyser at dette Barn
er Klare Haakonsen ca 10 Aar som af Plejehjemsforeningen er
for Tiden er anbragt hos Christian Jensen Græsted Overdrev.
14 Begjæringer om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Jørgen Andersens Enke Marie født Jensen Maarum
b Indsidder Hans Frederiksen Kagerup
c Savskjærer Peter Christian Nielsen Ejlstrup
d Enken Peternille Johansen Haagendrup (uden dato)
e Rasmus Jensen Kagerup.
15 Tandlæge Vogt Helsinge Klager over den ham paa-
lignede Erhvervsskat og henstiller at det Skattebeløb maa
blive ham eftergivet da han i Aaret 1908 kun har havt
Virksomhed i Græsted fra 23 Novbr til 28 December.
16 Efter Opfordring af Arbejdsmand Peter Hansen Ejlstrup
der har modtaget Karen Kirstine Hansens 2 Aarige Barn
Torkild Henry Hansen i Pleje tilstodes 10 Kr i Plejeløn
for Barnet Maanedlig fra 1ste Juni naar de fornødne
Lægeattester og plejetilsynets Anbefaling kan fremskaffes

1909.
ad 11 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det af-
sonet af Alimentanten om denne maatte antræffes.
ad 12 Skatteansættelsen der omfatter 11 Maaneder (nemlig fra 1ste Maj)
fastholdes.
ad 13 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Lægeattester kan
fremskaffes.
ad 14 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Marie Jensen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1ste Maj D. a.
b Hans Frederiksen forhøjes fra 7 til 12 Kr Mndl fra 1ste Juni
c Peter Chr Nielsen Der angiver at være hjemmehørende og
  forsørgelsesberettiget i Viborg Kjøbstad tilstodes 9 Kr Mndlg
  fra 1ste Juni.
d Peternille Johansen Skema fremsendes i Næste Møde
e Rasmus Jensen der i forrige Møde Sagen 16 a blev tilstaat
  en Midlertidig Understøttelse stor 15 Kr Mndl fra 1/4 09 fremsendte
  Æresoprejsning af 28 April 1876. Den tilstaaede Understøttelse
  af 15 Kr Mndl ydes indtil videre.
ad 15 Skatteansættelsen 13 Kr 20 Ør fastholdes.
ad 16 I forbindelse hermed vedtog man foranledige
Politiforhør optaget over Karen Kirstine Hansen.
der opgives at være i Tjeneste hos Skovfoged Ortned
Krudthus pr Lillerød for af Forhøret at faa oplyst
hvem Faderen til Barnet er og hvor han opholder
sig. Samt Ligeledes om Faderen til hendes under
15 April d.a. fødte Pigebarn Skudsmaalsbogen
vil være at affordre hende for at faa hendes
d 15/4 fødte Barn Noteret i Ramløse Kommunes
Kirkebøger



1909

17 Kjøbmd Laurits Sørensen Maarum fremsender Ansøg-

ning til Kongen om at maatte afstaa sin Ret til Kjøb=

mandshandel paa Matr Nr. 6 d af Maarum til til en

anden Mand. Ansøgningen fremkommer i Aledning af

at hans Næringsbeviis er bestemt knyttet til denne Ejendom

der formentlig Ligger inderfor Hillerød Læbælte

18 Formanden for Vandsynsmændene anmeldte for Sogneraadet

at Gaardejer Ole Jensen Ejlstrup har gravet et ny Aaløb

istedetfor det ældre over hans Mark. det indberettes at

Vandløbet idet hele som det nu er opgravet maa

ansees som forsvarligt

19 Fattigsager

20 Det i Mødet d 6' Maj Sagen 8 nedsatte Udvalg til

bestemmelse om Regulering af Gangstien fra Kirke-

gaardens Østre Port til S Simonsens Ejendoms frem-

lagde Beretning om Forholdene.

1909.

ad 17 kunne ikke anbefales.

ad 18 Sogneraadet tog Meddelelsen til Efterretning.

ad 19 Frederik Petersens Enke tilstodes Brænde for 1 Beløb af 6 Kroner

a Karen Hansen Kagerup er for Maj udbetalt 6 Kr.

b Lars Larsens Enke er d 29/5 tildelt Brænde for 8 Kr 25 Ør

c For Uhrmagerlærling Otto Hansen for Vadsk m m er

  udbetalt 7 Kr 18 Ør

ad 20 Udvalget foreslaar at Arbejdet med Anlæg af Gangsti

udsættes til Efteraaret og at der da for Kommunens

Regning anbringes Kansteen ved Gangstien

fra Simomens Ejendom til Kirkegaardporten.

Mødet hævetB Jensen   A Hansen   Lars Madsen   Hans Petersen

    Fmd

Chr Mortensen   L Olsen   J C Petersen Jens Jørgensen

Anders Hansen   Chr Petersen   Neertoft



1909
17 Kjøbmd Laurits Sørensen Maarum fremsender Ansøg-
ning til Kongen om at maatte afstaa sin Ret til Kjøb=
mandshandel paa Matr Nr. 6 d af Maarum til til en
anden Mand. Ansøgningen fremkommer i Aledning af
at hans Næringsbeviis er bestemt knyttet til denne Ejendom
der formentlig Ligger inderfor Hillerød Læbælte
18 Formanden for Vandsynsmændene anmeldte for Sogneraadet
at Gaardejer Ole Jensen Ejlstrup har gravet et ny Aaløb
istedetfor det ældre over hans Mark. det indberettes at
Vandløbet idet hele som det nu er opgravet maa
ansees som forsvarligt
19 Fattigsager
20 Det i Mødet d 6' Maj Sagen 8 nedsatte Udvalg til
bestemmelse om Regulering af Gangstien fra Kirke-
gaardens Østre Port til S Simonsens Ejendoms frem-
lagde Beretning om Forholdene.

1909.
ad 17 kunne ikke anbefales.
ad 18 Sogneraadet tog Meddelelsen til Efterretning.
ad 19 Frederik Petersens Enke tilstodes Brænde for 1 Beløb af 6 Kroner
a Karen Hansen Kagerup er for Maj udbetalt 6 Kr.
b Lars Larsens Enke er d 29/5 tildelt Brænde for 8 Kr 25 Ør
c For Uhrmagerlærling Otto Hansen for Vadsk m m er
  udbetalt 7 Kr 18 Ør
ad 20 Udvalget foreslaar at Arbejdet med Anlæg af Gangsti
udsættes til Efteraaret og at der da for Kommunens
Regning anbringes Kansteen ved Gangstien
fra Simomens Ejendom til Kirkegaardporten.

Mødet hævet
B Jensen   A Hansen   Lars Madsen   Hans Petersen
    Fmd
Chr Mortensen   L Olsen   J C Petersen Jens Jørgensen
Anders Hansen   Chr Petersen   Neertoft



1909

Mødet d 1ste Juli

1 Kasseextrakten for Juni Maaned fremlagdes

2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 21 f m at

Enken Vilhelmine Marie Hansen født Klipping under 29 Maj

er som sindssyg bleven indlagt i Kommunehospitalets 6' Afdeling

Kuromkostningerne forbeholdt at føre i Regning.

3 Paa forespørgsel herfra svarer Kjøbh Magistrat under 8 f m

at Maler Valdemar Bodenhoff Frederiksen fra 10 til 19 April 1904

har været indlagt i Kommunehospitalet som lidende af Sindssygdom

og at denne Kur er betalt af Helsingørs Kommune der i

Skrivelse af 2' Maj 1904 har erkendt ham forsørgelsesberettiget

dersteds

4 I Skrivelse af 8 f m meddeler Søllerød Sogneraad at

Smed Søren Nielsens Enke anerkendes forsørgelsesberettiget

dersteds og at Understøttelsen indtil videre vil blive refunderet

med fuld Refusion og udbeder Underretning om saasnart

Understøttelsen forhøjes idet der da vil blive taget under Over-

vejelse af faa hende hjemsendt til forsørgelse i Hjemstedkom-

munen

5 Ramløse Annisse Sogneraad meddeler i Skrivelse af 13 f m

at være villig til at udbetale Plejelønnen til Lars Peter Olsen

Ramløse for Barnet Otto Peter Larsen i mod fuld Refusion

6 Fra Hillerød Sygehus forelaa Meddelelse af 5 f m

et Arbejdsmand Carl Peter Larsens Hustru Thora Larsen af

Dønnevælde der som sindsyg er indlagt i Sygehuset ikke

kan forblive der i Længere Tid men bør overføres til en af

Statens Sindssygeanstalter.

I Henhold hertil har Formanden rettet forespørgsel til

Oringe Sindssygeanstalt der i Skrivelse af 26 f m meddeler

at Thora Larsen paa Grund af Pladsmangel ikke kan optages

strax men at hun er optaget paa Ventelisten, og at hun

efter indlæggelsen vil blive forplejet i 3d Forplejningsklasse

for Sogneraadets Regning mod en Betaling a 55 Ør daglig

1909

Mødet d 1ste Juli

ad 1 Denne udviste en contant Beholdning af 1380 Kr 76 Ør

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Toges til Efterretning, og i Henhold hertil har Formanden

rettet forespørgsel til Helsingørs Fattigvæsen om anerkjendelsen.

ad 4 Toges til Efterretning.

ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Skrivelserne fra Sygehuset, og Sindssygeanstalten toges til Efterretning

og billigede man at Formanden havde udstedt Kautionsbevis

til Sindssygeanstalten for Betalingen.

Formanden har dernæst rettet forespørgsel til Carl Peter Jarsen

om hvor stort Bidrag han kan yde til Hustruens Underhold

C P Larsen svarer herpaa under 9 f m, ikke at kunne

modsætte sig Hustruens Indlæggelse i Sindsygeanstalten men at

han ikke er i Stand til at kunne yde Bidrag til Opholdet.

I Forbindelse hermed vedtog Sogneraadet at affordre

C P Larsen et Bidrag a 35 Øre daglig fra Hustruens Optagelse

i Sindsygeanstalten, I det man ikke kan erkjende at Manden

er saa uformuende at han intet kan bidrage.



1909
Mødet d 1ste Juli
1 Kasseextrakten for Juni Maaned fremlagdes
2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 21 f m at
Enken Vilhelmine Marie Hansen født Klipping under 29 Maj
er som sindssyg bleven indlagt i Kommunehospitalets 6' Afdeling
Kuromkostningerne forbeholdt at føre i Regning.
3 Paa forespørgsel herfra svarer Kjøbh Magistrat under 8 f m
at Maler Valdemar Bodenhoff Frederiksen fra 10 til 19 April 1904
har været indlagt i Kommunehospitalet som lidende af Sindssygdom
og at denne Kur er betalt af Helsingørs Kommune der i
Skrivelse af 2' Maj 1904 har erkendt ham forsørgelsesberettiget
dersteds
4 I Skrivelse af 8 f m meddeler Søllerød Sogneraad at
Smed Søren Nielsens Enke anerkendes forsørgelsesberettiget
dersteds og at Understøttelsen indtil videre vil blive refunderet
med fuld Refusion og udbeder Underretning om saasnart
Understøttelsen forhøjes idet der da vil blive taget under Over-
vejelse af faa hende hjemsendt til forsørgelse i Hjemstedkom-
munen
5 Ramløse Annisse Sogneraad meddeler i Skrivelse af 13 f m
at være villig til at udbetale Plejelønnen til Lars Peter Olsen
Ramløse for Barnet Otto Peter Larsen i mod fuld Refusion
6 Fra Hillerød Sygehus forelaa Meddelelse af 5 f m
et Arbejdsmand Carl Peter Larsens Hustru Thora Larsen af
Dønnevælde der som sindsyg er indlagt i Sygehuset ikke
kan forblive der i Længere Tid men bør overføres til en af
Statens Sindssygeanstalter.
I Henhold hertil har Formanden rettet forespørgsel til
Oringe Sindssygeanstalt der i Skrivelse af 26 f m meddeler
at Thora Larsen paa Grund af Pladsmangel ikke kan optages
strax men at hun er optaget paa Ventelisten, og at hun
efter indlæggelsen vil blive forplejet i 3d Forplejningsklasse
for Sogneraadets Regning mod en Betaling a 55 Ør daglig

1909
Mødet d 1ste Juli
ad 1 Denne udviste en contant Beholdning af 1380 Kr 76 Ør
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Toges til Efterretning, og i Henhold hertil har Formanden
rettet forespørgsel til Helsingørs Fattigvæsen om anerkjendelsen.
ad 4 Toges til Efterretning.
ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Skrivelserne fra Sygehuset, og Sindssygeanstalten toges til Efterretning
og billigede man at Formanden havde udstedt Kautionsbevis
til Sindssygeanstalten for Betalingen.
Formanden har dernæst rettet forespørgsel til Carl Peter Jarsen
om hvor stort Bidrag han kan yde til Hustruens Underhold
C P Larsen svarer herpaa under 9 f m, ikke at kunne
modsætte sig Hustruens Indlæggelse i Sindsygeanstalten men at
han ikke er i Stand til at kunne yde Bidrag til Opholdet.
I Forbindelse hermed vedtog Sogneraadet at affordre
C P Larsen et Bidrag a 35 Øre daglig fra Hustruens Optagelse
i Sindsygeanstalten, I det man ikke kan erkjende at Manden
er saa uformuende at han intet kan bidrage.



1909

7 Skovrider Christensen andrager om, at Broen paa Kommunens Vejstykke

i Harrager Hegn maa blive ombygget, og fordybet og henstiller i den

Anledning at Sogneraadet berammer et Møde hvor Skovrideren vil komme

tilstede til nærmere Forhandling om Sagen

8 Formanden for Tyendeudvalget til Belønning for Lang og tro Tjeneste

fremsender Aarsberetning og anmoder om Bidrag.

9 a Fra Amteraadet forelaa Klager fra Helsinge Valby Sogneraad

     over den Tandlæge Vojgt paalignede Erhvervsskat.

  b samt fra Politibetjent Petersen over den ham paalignede

     Formue og Lejlighedsskat.

  c Handelsmand P Rasmussen Gilleleje Klager over at være

     paalignet Erhvervsskat hertil Kommunen ikke over Beløbets

     størrelse men at han overhoved mener sig fritaget for at svare

     Skat hertil

  d Teglværksejer Vulff Dønnevælde Klager Ligeledes over at være

     paalignet Erhvervsskat hertil af en Indtægt af 7000 Kr hvoraf

     Skatten udgjør 154 Kr.

     Vulff fremhæver at han endnu aldrig har havt nogen som

     helst Indtægt af sin Virksomhed heri Kommunen. Han oplyser

     at Indsigelsen fremkommer saa sent paa Grund af at han

     har været bortrejst.

10 Ligningscommissionen i Helsingør fremsender Meddelelse

om at Aktieselskabet Vibros Bryggeri for Kommissionen.

har anmeldt at det ikke driver nogen Forretning i Græsted

idet Udsalget af Øl ikke drives for Selskabets Regning men

derimod for egen Regning af den Mand hos hvem udsalget

finder Sted og at Selskabet kun her ejer et Skur opført

paa Lejet Grund.

I Henhold til den af Aktieselskabet afgivne Erklæring finder

Kommissionen at der ikke kan tillægges Græsted Maarum

Kommune nogen Andel af Selskabets Skat for Aaret 190 9/10.

11 Frederiksborg Amtstue meddeler at Indtægterne hvoraf der vil

være at svare Skat til Græsted Maarum Kommune udgjør:              af Arvefæsteafgifter                11666 Kr 03 Ø              af Skovindtægter                    19452 -  73

heri fradrages 363 Ør 50 Ør for Brændselsdeputater.

1909

ad 7 Sagen er allerede Ordnet af den Vejcommitterede J Jørgensen

ad 8 10 Kroner tilstodes.

ad 9 a Skatteansættelsen fastholdes idet Lægen skilter fra Offentlig gade om

          sin Virksomhed, og har 2 Lokaler til Brug ved sin Praksis her.

      b. Politibetjent Petersens Skatteansættelse fastholdes.

      c  For P Rasmussen fastholdes Skatteansættelsen Ligeledes.

      d Teglværksejer Vulff Indtægten nedsættes fra 7000 til 4000 Kroner.

ad 10 I det Sogneraadet fremdeles formener at Aktieselskabet

er skattepligtig hertil da Selskabet kun lønner Bestyreren

men selv indestaar for anskaffelse af Kjøretøj Foder til

Hestene Stald til disse og Beboelseslejlighed fastholdes

at man maa anses berettiget til at erholde Andel

i Aktieselskabets Skat.

ad 11 Toges til Efterretning og vil Formanden have

at fremsende Beregning over Skattebeløbetsstørrelse



1909
7 Skovrider Christensen andrager om, at Broen paa Kommunens Vejstykke
i Harrager Hegn maa blive ombygget, og fordybet og henstiller i den
Anledning at Sogneraadet berammer et Møde hvor Skovrideren vil komme
tilstede til nærmere Forhandling om Sagen
8 Formanden for Tyendeudvalget til Belønning for Lang og tro Tjeneste
fremsender Aarsberetning og anmoder om Bidrag.
9 a Fra Amteraadet forelaa Klager fra Helsinge Valby Sogneraad
     over den Tandlæge Vojgt paalignede Erhvervsskat.
  b samt fra Politibetjent Petersen over den ham paalignede
     Formue og Lejlighedsskat.
  c Handelsmand P Rasmussen Gilleleje Klager over at være
     paalignet Erhvervsskat hertil Kommunen ikke over Beløbets
     størrelse men at han overhoved mener sig fritaget for at svare
     Skat hertil
  d Teglværksejer Vulff Dønnevælde Klager Ligeledes over at være
     paalignet Erhvervsskat hertil af en Indtægt af 7000 Kr hvoraf
     Skatten udgjør 154 Kr.
     Vulff fremhæver at han endnu aldrig har havt nogen som
     helst Indtægt af sin Virksomhed heri Kommunen. Han oplyser
     at Indsigelsen fremkommer saa sent paa Grund af at han
     har været bortrejst.
10 Ligningscommissionen i Helsingør fremsender Meddelelse
om at Aktieselskabet Vibros Bryggeri for Kommissionen.
har anmeldt at det ikke driver nogen Forretning i Græsted
idet Udsalget af Øl ikke drives for Selskabets Regning men
derimod for egen Regning af den Mand hos hvem udsalget
finder Sted og at Selskabet kun her ejer et Skur opført
paa Lejet Grund.
I Henhold til den af Aktieselskabet afgivne Erklæring finder
Kommissionen at der ikke kan tillægges Græsted Maarum
Kommune nogen Andel af Selskabets Skat for Aaret 190 9/10.
11 Frederiksborg Amtstue meddeler at Indtægterne hvoraf der vil
være at svare Skat til Græsted Maarum Kommune udgjør:
              af Arvefæsteafgifter                11666 Kr 03 Ø
              af Skovindtægter                    19452 -  73
heri fradrages 363 Ør 50 Ør for Brændselsdeputater.

1909
ad 7 Sagen er allerede Ordnet af den Vejcommitterede J Jørgensen
ad 8 10 Kroner tilstodes.
ad 9 a Skatteansættelsen fastholdes idet Lægen skilter fra Offentlig gade om
          sin Virksomhed, og har 2 Lokaler til Brug ved sin Praksis her.
      b. Politibetjent Petersens Skatteansættelse fastholdes.
      c  For P Rasmussen fastholdes Skatteansættelsen Ligeledes.
      d Teglværksejer Vulff Indtægten nedsættes fra 7000 til 4000 Kroner.
ad 10 I det Sogneraadet fremdeles formener at Aktieselskabet
er skattepligtig hertil da Selskabet kun lønner Bestyreren
men selv indestaar for anskaffelse af Kjøretøj Foder til
Hestene Stald til disse og Beboelseslejlighed fastholdes
at man maa anses berettiget til at erholde Andel
i Aktieselskabets Skat.
ad 11 Toges til Efterretning og vil Formanden have
at fremsende Beregning over Skattebeløbetsstørrelse



1909

12 Fra følgende Kommuner forelaa Meddelelse om ansættelse til Skat:a Hillerød: Gdr Laurits Nielsen Alume               Indkomst 300 Kr Skatten 8,04 Øre               Jens Olsen Christensen Kagerup           --        800 -      -     21,44               Kjøbmd L Sørensen Græsted                --      3000 -      -     80,40b Slotssognet: Kagerup Trævarefabrik                   --                     -     10,50e Helsinge: Edvard Jørgensen Aggebo                  --          90        -       1,26

13 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse forelaa fra:

a Peternille Johansen Haagendrup

b Hansine Andersen Lopholm

c Hans Andreassen Nellerød

d Enken Ane Marie Hansen født Andreassen Maarum Tinghuse

14 Fra Sygehuset i Hillerød forelaa Meddelelse om at en

61 Aarig Mandsperson Søren Jørgensen er bleven indlagt

i Sygehuset af Asminderød Sogneraad da det formenes

at han er forsørgelsesberettiget heri Kommunen henstillet

til Sogneraadet om at søge ham indlagt i Nivaagaards

Hospital.

I Skrivelse af Gaars dato meddeler Asminderød

Sogneraad at have tilstaat ommeldte Søren Jørgensen

fri Kur og Pleje, med forespørgsel om han anerkendes

forsørgelse berettiget heri Kommunen.

15 I Skrivelse af 28 f m anerkjender Middelfart fattigvæsen

den i Mødet d 6 Maj d a ommeldte Lars Jørgen Larsens

Enke forsørgelsesberettiget dersteds og erklærer sig villig

til at refundere 3/4 af Understøttelsen med bemærkning

at forsaavidt Understøttelsen kan henføres til fuld Refusion

ønskes Enken hjemsendt til forsørgelse i hjemstedskommunen

16 I Skrivelse af 29 f m henstiller Læge Oskar Larsen

at Pligtkjørsel efter Læge Afskaffes og at Kjørslen overdrages

Lægen med egen Befordring.

17 Læge Oskar Larsen andrager om at faa 1 Skp Land

af Skolelodden tilkjøbs. Han fremhæver at Læreren har

erklæret sig villig til at anbefale Salget.

1909

ad 12 a Ejendommen er formentlig solgt i sidste Vinter Vinker saa Skatten

           antagelig bortfalder, for Niels Nielsens Eftflg.

           Jens Olsen Christensen Skrivelsen toges til Efterretning

           Kjøbmd L Sørensen     Ligeledes

        b Kagerup Trævarefabrik er endnu ikke ansat til Skat her.

        c Skatteansættelsen for Edvard Jørgensen toges til Efterretning.

ad 13 Disse behandledes for Lukkede Døre, og afgjordes saaledes:

a Peternille Johansen Skemaet tilbagesendes til Berigtigelse

b Hansine Andersen forhøjes fra 10 til 12 Kr Mndl fra 1ste September

c Hans Andreassen forhøjes fra 15 til 20 Kr Maanedlig fra 1ste Juli

d Ane Marie Andreassen tilstodes 12 Kr Mndl fra 1ste Maj d a

ad 14 Man vedtog at tilskrive Asminderød Sogneraad at

forinden ommeldte Søren Jørgensen kan anerkjendes for-

sørgelsesberettiget her maa man udbede sig en Afhøring optaget

eventuelt ved Politiforhør til oplysning om S Jørgensen

ikke ved Ophold skulde have erhvervet Forsørgelsesret

udenfor Fødekommunen.

ad 15 Skrivelsen toges til Efterretning.

ad 16 Skrivelsen toges til Efterretning og Vedtog man

ved et Udvalg bestaaende af: N Hansen, A Hansen,

P Chr Petersen, Lars Madsen Jens Jørgensen, at

Undersøge hvor stor Udgiften kan beregnes at blive

Aarlig for Kommunen og derefter fremkomme med

Forslag inden 1ste Jannuar.

ad 17 Forinden Svar afgives vedtog man at indhente Lærerens

Erklæring hvorhvidt hun tillader og anbefaler Salget.



1909
12 Fra følgende Kommuner forelaa Meddelelse om ansættelse til Skat:
a Hillerød: Gdr Laurits Nielsen Alume               Indkomst 300 Kr Skatten 8,04 Øre
               Jens Olsen Christensen Kagerup           --        800 -      -     21,44
               Kjøbmd L Sørensen Græsted                --      3000 -      -     80,40
b Slotssognet: Kagerup Trævarefabrik                   --                     -     10,50
e Helsinge: Edvard Jørgensen Aggebo                  --          90        -       1,26
13 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse forelaa fra:
a Peternille Johansen Haagendrup
b Hansine Andersen Lopholm
c Hans Andreassen Nellerød
d Enken Ane Marie Hansen født Andreassen Maarum Tinghuse
14 Fra Sygehuset i Hillerød forelaa Meddelelse om at en
61 Aarig Mandsperson Søren Jørgensen er bleven indlagt
i Sygehuset af Asminderød Sogneraad da det formenes
at han er forsørgelsesberettiget heri Kommunen henstillet
til Sogneraadet om at søge ham indlagt i Nivaagaards
Hospital.
I Skrivelse af Gaars dato meddeler Asminderød
Sogneraad at have tilstaat ommeldte Søren Jørgensen
fri Kur og Pleje, med forespørgsel om han anerkendes
forsørgelse berettiget heri Kommunen.
15 I Skrivelse af 28 f m anerkjender Middelfart fattigvæsen
den i Mødet d 6 Maj d a ommeldte Lars Jørgen Larsens
Enke forsørgelsesberettiget dersteds og erklærer sig villig
til at refundere 3/4 af Understøttelsen med bemærkning
at forsaavidt Understøttelsen kan henføres til fuld Refusion
ønskes Enken hjemsendt til forsørgelse i hjemstedskommunen
16 I Skrivelse af 29 f m henstiller Læge Oskar Larsen
at Pligtkjørsel efter Læge Afskaffes og at Kjørslen overdrages
Lægen med egen Befordring.
17 Læge Oskar Larsen andrager om at faa 1 Skp Land
af Skolelodden tilkjøbs. Han fremhæver at Læreren har
erklæret sig villig til at anbefale Salget.

1909
ad 12 a Ejendommen er formentlig solgt i sidste Vinter Vinker saa Skatten
           antagelig bortfalder, for Niels Nielsens Eftflg.
           Jens Olsen Christensen Skrivelsen toges til Efterretning
           Kjøbmd L Sørensen     Ligeledes
        b Kagerup Trævarefabrik er endnu ikke ansat til Skat her.
        c Skatteansættelsen for Edvard Jørgensen toges til Efterretning.
ad 13 Disse behandledes for Lukkede Døre, og afgjordes saaledes:
a Peternille Johansen Skemaet tilbagesendes til Berigtigelse
b Hansine Andersen forhøjes fra 10 til 12 Kr Mndl fra 1ste September
c Hans Andreassen forhøjes fra 15 til 20 Kr Maanedlig fra 1ste Juli
d Ane Marie Andreassen tilstodes 12 Kr Mndl fra 1ste Maj d a
ad 14 Man vedtog at tilskrive Asminderød Sogneraad at
forinden ommeldte Søren Jørgensen kan anerkjendes for-
sørgelsesberettiget her maa man udbede sig en Afhøring optaget
eventuelt ved Politiforhør til oplysning om S Jørgensen
ikke ved Ophold skulde have erhvervet Forsørgelsesret
udenfor Fødekommunen.
ad 15 Skrivelsen toges til Efterretning.
ad 16 Skrivelsen toges til Efterretning og Vedtog man
ved et Udvalg bestaaende af: N Hansen, A Hansen,
P Chr Petersen, Lars Madsen Jens Jørgensen, at
Undersøge hvor stor Udgiften kan beregnes at blive
Aarlig for Kommunen og derefter fremkomme med
Forslag inden 1ste Jannuar.
ad 17 Forinden Svar afgives vedtog man at indhente Lærerens
Erklæring hvorhvidt hun tillader og anbefaler Salget.



1909

18 Skatteansættelse for Tjenestefolk og for tilflyttede Personer

affattedes

19 Skemaerne til den d 15 dennes forestaaende Kreaturtælling

fordeltes imellem Medlemmerne

20 Fattigsager

Ordinært Møde d 5' August

1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes

2 Birket meddeler under 22 f m at Kjøbmd P Ch Jensen af

Græsted fra 1ste Juli d.a. har stillet det ham under 2/7 05

meddelte Næringsbeviis paa Brændeviinshandel i Bero fra 1ste Juli

3 Direktoratet for Kjøbenhavns Skattevæsen anmelder under 29 f m

at Jeppe Jensen af Maarum er ansat til at svare Skat til Kjø

benhavn som Erhvervskommune af en Indtægt af 500 Kr, og at Kjøbh

Skatteprocent er 2 3/4.

4 Parcellist Christian Jensen Pikkerhusene meddeler at han fra 1st April

har overtaget sin Moders Ejendom og svarer skatterne af denne

efter Ligningen, han andrager om at blive fritaget for at svare

skat som Ungkarl.

1909.

ad 18 Lister og Skattebilletter vil blive affattede

ad 19 Skemaerne vil være at tilbagelevere Formanden i udfyldt

Stand senest d 21 dennes.

ad 20 Hans Hansen fynbo tilstodes 1 Brokbind

Anders Andersen Ejlstrup tilstodes en Extrahjælp a 4 Kron

Nille Pedersdatter i Hillerød tilstodes Overtræk til 1 Dyne

og Hovedpude.

Man billigede at N Hansen fra d 10 f m havde

tilstaat Daniel Olsen Paarup 8℔ Brød og 1 Kr Ugenlig.

til Jensine Bruum Barn Orla Bruun vedtog

man at søge et nyt Plejehjem da de nuværende

Plejeforældre har opsagt Plejeforholdet.

Mødet hævet

B Jensen   Hans Petersen   Chr Mortensen

  Fmd.

L Olsen   HHansen   H Hansen

Ulhr Petersen   Jens Jørgensen   Lars Madsen

P C Petersen   Neertoft

Mødet d 5 August

ad 1 Denne udviste en Beholddning af 851 Kr 46 Ø

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4. Skatteansættelsen fastholdes.
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5 Esbjergs Byraads Fattigudvalg anmeldte i Skrivelse af 3 f m. at Skomager.

Niels Olsen født i Græsted d 11/10 73 midlertidig var bleven indlagt i Fattiggaarden

af den medfulgte Afhøring fremgik at han var indlagt af Politiet som

hjemsendt fra Amerika.

Efter modtagelsen af denne Meddelelse rettede Formanden forespørgsel

til Korsør Arbejdsanstalt om hans anbringelse dersteds. Inspektøren

paa Anstalten svarede imidlertid tilbage, at paa Grund af Pladsmangel

kunne han ikke modtages dersteds.

Formanden tillad sig efter modtagelsen af dette Svar, at anmode

Esbjerg Fattigvæsen om at beholde N Olsen indtil videre i Fattiggaarden

og samtidig at blive tilstillet en Lægeerklæring om N Olsens

Helbreds og Mentale Tilstand. Af den i Henhold hertil modtagne

Lægeerklæring fremgaar, at han synes at lide af Melankoli men

at han iøvrigt er rolig, og Let at omgaas. Han maa betragtes som

ufarlig for andre, derimod maa han bevogtes med et mulig Selvmord

for Øje, Han lider ikke af nogen smitsom Sygdom.

Med Lægeerklæringen fremsendte Fattigudvalget meddelelse om

at Niels Olsen ikke kunne forblive i Fattiggaarden uden Bevogtning.

og at denne vilde koste ca 12 Kr Døgnet, da denne Betaling

maatte ansees for uforholdsmæsig høj blev svaret tilbage

herfra, at han kunne afleveret paa Hillerød Arbejdsanstalt

hvor Formanden havde Aftale om hans modtagelse indtil

Videre.

6 I Skrivelse af 3 f m begjærer Kjøbh Magistrat Alimentations-

bidrag for Olaf Laurits Olsen til Barnet Arendt Olsen for ½ Aar

til 26 Marts d. a. 42 Kr. Resolution og Leveattest medfulgte.

Beløbet er forgjævet afkrævet O L Olsen boende Broagergade 21l Kjøbh.

7 I Skrivelse af 1 f m begjærer Aarhus Politikammer Alimen-

tationsbidraget for Niels Christian Olsen for ½ Aar til 22 Juni d.a.

til Barnet Ellen Agnette Olsen født 22/6 03 med Skrivelsen

fulgte Resolutionen samt Barnets Leveattest, og Paategning om

at Alimentanten er forgjæves efterlyst i Politiefterretningerne.

8 Aalborg Politikammer begjærer i Skrivelse af 10 f m Alimentations

bidrag Laurits Chr Theodor Christensen for ½ Aar til 9/4 d.a. 25 Kromer

til Barnet Robert Eskild Christiansen Nielsen født 9/4 02. det oplystes

at han forgjæves er efterlyst i Nordre Birk. Resolutionen og

Uformuenhedsattest, samt Barnets Leveattest medfulgte

1909.

ad 5 Man billigede at Formanden havde ladet Niels Olsen anbringe

i Hillerød Arbejdsanstalt for Kommunens Regning indtil videre.

ad 6 Beløbet vedtog man af betale og derefter begjære det afsonet

forsaavidt Beløbet ikke kan inddrives ved Udpantning.

ad 7 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten

antræffes vil Beløbet være at afsone.

ad 8 Beløbet vedtog man ligeledes et betale og i Øvrigt at

forsøge at faa det betalt eller afsonet forsaavidt den

paagjældende antræffes.
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ad 5 Man billigede at Formanden havde ladet Niels Olsen anbringe
i Hillerød Arbejdsanstalt for Kommunens Regning indtil videre.
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9 Efter Opfordring herfra har Birket ladet foretage Udpantning hos

Christiane Frederikke Peternille Bruun nu gift med Arbejdmd Andreas Sørensen

i Maarum for resterende Alimentationsbidrag til hendes 2 Børn

Hilda Kamille Bruun og Hans Christian Brun for 1 Aar til 1ste Juni d a

40 Kroner. Udpantning er derefter foretaget af Sognefogden der har gjort

Udlæg i en Kvie til 40 Kr, og en Kanapee til 10 Kr ialt 50 Kroner.

Da Barnemoderen saavelsom som hendes Mand har nægtet at betale

Bidraget der er beregnet for 1 Aar til 1ste Juni d.a. under paaberaabelse

af, at de af Sogneraadet har forlangt Børnene udleveret til fremtidig

forsørgelse, har Birket i Skrivelse af 28 f m henstillet at Sogne-

raadet udtaler sig om den af Forældrene fremsatte Indsigelse

imod Betalingen, hvorefter der i Henhold til Lovens § 9 vil blive

givet Sogneraadet og Restanterne Lejlighed til ved Møde for Foged

retten at procedere Spørgsmaalet nærmere forinden Kendelse afsiges.

10 Inspektøren ved Frederiksborg Anstalt tilskriver Sogneraadet under

28 f m at Jørgen Petersen nu har udstaat den ham idømte

Tvangsstraf, og at han derefter andrager om, at maatte blive

udskrevet til Selverhverv i nærmeste Tid Inspektøren tilføjer

at han maa gaa ud fra at Sogneraadet ikke med rette kan

nægte Anmodningen om, at han kommer ud for at søge Selv-

erhverv.

11 For Former Julius Harrald Christensen født 11/8 83 andrager

Studentersamfundets Retshjælp om, at der herfra maa blive

givet ham Tilladelse til at udgaa Ægteskab, og at et Alimenta-

tionsbidrag der herfra er betalt for ham i 1905 i den Anledning

maa blive ham eftergivet eller eventuelt tillades at han afdrager

det i Maanedlige indbetalinger.

12 Lærerinde Frøken Smiith meddeler at hun endnu henligger

syg i Kjøbenhavn, af en med Skrivelsen fremsendt Lægeerklæring

af 24 Juli fremgaar, at Sygdommen ikke kan ventes hævet før

efter 14 dages Forløb.

13 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 17

fremsender Læge Oskar Larsen Erklæring fra Lærer

Hedemand angaaende Salget af en Parcell af Skolelodden.

1909.

ad 9 Sogneraadet maa fastholde at faa det affordrede Beløb udbetalt.

Forældrenes Begjæring om at faa Børnene udleveret til fremtidig

forsørgelse kunne ikke imødekommes da Sogneraadet ikke kan

ansee hjemmet for heldig til Børneopdragelse.

ad 10 Da Sogneråadet ikke seer sig istand til for Tiden at

kunne forskaffe Jørgen Petersen en passende Plads, og da

den ham ved Kjøbh Politiretsi i 1904 overgaaede Dom

formentlig endnu staar ved Magt, troer man det i Øvrigt

rigtigst at han forbliver i Anstalten foreløbig skjøndt

denne forsørgelses maade maa ansees temmelig kostbar

for Denne mand der endnu er i den kraftige Alder.

ad 11 Tilladelsen til ægteskabsindgaaelse gives, og forventer man

at det af Julius Harrald Christensen skyldige Aliimentations-

bidrag fra 1905 maa blive Sogneraadet tilbagebetalt i

Maanedlige Rater a 7 Kr. Beløbet udgør 90 Kroner

ad 12 Da Frøken Smith endnu henligger Syg billigede man

at Formanden havde truffet Foranstaltning til, at Undeviisningen

kunne forsættes ved, at Lade Seminarist Oskar Hedemand

vikariere i Embedet.

ad 13 Det overdroges Skoleudvalget Neertoft, L Olsen, og J Jørgensen

at forhandle nærmere med Læreren, og Lægen om afstaaelse

af det omhandlede Jordstykke og derefter fremsætte

Forslag i Sogneraadet næste Møde.
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ad 10 Da Sogneråadet ikke seer sig istand til for Tiden at
kunne forskaffe Jørgen Petersen en passende Plads, og da
den ham ved Kjøbh Politiretsi i 1904 overgaaede Dom
formentlig endnu staar ved Magt, troer man det i Øvrigt
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at det af Julius Harrald Christensen skyldige Aliimentations-
bidrag fra 1905 maa blive Sogneraadet tilbagebetalt i
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14 Endel af Kommunens Beboere andrager Sogneraadet om at lade Kommu-

nens Bekjendtgjørelser ogsaa blive optaget i Nordsjællands Venstreblad.

15 Forhenværende Gjæstgiver Ole Nielsen Esrom fremsender Ansøgning

om at erholde Bevilling paa Gjærtgiveri og Værtshushold i Græsted

Kro, og andrager herom at Sogneraadet dertil vil medgive Ansøg-

ningen sin Anbefaling.

16 Vridsløselille Fængselsselskab fremsender Andragende om

Bidrag af Kommunen til sin Virksomhed.

17 fhv Smed Christian Nielsen Alume fremsender andragende

om Bevilling til at have et adoptiv Barn. Lægeattest medfulgte

18 Hmd Niels Peter Nielsen Aggebo andrager om Tilladelse

til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling. lægeattest medfulgte

19 Christian Andersen af Fjellingstrup andrager Sogneraadet om

Tilladelse til at Lægge Overkjørsel over Vejgrøften til den af

ham erhvervede Ejendom i Paarup

20 Paa Kirkeejernes Vegne andrager Gaardejer Niels Hansen

Maarum om Tilladelse til at aflede Vandet fra Maarum

Kirkegaard under Sognevejen.

21 Man foretog Valg paa 1 Medlem af Sogneraadet til

at tiltræde den nu forestaaende Session.

22 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Laurentius Larsen Dønnevælde.

b Peternille Johansen Haagendrup.

23 a Man traf Bestemmelse om Udlægning af Vejmaterialier

       og Vejtromling paa den Vejlængde der skal Grundforbedres

       i Efteraaret i Græsted Sogn

    b Ligeledes bestemtes Licitation i Maarum Sogn

1909

ad 14 Andragendet imødekommes, og vil Sogneraadets Bekjendtgjørelser

for Fremtiden blive tilstillet Nordsjællands Venstreblad.

ad 15 Efter nogen Forhandling om Sagen sattes Spørgsmaalet om hvorvidt

Ole Nielsen kan anbefales til at erholde Bevilling under Afstemning

for at anbefale stemte: Jens Jørgensen, Lars Madsen, Neertoft og

Chr Mortensen, imod at give Anbefalingen stemte: N Hansen,

P Chr Petersen, A Hansen, H Petersen, Chr Petersen, og Formanden.

ad 16 Andragendet henlagdes

ad 17 Da Familien har forladt Kommunen maa Andragendet

ansees som borfaldet.

ad 18 Tilladelsen meddeles.ad 19 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser

naar Arbejdet med nedlægningen saavelsom Materialierne

til denne godkjendes af det Vejcommitterede Sogneraadsmed-

Lem A Hansen Alume.

ad 20 Tillades paa samme Betingelser som foranstaaende Sag.

Under J Jørgensens Tilsyn.

ad 21 Formanden valgtes.

ad 22 Disse behandlede for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Laurentius Larsen forhøjes fra 9 til 12 Kr Mndl fra 1ste Septbr

b Peternille Johansen forhøjes fra 10 til 11 Kr 50 fra 1ste August

ad 23 a Licitationen over disse Arbejder bestemtes til Sogneraadets

Møde d 2' Septbr Kl 2.

b Denne bestemtes til Lørdagen d 14 d m Eftmd Kl 5

ved Ejlstrup Mejeri.                              Mødet hævet

B Jensen Fmd.   Lars Madsen   A Hansen   Neertoff

Hans Petersen   N Hansen   Chr Mortensen   P C Petersen

Jens Jørgensen   Ulhr Petersen
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ham erhvervede Ejendom i Paarup
20 Paa Kirkeejernes Vegne andrager Gaardejer Niels Hansen
Maarum om Tilladelse til at aflede Vandet fra Maarum
Kirkegaard under Sognevejen.
21 Man foretog Valg paa 1 Medlem af Sogneraadet til
at tiltræde den nu forestaaende Session.
22 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Laurentius Larsen Dønnevælde.
b Peternille Johansen Haagendrup.
23 a Man traf Bestemmelse om Udlægning af Vejmaterialier
       og Vejtromling paa den Vejlængde der skal Grundforbedres
       i Efteraaret i Græsted Sogn
    b Ligeledes bestemtes Licitation i Maarum Sogn

1909
ad 14 Andragendet imødekommes, og vil Sogneraadets Bekjendtgjørelser
for Fremtiden blive tilstillet Nordsjællands Venstreblad.
ad 15 Efter nogen Forhandling om Sagen sattes Spørgsmaalet om hvorvidt
Ole Nielsen kan anbefales til at erholde Bevilling under Afstemning
for at anbefale stemte: Jens Jørgensen, Lars Madsen, Neertoft og
Chr Mortensen, imod at give Anbefalingen stemte: N Hansen,
P Chr Petersen, A Hansen, H Petersen, Chr Petersen, og Formanden.
ad 16 Andragendet henlagdes
ad 17 Da Familien har forladt Kommunen maa Andragendet
ansees som borfaldet.
ad 18 Tilladelsen meddeles.
ad 19 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser
naar Arbejdet med nedlægningen saavelsom Materialierne
til denne godkjendes af det Vejcommitterede Sogneraadsmed-
Lem A Hansen Alume.
ad 20 Tillades paa samme Betingelser som foranstaaende Sag.
Under J Jørgensens Tilsyn.
ad 21 Formanden valgtes.
ad 22 Disse behandlede for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Laurentius Larsen forhøjes fra 9 til 12 Kr Mndl fra 1ste Septbr
b Peternille Johansen forhøjes fra 10 til 11 Kr 50 fra 1ste August
ad 23 a Licitationen over disse Arbejder bestemtes til Sogneraadets
Møde d 2' Septbr Kl 2.
b Denne bestemtes til Lørdagen d 14 d m Eftmd Kl 5
ved Ejlstrup Mejeri.                              Mødet hævet
B Jensen Fmd.   Lars Madsen   A Hansen   Neertoff
Hans Petersen   N Hansen   Chr Mortensen   P C Petersen
Jens Jørgensen   Ulhr Petersen



1909

Mødet d 2d September

1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes

2 Udvalget for Alderdomsunderstøttelsen i Viborg meddeler i Skrivelse af

18 f m at den herfra i Skrivelse af 7 Juni d.a ommeldte Savskjærer

Peder Christian Nielsen af Ejlstrup erkendes forsørgelsesberettiget i Viborg

hvorfra Understøttelsen vil blive refunderet efter Lovlig Regning.

3 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 2d f m at Enken Vilhelmine

Marie Hansen (født Klipping) under 7 Juli er overført til St Hans Hospital

4 I Skrivelse af 30 Juli d.a. erkender Helsingør Byraad Maler

Valdemar Bodenhoff Frederiksen for at være forsørgelsesberettiget i Staden

Helsingør og Lovmæssig Refusion vil derfra blive betalt.

Derimod fremhæver Byraadet at Frederiksen ikke som anført

i Skrivelse herfra af 19 Juni kan hjemsendes naar han

oppebærer Alderdomsunderstøttelse.

5 Teglværksejer Vulff meddeler at han fra Direktoratet for Kjøbh

Skattevæsen har modtaget anmeldelse om, at hans skattepligtige

Indtægt er bleven forhøjet med 7000 Kr (der her blev nedsat til 4000 Kr)

han fremhæver at ansættelsen 4000 Kr til Græsted Kommune

i Virkeligheden er for høj, og at han nu for Overskatteraadet har

fremsat Begjæring om at møde for at dokumentere Ansættelsen.

6 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 11 er

der meddelt Former Julius Harrald Christensen tilladelse til at

Indgaa Ægteskab og har han nu til Studentersamfundets

Retshjælp udstedet Gjældsbevis for det til Kommunen skyldige Beløb

84 Kr (90 Kr) hvoraf det første Afdrag 7 Kr erlægges senest erlægges

d 7 Septbr og derefter 7 Kr Maanedlig. J H Christensen vil

ikke tro at Gjælden er 90 Kr men hvis det bevises, vil han ikke

være uvilligt til at betale 90 istedet for 84 Kr som han erkjende

at være skyldig.

7 Birket meddeler under 10 f m at Fogedrettens Kjendelse i Sagen

Alimentationsbidraget til Frederikke Bruuns Børn vil blive foretaget

paa Tinghuset i Helsinge d 16 August Fmd kl 10 med Henstilling

om Sogneraadet vil lade sig repræsentere ved Forretningen.

1909

                                                                                 7465, 07

ad 1 Denne udviste pr 1s Septbr en Contant Beholdning af 1167 Kr 88 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Anerkjendelsen toges til Efterretning. Da der ikke er hengaat

saa Lang Aarrække efter at Frederiksen havde oppebaaret Under-

støttelse at han var qvalificeret til at modtage Alderdomsunderstøttelse

maa Understøttelsen formentlig kun kunne tildeles ham

i Form af Fattighjælp hvorfor Betingelsen for hjemsendelse

ikke kan være afskgaaret Sogneraadet.

ad 5 Toges til Efterretning.

ad 6 Sagen toges til Efterretning. Oversigten over Regnskabet for

1905 udviser at der for Julius Harrald Christensen er betalt

90 Kr.

ad 7 Toges til Efterretning. Sogneraadet har ikke ladet sig repræsentere ved

Forretningen.
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Mødet d 2d September
1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes
2 Udvalget for Alderdomsunderstøttelsen i Viborg meddeler i Skrivelse af
18 f m at den herfra i Skrivelse af 7 Juni d.a ommeldte Savskjærer
Peder Christian Nielsen af Ejlstrup erkendes forsørgelsesberettiget i Viborg
hvorfra Understøttelsen vil blive refunderet efter Lovlig Regning.
3 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 2d f m at Enken Vilhelmine
Marie Hansen (født Klipping) under 7 Juli er overført til St Hans Hospital
4 I Skrivelse af 30 Juli d.a. erkender Helsingør Byraad Maler
Valdemar Bodenhoff Frederiksen for at være forsørgelsesberettiget i Staden
Helsingør og Lovmæssig Refusion vil derfra blive betalt.
Derimod fremhæver Byraadet at Frederiksen ikke som anført
i Skrivelse herfra af 19 Juni kan hjemsendes naar han
oppebærer Alderdomsunderstøttelse.
5 Teglværksejer Vulff meddeler at han fra Direktoratet for Kjøbh
Skattevæsen har modtaget anmeldelse om, at hans skattepligtige
Indtægt er bleven forhøjet med 7000 Kr (der her blev nedsat til 4000 Kr)
han fremhæver at ansættelsen 4000 Kr til Græsted Kommune
i Virkeligheden er for høj, og at han nu for Overskatteraadet har
fremsat Begjæring om at møde for at dokumentere Ansættelsen.
6 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 11 er
der meddelt Former Julius Harrald Christensen tilladelse til at
Indgaa Ægteskab og har han nu til Studentersamfundets
Retshjælp udstedet Gjældsbevis for det til Kommunen skyldige Beløb
84 Kr (90 Kr) hvoraf det første Afdrag 7 Kr erlægges senest erlægges
d 7 Septbr og derefter 7 Kr Maanedlig. J H Christensen vil
ikke tro at Gjælden er 90 Kr men hvis det bevises, vil han ikke
være uvilligt til at betale 90 istedet for 84 Kr som han erkjende
at være skyldig.
7 Birket meddeler under 10 f m at Fogedrettens Kjendelse i Sagen
Alimentationsbidraget til Frederikke Bruuns Børn vil blive foretaget
paa Tinghuset i Helsinge d 16 August Fmd kl 10 med Henstilling
om Sogneraadet vil lade sig repræsentere ved Forretningen.
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                                                                                 7465, 07

ad 1 Denne udviste pr 1s Septbr en Contant Beholdning af 1167 Kr 88 Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Anerkjendelsen toges til Efterretning. Da der ikke er hengaat
saa Lang Aarrække efter at Frederiksen havde oppebaaret Under-
støttelse at han var qvalificeret til at modtage Alderdomsunderstøttelse
maa Understøttelsen formentlig kun kunne tildeles ham
i Form af Fattighjælp hvorfor Betingelsen for hjemsendelse
ikke kan være afskgaaret Sogneraadet.
ad 5 Toges til Efterretning.
ad 6 Sagen toges til Efterretning. Oversigten over Regnskabet for
1905 udviser at der for Julius Harrald Christensen er betalt
90 Kr.
ad 7 Toges til Efterretning. Sogneraadet har ikke ladet sig repræsentere ved
Forretningen.
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8 I Mødet d 1ste Juli d. a. Sagen 6 forelaa Spørgsmanlet om at faa Thora

Larsen (Carl P Larsens Hustru) anbragt i en Sindssygeanstalt (særlig Oringe)

I denne Anledning er der rettet forespørgsel om hendes anbringelse

saavel i Middelfart som Aarhus men begge Anstalter er fuldt

belagte saa optagelse ikke kan ventes i den nærmeste Fremtid.

Formanden har derfor forment det rigtigst at lade hende forblive

staaende paa Optagelses = Ventelisten i Oringe.

Da Hillerød Sygehus hvor hun endnu henligger stadig anmoder om

at faa hende udskrevet af Sygehuset har Formanden tilladt sig at

rette en Forespørgsel til Kolonien Philadelphia om Thora Larsens

optagelse dersteds. Som Svar herpaa fremsender Overlægen A Selle

Skemaer der vil være at udfylde, samt Kautionsbeviisfor Betalingen

forinden Indlæggelsen kan finde Sted, endvidere Meddelelse om

at Betalingen for Opholdet er 125 Kr Kvartalet.

9 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 1st Juli Sagen 14 har

man rettet anmodning til Asminderød Sogneraad om at faa optaget

Politiforhør til Oplysning om hvor den i Sagen ommeldte Søren

Joh Jørgensen er forsørgelsesberettiget.

Af en i den Anlening under 17 Juli optaget Politirapport frem-

gaar at han ikke ved Ophold vil have erhvervet forsørgelsesret

udenfor Fødekommunen Græsted Maarum. Legitimationspapirer

har i Henhold til Raporten ikke kunne fremskaffes.

I en fra Kronborg vestre Birk fremskaffet udskrift af strafferegisteret

fremgaa at han ikke har været tiltalt eller straffet ved Kronborg

vestre Birk.

10 Under 11 f m fremsender Amtsraadets Vejcommitterede

Udskrift af Vejsynsprotokollen over det samme Dato afholdte Vejsyn.

Ved hvilket kun er fundet mindre Mangler ved Kommunen

Veje der vil være at afhjælp.

11 Lærerinden ved Ejlstrup Skole Frøken Elna Christiansen

andrager om Bidrag til Vikarhjælp under hendes Sygdom. Udgiften

har andraget 73 Kr hvoraf det halve betales af Skolefonden

Dernæst andrager hun om Sogneraadet Anbefaling til

at erholde Understøttelse fra anden Side til Vikarhjælp efter

hendes Klinikophold.

1909.

ad 8 Sogneraadet vedtog at tilskrive Kolonien Philadelfia med forespørgsel

om Thora Larsen kan blive optaget i de nærmeste Dage Lægeer-

klæring og Kautionsbeviis vil da udfyldt og tilstillet Kolonien

strax efter modtagt Svar.

ad 9 Forinden anerkjendelsen kan afgives vedtog man at forsøge

om der er mulighed for at faa fremskaffet Skudsmaalsbogen

for om mulig deraf at faa Oplysning om Fødekommunen.

                                                        Forsørgelseskommunen

ad 10 Beretningen toges til Efterretning de udsatte Mangler

vil blive Afhjulpne.

ad 11 Halvdelen af Vikarlønnen 36 Kr 50 Ør tilskgodes af Kommunen

under Forudsætning af Amtsraadets Samtykke.

Anbefaling til Understøttelse fra anden Side gives.
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8 I Mødet d 1ste Juli d. a. Sagen 6 forelaa Spørgsmanlet om at faa Thora
Larsen (Carl P Larsens Hustru) anbragt i en Sindssygeanstalt (særlig Oringe)
I denne Anledning er der rettet forespørgsel om hendes anbringelse
saavel i Middelfart som Aarhus men begge Anstalter er fuldt
belagte saa optagelse ikke kan ventes i den nærmeste Fremtid.
Formanden har derfor forment det rigtigst at lade hende forblive
staaende paa Optagelses = Ventelisten i Oringe.
Da Hillerød Sygehus hvor hun endnu henligger stadig anmoder om
at faa hende udskrevet af Sygehuset har Formanden tilladt sig at
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forinden Indlæggelsen kan finde Sted, endvidere Meddelelse om
at Betalingen for Opholdet er 125 Kr Kvartalet.
9 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 1st Juli Sagen 14 har
man rettet anmodning til Asminderød Sogneraad om at faa optaget
Politiforhør til Oplysning om hvor den i Sagen ommeldte Søren
Joh Jørgensen er forsørgelsesberettiget.
Af en i den Anlening under 17 Juli optaget Politirapport frem-
gaar at han ikke ved Ophold vil have erhvervet forsørgelsesret
udenfor Fødekommunen Græsted Maarum. Legitimationspapirer
har i Henhold til Raporten ikke kunne fremskaffes.
I en fra Kronborg vestre Birk fremskaffet udskrift af strafferegisteret
fremgaa at han ikke har været tiltalt eller straffet ved Kronborg
vestre Birk.
10 Under 11 f m fremsender Amtsraadets Vejcommitterede
Udskrift af Vejsynsprotokollen over det samme Dato afholdte Vejsyn.
Ved hvilket kun er fundet mindre Mangler ved Kommunen
Veje der vil være at afhjælp.
11 Lærerinden ved Ejlstrup Skole Frøken Elna Christiansen
andrager om Bidrag til Vikarhjælp under hendes Sygdom. Udgiften
har andraget 73 Kr hvoraf det halve betales af Skolefonden
Dernæst andrager hun om Sogneraadet Anbefaling til
at erholde Understøttelse fra anden Side til Vikarhjælp efter
hendes Klinikophold.
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ad 8 Sogneraadet vedtog at tilskrive Kolonien Philadelfia med forespørgsel
om Thora Larsen kan blive optaget i de nærmeste Dage Lægeer-
klæring og Kautionsbeviis vil da udfyldt og tilstillet Kolonien
strax efter modtagt Svar.
ad 9 Forinden anerkjendelsen kan afgives vedtog man at forsøge
om der er mulighed for at faa fremskaffet Skudsmaalsbogen
for om mulig deraf at faa Oplysning om Fødekommunen.

                                                        Forsørgelseskommunen
ad 10 Beretningen toges til Efterretning de udsatte Mangler
vil blive Afhjulpne.
ad 11 Halvdelen af Vikarlønnen 36 Kr 50 Ør tilskgodes af Kommunen
under Forudsætning af Amtsraadets Samtykke.
Anbefaling til Understøttelse fra anden Side gives.
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12 Med Skrivelse af 5' f m fremsender Kjøbh Magistrat Regning for

Udlagt Alimentationsbidrag for Niels Peter Engelbrecktsen til Barnet

Ernst Herluf Petersen (født 8/7 88) for ½ Aar til 2 Juli d.a. 42 Kroner

Alimentanten er forgjæves efterlyst i Politiefterretningerne d 24/9 08.

13 I Sogneraadets Møde d 2 Februar d.a. forelaa forespørgsel fra For-

standeren for Aandsvageanstalten gl Bakkehus om Sogneraadet kunne

være villig til at yde Bidrag til Edvard Torgiuss Underhold i Lighed

med Staten der i en Aarrække har ydet ham 100 Kr Aarlig.

I Anledning af denne forespørgsel blev det overdraget L Olsen i

Forening med Formanden I Hansen at fremskaffe Oplysninger navnlig

om E Torgiuss kunne ansees som forsørgelsesberettiget heri Kommunen

Da denne Undersøgelse imidlertid ikke førte til noget Resultat

har man nu afæsket Faderen fhv Stationsfstd Torgiuss nærmere Op.

lysninger der foreligger i Skrivelse af 12 f m hvoraf fremgaar:

at Navnet er Eduardt Severin Torgius

født d 18 Marts 1868. i Nyboder i Kjøbenhavn.

at han har havt Ophold hos Forældrene indtil Oktober 1904

at han i ca 18 Aar har modtaget af de Kellerske Anstalter 100 Kr Aarlig.

14 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Arbejdsmand Ole Pedersen Græsted Skovhuse.

b      --           Peter Hansen Græsted Overdrev.

c Birthe Marie Jensen (Jens Jensens Enke) Maarum Tinghuse.

d Ane Marie Jensen (Rasmus Jensens Enke) i Kagerup

15 Under 29 Maj androg man Justitsministeriet om at

faa Bidrag af Staten til den af Værgeraadet for Kommunens

Regning anbragte Drengebarn Villiam Ejner Hansen.

Igjennem Værgeraadet er derefter under 9 f m meddelt Sogne-

raadet at da Familien oppebærer Fattighjælp vil Understøttelse

i Henhold til Fattigloven og Justitsministeriets Skrivelse af 5/3 07

ikke kunne ydes.

16 I Aledning af Gdr Løjtnant Vestring der var udmeldt

som Brandfoged for Alume Kreds er fraflyttet Kommunen

vil der være at vælge 1 Brandfoged i den fraflyttedes Sted.

1909.

ad 12 Beløbet vedtog man at betale, og forsaavidt Alimentanten

antræffes vil dette blive at afkrævet ham eventuelt at faa det

afsonet.

ad 13 Da Forsørgelsesspørgsmaalet hvor E Torgius er hjemmehørende

ikke er oplyst vedtoges at udsætte Sagen om Tilskud til hans Underhold indtil

fuldstændige Oplysniner i Sagen kan blive indhentet.

ad 14 Disse behandledes for Lukkede Døre, og afgjordes saaledes:

a Ole Pedersen tilstodes 8 Kr Maanedlig fra 1ste Novbr d. a. Udgaar

b Peter Hansen tilstodes 8 Kr Mndl fra 1/9 (hjemmehørende i Søborg).

c Birthe Marie Jensen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1/10 09.

d Ane Marie Jensen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1/9 09.

ad 15 Overværgeraadets Skrivelse toges til Efterretning. I forbin-

delse hermed vedtog Sogneraadet, at søge Barnets Fader

Husmand Niels Hansen Aggebo Skovhuse ved Rettens

Hjælp tilpligtet at udrede Bidrag til Hustruens og hans

andre Børns Underhold.

ad 16 Gaardejer Lars Peter Andersen Alume indstilles.

Som Brandsynsvidne istedetfor L P Andersen

Valgtes Parcellist Peter Jørgensen Alume
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12 Med Skrivelse af 5' f m fremsender Kjøbh Magistrat Regning for
Udlagt Alimentationsbidrag for Niels Peter Engelbrecktsen til Barnet
Ernst Herluf Petersen (født 8/7 88) for ½ Aar til 2 Juli d.a. 42 Kroner
Alimentanten er forgjæves efterlyst i Politiefterretningerne d 24/9 08.
13 I Sogneraadets Møde d 2 Februar d.a. forelaa forespørgsel fra For-
standeren for Aandsvageanstalten gl Bakkehus om Sogneraadet kunne
være villig til at yde Bidrag til Edvard Torgiuss Underhold i Lighed
med Staten der i en Aarrække har ydet ham 100 Kr Aarlig.
I Anledning af denne forespørgsel blev det overdraget L Olsen i
Forening med Formanden I Hansen at fremskaffe Oplysninger navnlig
om E Torgiuss kunne ansees som forsørgelsesberettiget heri Kommunen
Da denne Undersøgelse imidlertid ikke førte til noget Resultat
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b      --           Peter Hansen Græsted Overdrev.
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vil der være at vælge 1 Brandfoged i den fraflyttedes Sted.
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ad 12 Beløbet vedtog man at betale, og forsaavidt Alimentanten
antræffes vil dette blive at afkrævet ham eventuelt at faa det
afsonet.
ad 13 Da Forsørgelsesspørgsmaalet hvor E Torgius er hjemmehørende
ikke er oplyst vedtoges at udsætte Sagen om Tilskud til hans Underhold indtil
fuldstændige Oplysniner i Sagen kan blive indhentet.
ad 14 Disse behandledes for Lukkede Døre, og afgjordes saaledes:
a Ole Pedersen tilstodes 8 Kr Maanedlig fra 1ste Novbr d. a. Udgaar
b Peter Hansen tilstodes 8 Kr Mndl fra 1/9 (hjemmehørende i Søborg).
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ad 15 Overværgeraadets Skrivelse toges til Efterretning. I forbin-
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Valgtes Parcellist Peter Jørgensen Alume


